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Protokół z konsultacji
projektu programu współpracy Gminy Sadki na 2020 rok z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie
1. Przedmiot konsultacji
Konsultacje w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy Sadki na 2020 rok                                 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
2. Podmioty uprawnione do uczestnictwa w konsultacjach
Podmiotami uprawnionymi do uczestnictwa w konsultacjach były organizacje pozarządowe          w art. 3 ust. 3 Ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego                          i o wolontariacie prowadzące działalność statutową na terenie gminy Sadki. W spotkaniu brały udział osoby wg. załączonej listy obecności
3. Termin konsultacji
Konsultację przeprowadzono w dniu 29 października 2019 roku w sali nr 17 Gminnego Centrum Administracyjno-Kulturalnego w Sadkach.
4. Forma konsultacji	
Otwarte spotkanie z przedstawicielami organizacji i podmiotów, na którym przedstawiony został projekt aktu prawa.
5. Zakres konsultacji
Zakres obejmował priorytetowe zadania publiczne, sposób realizacji programu, ustalenia wysokości środków przeznaczonych na realizację zadań oraz powołania i pracy komisji konkursowych.
6. Osobą odpowiedzialną za przeprowadzenie konsultacji był Kierownik Referatu Promocji              i Rozwoju Gminy – Mariusz Czyż
7. Uwagi do projektu można było zgłaszać w formie ustnej na spotkaniu z organizacjami pozarządowymi. W związku z faktem, że nikt z przedstawicieli organizacji pozarządowych nie zgłosił uwag do projektu programu współpracy Gminy Sadki na 2020 rok, projekt uchwały zostanie przekazany Radzie Gminy Sadki.
W spotkaniu udział wzięli przedstawiciele 7 organizacji.
Konsultacje dotyczyły głownie zadań, jakie będą realizowane w przyszłym roku, realizacji programu, wysokości środków zaplanowanych w budżecie oraz trybu powołania                i zasady działania komisji konkursowej. Osoba prowadząca spotkanie, przedstawiła zadania zgłoszone w formie fiszek projektowych do konkursu ofert, które wpłynęły do Urzędu Gminy      w Sadkach. Suma środków finansowych z fiszek konkursowych jakie wpłynęły do tutejszego urzędu zamknęła się w kwocie 106.000,00 zł. Gmina Sadki na otwarte konkursy i tryb pozakonkursowy planuje przeznaczyć kwotę 70.000,00 zł, oraz 3.000,00 zł. na inicjatywę lokalną. Ostateczną wielkość środków finansowych określi uchwała budżetowa na 2020 rok. 
Na pytanie o termin ogłoszenia konkursu na realizacje zadań, uczestnicy spotkania uzyskali odpowiedź, że zostanie on ogłoszony jak najwcześniej, zaraz po uchwaleniu budżetu, jeszcze w grudniu 2019 roku, jeżeli ustawa budżetowa zostanie uchwalona w terminie grudniowym. 
Na tym zakończono konsultacje dotyczące projektu rocznego programu współpracy                             z organizacjami pozarządowymi na 2020 r.
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