Sadki,  dnia 19.12.2019r.
RR.6220.6.2019.HN
INFORMACJA

o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 

Na podstawie art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji              o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2018 r., poz. 2081 ze zm.) 

podaję do publicznej wiadomości informację

o wydaniu w dniu 18.12.2019 r. decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla  przedsięwzięcia 
polegającego na wykonaniu urządzenia wodnego – wykonanie obudowy studni nr 2A wraz                     z przyłączem energetycznym i odprowadzeniem wody do istniejącego rurociągu, na działce  o numerze ewidencyjnym 576, w miejscowości Sadki.
W związku z powyższym informuję o możliwości zapoznania się  z jej treścią oraz z dokumentacją sprawy, w tym z opiniami: Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy,  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nakle nad Notecią oraz Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Wód Polskich w Bydgoszczy, w siedzibie Urzędu Gminy w Sadkach przy ul. Strażackiej 11, Referat Rolnictwa, Gospodarki Nieruchomościami            i Ochrony  Środowiska, pok. 22,  w pon., śr., czw. od 7.00 do 15.00; wt. od 7.00 do 16.00; pt. od 7.00 do 14.00.

Otrzymują:

1. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Sadki

2. Biuletyn Informacji Publicznej – www.bip.sadki.pl
3. Tablica ogłoszeń m. Sadki
4. a/a

