P R O T O K Ó Ł   NR  XVII/2020
Z  XVII SESJI  RADY  GMINY  SADKI
XVII sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 23 stycznia 2020 r., w godz. 1100 – 1250, w sali widowiskowo-konferencyjnej nr 1 Gminnego Centrum Administracyjno-Kulturalnego w Sadkach.
Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy 
Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak – Inspektor
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował że obrady rady gminy są transmitowane           i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk czyli nagrywane i będą udostępniane w BIP-ie i na stronie www.sadki.pl. Stosowna klauzula zamieszczona jest na drzwiach do niniejszej sali obrad, jak również na stronie BIP.
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506 ze zm.) oraz par. 26 ust. 1 i par. 27 ust.1 Statutu Gminy Sadki (Uchwała Nr VIII/18/2019 z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie Statutu Gminy, opublikowana w Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2019 r. poz. 2683) XVII sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała.

Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowią załączniki do nin. protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do procedowania porządku obrad. 
ad. 2
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie zmian porządku obrad.

3. Rozpatrzenie zgłoszonych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał między sesjami.

5. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w 2019 r.
6. Informacja o likwidacji SP ZOZ - sprawozdanie likwidatora.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego na drogach gminnych na terenie gminy Sadki.
9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Gminy Sadki.

10. Sprawy różne, wolne wnioski.

11. Zakończenie sesji.

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku obrad.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad jest przyjęty.

ad. 3
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że z protokołem z  XVI sesji odbytej w dniu 19 grudnia 2019 r. zapoznał się osobiście. Stwierdził, że został sporządzony prawidłowo i odzwierciedla przebieg XVI sesji Rady Gminy. Do protokołu nie zgłoszono uwag. W związku z powyższym Protokół Nr XVI/2019  uważa za przyjęty.
ad. 4. 
Wójt Dariusz Gryniewicz złożył sprawozdanie z działalności między sesjami:
19 grudnia 2019 r. uczestniczył w spotkaniu wigilijnym w Dębowie.
20 grudnia 2019 r. spotkanie z dziećmi z Przedszkola Dobre Ludki, też przedświąteczne. Również tego dnia wręczenie medali z okazji Jubileuszu 50-lecia pożycia małżeńskiego.
9 stycznia 2020 r. odbył spotkanie z panią Sołtys Samostrzela.
10 stycznia 2020 r. brał udział w obchodach w Toruniu 100 rocznicy powrotu Pomorza i Kujaw do Wolnej Polski

13 stycznia 2020 r. w Urzędzie nastąpiło podpisanie umowy z firmą Skór – Bud, która wygrała przetarg na remont budynku, w którym będzie reaktywowany Posterunek Policji w Sadkach. Tego dnia spotkał się również z panią Sołtys miejscowości Łodzia.
16 stycznia 2020 r. uczestniczył w otwarciu w Śmielinie Centrum Badawczo - Rozwojowego Agro – Środki – Technika – Technologia.
20 stycznia 2020 r. uczestniczył w posiedzeniu Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów.
21 stycznia 2020 r. odbył rozmowę z Wojewodą Kujawsko-Pomorskim Mikołajem Bogdanowiczem w kwestii ustalenia pozyskania środków na inwestycje. Teraz czeka na decyzję.
Następnie Wójt Dariusz Gryniewicz złożył sprawozdanie z wykonania uchwał między sesjami (sprawozdanie w załączeniu). Wykaz podjętych zarządzeń w okresie międzysesyjnym radni otrzymali w materiałach na sesję (wykaz w załączeniu).

Do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono pytań.
ad. 5

Kierownik Michalina Zygmunt przedstawiła informację o realizacji zadań inwestycyjnych w 2019 r. w formie prezentacji.
Radny Wojciech Frąckowiak zapytał czy to Urząd Gminy zapłacił za dokumentację drogi w Anielinach.
Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że Urząd Gminy.

Radny Wojciech Frąckowiak powiedział, że on jeżeli ma robić dokumentację w Śmielinie, to ma robić z funduszu sołeckiego. Zapytał dlaczego tak jest, że jednym się daje, a drudzy mają robić sami.
Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że powie dlaczego tak było robione. Do końca stycznia zmieniły się warunki konkursu z Urzędu Marszałkowskiego z FOGR. Wymogiem teraz jest, żeby składać wniosek na jakiekolwiek dofinansowanie, właścicielem drogi musi być Gmina Sadki. W większości przypadków naszych dróg, czyli Radzicz-Dębionek, ul. Leśna, pozostałe nasze drogi gminne, nie jest uregulowany stan prawny. Właścicielem jest Skarb Państwa, my jesteśmy tylko zarządcą. Żeby złożyć o jakiekolwiek dofinansowanie z FOGR, to właścicielem musi być Gmina Sadki. Jedyną drogą, która jest niezrobiona, a właścicielem jest Gmina Sadki, jest droga Anieliny-Bielawy. Jeżeli chcieliśmy cokolwiek złożyć, to musieliśmy szybko podjąć decyzję. Wszystkie drogi mają nieuregulowany stan prawny.
Radna Hanna Czelińska powiedziała, że w funduszu sołeckim mają zabezpieczone pieniądze na dokumentację na ul. Lipową. Zapytała czy będzie to pobrane z funduszu sołeckiego, czy z budżetu gminy.

Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że jeżeli są zabezpieczone w funduszu sołeckim, to będzie realizowane z funduszu sołeckiego.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy ul. Leśna w Dębowie jest zrobiona na całej długości.

Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że cała jest wykonana W 2018 r. wykonaliśmy 600 m i w zeszłym roku dokończyliśmy te 1500 m. 

Radna Hanna Czelińska zapytała czy są plany odnośnie ul. Tomyślaka w Sadkach i czy z budżetu coś otrzymają, żeby tę drogę zrealizować do końca. Ile jeszcze zostało do zrobienia?
Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że zrobiliśmy ok. 50 %. Budżet gminy jest znany. Środki na tę drogę zostały przeznaczone z funduszu sołeckiego. Zawsze w ciągu roku jakieś pieniądze zostają, a na co zostaną przeznaczone, to będą podejmować decyzje później. Na dzień dzisiejszy nie wszczyna jeszcze żadnego postepowania. 
Radna Hanna Czelińska zapytała jak długo dokumentacja na przystanki, na termomodernizację remizy jest ważna.
Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że pozwolenie na budowę ważne jest 3 lata od wydania decyzji o pozwoleniu na budowę. Zgłoszenia także są ważne 3 lata, ale Referat Inwestycji robi to sam więc nie jest to problem złożyć ponowne zgłoszenie. Gorzej z pozwoleniem na budowę. Wszystkie drogi jako przebudowy są wykonywane jako zgłoszenie.
Radna Hanna Czelińska zapytała jakie są plany względem przystanków i czy to będzie przy współpracy z GDDKiA.
Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że w tej chwili opracują dokumentację projektową, którą musi zaakceptować GDDKiA. Następnie zostanie przekazana im dokumentacja, którą zgłoszą do wykonania do przełożonych i w tedy zostanie ustalone, czy na to zostaną przeznaczone środki. Z informacji GDDKiA wynikało, że jeżeli taka dokumentacja będzie, to przyspieszy to realizację zadania.
Radna Hanna Czelińska zapytała co z termomodernizacją OSP Sadki i czy są jakieś plany, że w tym roku to ruszy.
Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że budżet znamy, a co będzie w ciągu roku nie potrafi odpowiedzieć.
Radny Tomasz Wiśniewski zapytał czy przy wykonywaniu przystanków będzie dodatkowo wykonany chodnik, bo z tego co przedstawiał przedstawiciel GDDKiA taki chodnik ma również być położony.
Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że na być zaprojektowany na pewno po jednej stronie. Jak będzie miała koncepcję, to na etapie realizacji tej dokumentacji możemy uzgadniać z projektantem czy ma coś doprojektować, czy nie musi. Jak będzie dokumentacja, to można rozmawiać.
Radna Hanna Czelińska zapytała jak daleko pójdzie chodnik na ul. Przemysłowej. Czy za te pieniądze, które były przeznaczone z funduszu sołeckiego już jest zakończone.
Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że pierwsza część do pierwszego wjazdu do DINO jest zakończona. Teraz idą dalej. Nie obliczała na ile starczy. Ułożą tyle na ile starczy kostki. Plany są, żeby połączyć z ul. Spółdzielców i potem iść w bok od ul. Kolejowej.
Radna Hanna Czelińska zapytała czy w tym roku chociaż do ul. Kolejowej będzie zrobione.
Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że myśli, że na tyle starczy.
Radna Hanna Czelińska powiedziała, że w razie czego mogą zrobić zmianę w funduszu sołeckim, żeby dokończyć.
Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że do ul. Kolejowej na pewno wystarczy.
ad. 6

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poprosił Likwidatora o przedstawienie informacji nt. likwidacji.

Likwidator Bartłomiej Krakowski powiedział, że zakończyły się prawomocnie kolejne sprawy. Przede wszystkim sądy oddaliły pozwy pracowników, już ostatnie. To jest w sumie rząd wielkości ok. 200 tys. zł przed Sądem Pracy w Bydgoszczy łącznie. Z Vitalabo sprawa jest przed Sądem Apelacyjnym w Gdańsku obecnie. W sprawie egzekucji jeszcze nie ma planu podziału. Natomiast w związku z tym, że może zbraknąć pani byłej księgowej pieniędzy do naprawienia całości szkody, będzie wnosił o wykonanie zawieszenia. To jest dużo dodatkowej roboty, bo nie zostawiła bilansu otwarcia. Bilans otwarcia musi być załączony. Może powiedzieć, że prawie 200 tys. zł roszczeń zostało oddalone przez sądy.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy potrafi konkretnie określić kiedy jest w stanie przygotować sprawozdanie z likwidacji takie, żeby mogli podjąć uchwałę i zapłacić należności, chociażby do ZUS.
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że według niego ostrożnie mówiąc to jest ten kwartał. To od niego wychodzi, natomiast wewnątrz Urzędu, wewnątrz Rady, to już nie chciałby odpowiadać. To Statut to określi więc nie powie czy na marcowej sesji będzie podjęta ta decyzja. Natomiast kwestia tego kwartału zamknięcia z jego strony, ostrożnie mówiąc. Przede wszystkim będzie musiał złożyć wniosek o wykonanie kary do sądu w Nakle, ze względu na to, że nie gmina była pokrzywdzoną i ma wątpliwości czy oprócz praw majątkowych te prawa osobiste SP ZOZ przejmie gmina. Chce, żeby osoby, które popełniły tam błędy chociaż troszeczkę poczuły i naprawiły tę szkodę, w takiej wysokości w jakiej udowodniono, że szkoda powstała z ich winy.
Radna Hanna Czelińska zapytała czy na dzień dzisiejszy umie powiedzieć jakie są koszty do zapłacenia, czy dopiero odpowie po sporządzeniu nowego sprawozdania. 
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że wolałby po tym sprawozdaniu. Rząd wielkości się nie zmienia, natomiast są kwestie toczących się spraw, Vitalabo. Nie chciałby szczegółów postępowań zdradzać, bo jednak jakaś tajemnica postępowań obowiązuje. Wołałby co do szczegółów, które faktury, które zobowiązania, na piśmie złożyć razem z tym sprawozdaniem końcowym. Wolałby, żeby go teraz nie chwytał żaden Mecenas drugiej strony, że radnym tłumaczył, że jest tak a tak, czy jakoś podstępnie prowadził do tego przedawnienia, czy, że jakiś dług uznawał, a teraz nie uznaje. Wolałby się znowu nie złapać w taką pułapkę.
Radna Hanna Czelińska powiedziała, że pan Likwidator mówi, że wiele spraw przedawniło się, a kwota pozostanie raczej taka sama.
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że on tych długów nie uznawał więc nie pojawiały się w bilansach. Dlaczego się mają pojawiać jak według niego były zbyt późno wskazane. Powiedział rząd wielkości, czyli to będzie dalej ok. pół miliona długów i zobaczymy ile się uda wyegzekwować wierzytelności.
Radna Hanna Czelińska zapytała czy może powiedzieć, bo zadłużenie pani księgowej było 180 tys. zł i pana kierownika, ile do tej pory udało się wyegzekwować.
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że komornik sprzedał mieszkanie. Inne wierzytelności też egzekwuje, zwrot podatków, z  pracy w Niemczech. Problem jest inny, że nie ma jeszcze planu podziału między wierzycieli. 
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał gdzie te środki teraz  są.
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że te środki są u komornika sądowego. Miał nie podawać nazwiska ze względu na RODO.
Radna Hanna Czelińska zapytała ile kwotowo zadłużenia zostało spłacone przez panią księgową, do tej pory jak pan Likwidator zaczął działać.
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że dobrowolnie płaciła po paręset złotych tak, żeby to poprzedłużać.
Radna Hanna Czelińska zapytała o byłego kierownika.

Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że teraz zapłacił, natomiast jeszcze kwestia jest wyliczania odsetek i potrąceń kosztów wzajemnych.

Radna Hanna Czelińska zapytała jak się mają odsetki od tych zobowiązań i czy to wszystko dalej rośnie.
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że odsetki co do zasady przedawniają się z upływem trzech lat. Tam, gdzie zostały złożone sprawy sądowe, to rosną. Jedynym wierzycielem, który prowadzi z nami sprawę sądową jest Vitalabo. 
Radna Mariola Białczyk poprosiła, żeby pan Likwidator w prosty sposób wytłumaczył czy w tej chwili zmierzamy do całkowitej likwidacji i czy ten proces może być zakończony w przeciągu tego kwartału i czy to będzie sprawozdanie, które pan Likwidator przedstawi.
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że przedstawia bilans, sprawozdanie, które Rada musi zaakceptować jako organ tworzący SP ZOZ, żeby moc to przedstawić w KRS.
Radna Mariola Białczyk zapytała czy są jeszcze sprawy, które nie pozwalają na całkowitą likwidację, czy jeszcze są jakieś sprawy toczące się w sądzie, które mają na to wpływ i które uniemożliwiają zamknięcie tego procesu.
Likwidator Bartłomiej Krakowski powiedział, że co do zasady po tym sprawozdaniu, po przyjęciu sprawozdania ewentualnie może ten wniosek o wykonanie kary, natomiast ma nadzieję, że sam wniosek i samo zagrożenie już będzie dość mobilizujące dla byłej księgowej z jednej strony, a poza tym nie wydaje mu się, żeby to mogło już samo w sobie zblokować, bo jednak po wszczęciu sąd działa z urzędu postepowania o wykonaniu kary. Więc wydaje się, że to nie zblokuje. Natomiast to jest też kwestia wykładni prawa, którą on ma taką, natomiast Krajowy Rejestr Sądowy może mieć inną. 
Radna Mariola Białczyk zapytała czy dobrze rozumie, że pan Likwidator przedstawia sprawozdanie. Rada się z nim zapozna i jeżeli je przyjmie, to będzie zakończony proces likwidacji, natomiast jeżeli ktoś będzie się odwoływał to co się będzie działo.
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że wtedy składa te papiery do KRS, który wykreśla SP ZOZ. 
Radna Mariola Białczyk zapytała czy wtedy mamy to zakończone i wiemy na czym stoimy.

Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że na czym stoimy, to myśli, że będziemy wiedzieć już tak do złotówki w momencie tego sprawozdania. Natomiast wtedy możecie spłacać. Wygasa byt osoby prawnej SP ZOZ i wszystko po niej bierze gmina. Tak jakby powiedzieć, że SP ZOZ jest córką gminy i ten moment wykreślenia z KRS kończy jej byt i gmina przejmuje wszystko, dziedziczy po SP ZOZ. 
Radna Mariola Białczyk zapytała czy na ten moment pan Likwidator ma już wszystkie informacje do złożenia tego sprawozdania. Rozumie, że sprawy się już zakończyły i pan Likwidator może to ukończyć.
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że są wytworzone już dokumenty przez strony, organy i banki, do których się zwracał. Jeszcze kwestia to odebrać. Miał to robić w tym i zeszłym tygodniu ale go grypa z zapaleniem ucha dorwała.
Radna Mariola Białczyk powiedziała, że ważne, że zmierzamy do końca.

Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że tak. Ma nadzieję, że Rada przyjmie to. 

Radny Łukasz Palacz zapytał czy jeszcze jakichś pieniędzy możemy się spodziewać, bo mówił Pan, że były kierownik część wpłacił. Czy jeszcze możemy czegokolwiek od kogokolwiek się spodziewać, co spowoduje zmniejszenie tego zadłużenia.
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że na pewno mamy tytuł wykonawczy i można jeszcze osobę ścigać. Gmina też będzie mogła ścigać. Natomiast pytanie co z tego, że mamy tytuł, co z tego, że mamy wyrok, jeżeli osoba nie będzie miała z czego płacić. Poza tym kwestie kosztów sądowych, kwestie zastępstwa adwokackiego w sprawach, które jeszcze się toczą i mogą być przyznane na rzecz SP ZOZ, ale to nie są wielkie kwoty. 
Radny Łukasz Palacz zapytał czy wobec kierownika jeszcze jakieś spłaty.
Likwidator Bartłomiej Krakowski powiedział, że wobec kierownika to jest kwestia wyliczenia odsetek.
Radny Łukasz Palacz zapytał czy należność główna została spłacona.

Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że to co na tą chwilę jest uprawomocnione, to zostało. Jeszcze dyskutują i pytanie czy apelacja będzie składana, ale to są już szczegóły. Wolałby te pieniądze od pani, która je ukradła niż od kierownika. In solido byli odpowiedzialni. Jeżeli ta pani tą kwotę spłaci, to kierownik nie odpowiada.
Radny Łukasz Palacz zapytał czy od strony formalno-prawnej jeżeli likwidacja zostanie zakończona, to czy jako gmina możemy dochodzić dalej zwrotu tej należności.

Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że tak. Może dochodzić. Są tytuły wykonawcze, które mogą być wykonywane po przepisaniu przez właściwe sądy. Czyli wnosi się o wystawienie tytułu wykonawczego na następcę prawnego dłużnika i sąd w postepowaniu klauzulowym, czyli na posiedzeniu niejawnym bez wzywania stron, pieczątkę przybija na wyroku. 
Wobec tego, że innych pytań nie zadano, Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że oczekujemy z niecierpliwością na raport, na sprawozdanie końcowe i trzymamy pana Likwidatora za słowo, że skończy się to. Czy jest szansa, żeby się to skończyło w pierwszym kwartale tego roku.
Likwidator Bartłomiej Krakowski powiedział, że ma nadzieję, że nie będzie musiał składać następnego sprawozdania do pana Skarbnika.
W kolejnym punkcie obrad procedowano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

ad. 7
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że projekt zmian w budżecie gminy na 2020 rok był omawiany na posiedzeniu Komisji i od posiedzenia nic dodatkowego się nie pojawiło.
Do przedstawionego projektu nie zgłoszono pytań i uwag.

Przewodniczący Rady zapytał czy Komisje stałe Rady Gminy lub Klub Radnych przygotowały opinię dotyczącą procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono opinii Klubu i Komisji stałych.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 10
- głosy przeciw 2
- głosy wstrzymujące się 3
(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XVII/1/2020 została przyjęta (uchwała                      w załączeniu).

Kolejny punkt obrad dotyczył ustalenia stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego na drogach gminnych na terenie gminy Sadki.
ad. 8
Kierownik Michalina Zygmunt przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego na drogach gminnych na terenie gminy Sadki.
Nie zgłoszono pytań.

Nie przedstawiono opinii Klubu i Komisji stałych.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego na drogach gminnych na terenie gminy Sadki.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 

- głosy za 15
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 0
(protokół z głosowania w załączeniu).
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XVII/2/2020 została przyjęta (uchwała                     w załączeniu).

Kolejny punkt obrad dotyczył projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Gminy Sadki.
ad. 9
Kierownik Mariusz Czyż przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Gminy Sadki.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że nie ma zastrzeżeń do projektu uchwały, ale na cmentarzu na tablicy dotyczącej państwa Siwkowskich jest błąd w nazwisku i ma prośbę, żeby to poprawić.
Kierownik Mariusz Czyż odpowiedział, że w tym roku mamy zaplanowane przedsięwzięcie, które będzie polegało na wymianie wszystkich tablic, bo są błędy w nazwiskach. Dysponują w tej chwili bardzo wiarygodną listą wszystkich pomordowanych i będą się starali do września to wymienić.
Przewodniczący Rady zapytał czy Komisje stałe Rady Gminy lub Klub Radnych przygotowały opinię dotyczącą procedowanej uchwały.
Nie przedstawiono opinii Klubu i Komisji stałych.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Honorowego Obywatelstwa Gminy Sadki.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 

- głosy za 15
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XVII/3/2020 została przyjęta (uchwała                     w załączeniu).

W następnym punkcie obrad składano wolne wnioski i informacje.

ad. 10
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o składanie wolnych wniosków.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki, odnosząc się do wypowiedzi radnego Frąckowiaka powiedział, że chciałby przypomnieć, że to nie jest droga, która ma służyć tylko mieszkańcom Anielin. Jest to droga strategiczna. Rzeczywiście jest to alternatywa dla drogi nr 10. Wiadomo, że mamy coraz więcej zdarzeń drogowych, w wyniku czego droga nr 10 jest niekiedy czasowo zamykana, niekiedy jest tam wahadło i rzeczywiście z drogi łączącej Anieliny i Bielawy będą korzystać mieszkańcy Łodzi, Samostrzela, Jadwiżyna, Bnina, Żelazna. Spory ruch jest też ze Śmielina. Wozy asenizacyjne bardzo często jeżdżą ze Śmielina, przez Anieliny, na Bielawy do oczyszczalni ścieków. Jako sołectwo mnóstwo pieniędzy kładą w tę drogę. Kruszywo, utwardzają, regulują. To nie jest zarzut wobec pana Radnego, że te wozy jeżdżą, bo muszą jeździć, tylko to jest najkrótsza droga. Myśli, że sporo aut i sporo ruchu będzie tam skierowane, dlatego niech się pan Radny nie burzy, że to tylko dla mieszkańców Anielin i, że jednym się daje a jednym zabiera, bo to tak nie jest wcale. 
Radny Łukasz Palacz powiedział, że chciałby złożyć wniosek i myśli, że sołtysi miejscowości przyległych też się przyłączą. Chodzi o wystosowanie wniosku formalnego do operatorów sieci komórkowych o doświetlenie zasięgiem terenu między innymi miejscowości Samostrzel. Miał też zgłoszenia i rozmawiał ze strażakami biorącymi udział w akcjach na terenie bodajże Jadwiżyna, że zasięg GSM jest bardzo słaby. Myśli, że miejscowości poniżej Sadek, czyli Samostrzel, Anieliny, Bnin, Jadwiżyn mają takie problemy z zasięgiem ze względu na to, że nadajniki GSM są zamontowane w Sadkach i ten zasięg idzie chyba tak troszeczkę górą. Prosiłby o wnioski do operatorów sieci komórkowych o zbadanie tego problemu i ewentualne dostawienie jakichś masztów w takich miejscach, gdzie największy obszar mógłby być pokryty zasięgiem.
Radny Wojciech Frąckowiak powiedział, że chciałby się odnieść do tego co powiedział Wiceprzewodniczący. Jego zdaniem nie ma takich dróg specjalnie strategicznych, żeby można było powiedzieć, że ta jest akurat wyjątkowa. W Śmielinie ul. Leśna z jednej strony łączy się z drogą powiatową, z drugiej z „dziesiątką”. Tak samo może powiedzieć, że jest drogą strategiczną. Było mówione na niektórych spotkaniach, że rozwój gminy będzie dzielony równomiernie. Jeżeli w jednym roku wioska dostaje dużą inwestycję, to w następnym roku będzie dzielone na inne wsie. Jego zdaniem jest to trochę nie fair. Następnie zapytał czy pan Przewodniczący wysyła zaproszenie odnośnie sesji do obydwu radnych powiatowych. Jest na każdej sesji i jeszcze ani razu nie widział drugiego radnego powiatowego. Jest tyle spraw i myśli, że siła przebicia dwóch radnych jest większa niż jednego. Prosiłby, żeby go jakoś zmotywować, bo nie chodzi o złośliwość z jego strony, tylko o fakt, że jest bardzo dużo spraw, które chcą poruszyć.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odpowiedział, że na każdą sesję zapraszany jest pan radny Edward Kominiak, jak również pan radny Adam Piszczek. Zapraszamy również pana Starostę, pana Przewodniczącego Rady Powiatu. Zapewnia, że zaproszenia do tych osób są wysyłane. Następnie poinformował, że sesja w lutym odbędzie się w dniu 28 lutego. Poinformował również, że wpłynęło pismo Wójta Gminy Sadki, w którym przedłożył sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Sadki. To sprawozdanie jest do wglądu w biurze Rady.
Radny Michał Piszczek powiedział, że mieszkańcy ul. Mickiewicza prosili, aby poruszył temat odnośnie przycinania drzew wzdłuż drogi powiatowej. Lipy trzy lata nie były przycinane. To są małe drzewa i mają płytki system korzeniowy. Po tych nawałnicach drzewa się przewracały. Koronę mają już dosyć dużą. Stwarza to zagrożenie. Dzisiaj jeżdżą dużymi samochodami, ciągnikami i to przeszkadza. Jeżeli jest możliwość przycięcia, to można by to zacząć.
Radny Michał Olejniczak powiedział o drodze łączącej Sadki (ul. Bohaterów) i Dębowo. Radny powiatowy mówił, że Powiat zabezpiecza pieniądze na naprawę tej drogi ale by prosił, żeby zrobić to w najbliższym możliwym czasie, bo tam są już takie dziury, że koła można stracić. O to mieszkańcy bardzo proszą.  Tutaj od razu przychyli się do wypowiedzi radnego Frąckowiaka. Droga łącząca Sadki z Dębowem jest drogą powiatową co prawda, ale też przy wszystkich wypadkach tą drogą są objazdy, a więc można też powiedzieć, że to jest droga bardzo ważna. Takich dróg mamy w gminie bardzo dużo. A propos przycięcia drzew, to też na ul. Śmielińskiej, Nakielskiej i Dębowskiej należy zgłosić do Zarządu Dróg Powiatowych.
Radna Anna Rózga poprosiła o przycinkę drzew, szczególnie bocznych gałęzi przy drodze powiatowej Samostrzel-Bnin, które rysują samochody. Należałoby to wcześniej zrobić. W zeszłym roku było kiepsko przycięte. Powiedziała też, że ta droga miała być wyremontowana, ale kiedy to będzie to też nie dostali dokładnej odpowiedzi.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że wszystkie wnioski zostaną przekazane do Zarządu Dróg Powiatowych.
Sołtys Ewa Malak powiedziała, że chciałaby się dołączyć do wniosków o przycinkę drzew. Od trzech lat nie może się doprosić o przycinkę na odcinku od kościoła do cmentarza. Rolnicy apelowali już nie raz, że jest ciężki przejazd np. w żniwa. Prosi też o przycięcie dębu, który stoi przy świetlicy wiejskiej, jesionu, który stoi blisko placu zabaw oraz bodajże olszyn przed mostem.
Wójt odpowiedział, że jeśli droga jest powiatowa, to utrzymanie tej drogi i przycinka drzew jest po stronie Powiatu. Tutaj wyjątkiem jest aleja kasztanowa, ponieważ jest to pomnik przyrody i wtedy jest to zadanie gminy, na której dany ten pomnik przyrody się znajduje. W związku z tym, tak jak powiedział pan Przewodniczący, oczywiście zbierzemy wszystkie wnioski. Te wnioski się pojawiają co roku na wiosnę i na jesień, kiedy jest okres przycinania też. Będziemy te wnioski składali do Powiatu. Czasami podejmujemy wspólne inicjatywy, jak chociaż sprzątanie rowów przy drogach powiatowych. Też obligujemy do tego wspólnie Powiat, obligujmy też Nadleśnictwo. Razem staramy się to utrzymać, bo też nie ma co bardzo dzielić tego, bo jeżeli jest droga powiatowa, ale znajduje się na terenie gminy. Podsumowując to, która droga jest ważniejsza myśli, że wszystkie drogi są bardzo ważne, a zawsze są najważniejsze te, które się zaczynają jak się wychodzi z domu. Myśli, że to dla każdego jest sprawa jasna. Oczywiście tutaj zgadza się z panem radnym Frąckowiakiem, że i Leśna jest strategiczna. Chociaż w jego ocenie nie jest tak strategiczna jak tamta droga, chociażby z uwagi, na to że tamta droga też wychodzi na krajową „dziesiątkę”. Moglibyśmy tam kluczyć. Natomiast o tyle jest strategiczna, że jest deklaracja ze strony Nakła. Tak naprawdę budować drogę wylotową, gdzie ma się skończyć i nie być poprowadzona dalej, bo tak by było w przypadku ul. Leśnej w Śmielinie, ponieważ nikt tam dalej poza tą drogą na terenie gminy Nakło nie jest zainteresowany budową dalszą, już nie na terenie naszej gminy. Tutaj jest pełne zainteresowanie. Każda droga, która jest wylotowa w dużej mierze odciąża krajową „dziesiątkę”. Tak jak radny Olejniczak powiedział, że bardzo istotna jest droga od Dębowa do ul. Bohaterów w Sadkach. Natomiast też chciałby przypomnieć, że jest to droga powiatowa. Jak był niedawno na zebraniu w Radziczu  okazało się też, że równoległa droga do tej gminnej którą teraz udało nam się do końca zbudować, czyli od Radzicza do Formozy i ona też jest bardzo ważna się dowiedział, bo tam aż dwie osoby mieszkają. Dla tych osób to jest droga priorytetowa. Powiat też ma jakieś środki, jak każda jednostka budżetowa ograniczone. Ma też drogi powiatowe, to też trzeba zrozumieć, na terenie pięciu gmin. Ze swojej strony dba i chyba to widać. Tak jak wcześniej był problem, to teraz przez ostatni rok dużo zostało zbudowane na terenie gminy Sadki dróg powiatowych. Przede wszystkim ta, która będzie w tym roku zakończona, czyli do Liszkówka. Ona jest naprawdę w wysokim standardzie i trzeba przyznać, że jest jedną z dwóch najlepiej zrobionych dróg na terenie powiatu. Tak samo wieczny problem może nie do końca jeszcze rozwiązany duża inwestycja za ponad 2,5 mln  też na terenie naszej gminy, czyli droga z Samostrzela w stronę gminy Kcynia. Więc tu trzeba przyznać, że wreszcie te środki zaczynają być rozdzielane sprawiedliwie.
Radny Łukasz Palacz poprosił o dołączenie do wniosków do ZDP o przemyślenie sposobu malowania w Samostrzelu pasów, bo okres trwałości oznakowania poziomego jest ok. 2 miesięcy i potem schodzą z tej kostki granitowej. Może by tam zastosować inne np. naklejane.  Zapytał też jaką mamy koncepcję na tą drogę na Bielawy i czy wykonujemy dokumentację do granicy gminy, czy na całą.
Wójt odpowiedział, że my tylko możemy inwestować, czy pozyskiwać dotację jako gmina, na fragment do granicy. Tutaj jest istotna ta deklaracja.  Wie, że Nakło ma już zrobioną dokumentację i też zależy im na tym, żeby kontynuować tą inwestycję i też tylko do swojej granicy. To będzie w tej samej technologii. Ona się nie będzie różniła niczym. My inwestować możemy tylko na swoim terenie. Ta droga jest o tyle strategiczna, że dużo potrzeb jest załatwianych w Nakle. To jest też taka droga, gdzie nasi mieszkańcy będą się znajdowali od razu w centrum miasta. Myśli, że zbytnim uproszczeniem jest podchodzenie do inwestycji, że w tym roku dostaje coś Śmielin, a w przyszłym Anieliny itd. Tego typu inwestycje możemy rozpatrywać jeżeli mówimy o świetlicy, którą mamy zamiar budować w Broniewie. I tu możemy powiedzieć, że w tym roku wszystko wskazuje na to, że Broniewo dostanie świetlicę. Natomiast jeżeli mówimy o drodze, która będzie wylotowa i będzie służyła południowej części całej gminy, to nie możemy mówić, że jest to dar dla Anielin. Śmielin też z tego będzie korzystał, bo to będzie wygodne. 
Radny Łukasz Palacz zapytał czy planujemy to w konwencji typowo drogowej, nie w takiej drogowo-rowerowej jak Samostrzel-Anieliny. 
Wójt odpowiedział, że analogicznie jak droga Samostrzel-Łodzia.
Radna Hanna Czelińska powiedziała, że ostatnio też zgłaszała prośbę o przycięcie drzew na ul. Spółdzielców w Sadkach, konkretnie na drodze Sadki-Kraczki. Tam rolnicy wielokrotnie zgłaszali, że uszkodzili kombajny, czy ciągniki. Prosi też o przycinkę drzew na ul. Lipowej. Następnie jako główny organizator 28 Finału WOŚP podziękowała za udział w Finale WOŚP, w akcji poboru krwi i akcji rejestracji dawców szpiku. Podziękowała sołtysom i wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili się do wspólnego gminnego sukcesu. 

ad. 11
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył XVII sesję Rady Gminy Sadki.

Protokołowała:



Przewodniczący Rady Gminy

Dorota Maćkowiak



   mgr inż. Andrzej Niedbała
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