Protokół 1/2020
z posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji Gminy Sadki
w dniu 11 marca 2020 roku.


Posiedzenie Komisji rozpoczął i prowadził Wiceprzewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Łukasz Palacz.

Lista obecności stanowi załącznik do nin. protokołu. 

Wiceprzewodniczący Komisji Łukasz Palacz przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Analiza zgłoszonej skargi.
5. Sprawy różne, wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia.

Nie zgłoszono wniosków dot. zmiany porządku posiedzenia.

ad. 3
Do protokołu z posiedzenia odbytego w dniu 16 grudnia 2019 r. nie zgłoszono uwag.
Protokół  został przyjęty  jednogłośnie.

ad. 4
Wiceprzewodniczący Komisji Łukasz Palacz poinformował, że Przewodniczący Rady Gminy pismem RO.1510.1.2020 z dnia 6 marca 2020 r. przekazał skargę z dnia 27 lutego 2020 r. (data wpływu do Rady Gminy Sadki3 marca 2020 r.) na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sadkach w sprawie świadczenia specjalistycznych usług opiekuńczych do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem merytorycznego rozpatrzenia. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po dokonaniu analizy przedstawionej skargi uznała, że Rada Gminy nie jest właściwa do jej rozpatrzenia. Zgodnie z art. 18b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2019 r. poz. 506 z późn. zm.) rada gminy rozpatruje skargi na działania wójta i gminnych jednostek organizacyjnych. Jednakże zgodnie z art. 229 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowanie administracyjnego ( Dz. U. z 2020 poz. 256 z późn. zm.) w sprawach  należących do zadań zleconych z zakresu administracji rządowej organem właściwym jest wojewoda lub organ wyższego stopnia.  Zgodnie z art. 18 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia  12  marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2019 r. poz. 1507 z późn. zm.) organizowanie i świadczenie specjalistycznych usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania dla osób z zaburzeniami psychicznymi jest zadaniem zleconym z zakresu administracji rządowej realizowanym przez gminę.
W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wskazuje,  że organem właściwym do rozpatrzenia skargi jest Wojewoda Kujawsko-Pomorski.

[bookmark: _GoBack]Wiceprzewodniczący Komisji Łukasz Palacz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sadkach.

Wynik głosowania: 2 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się.
W związku z powyższym Uchwała Nr 1/2020  została przyjęta (uchwała stanowi załącznik nin. do protokołu).

ad. 5
Nie zgłoszono wolnych wniosków.

ad. 6
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Wiceprzewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Łukasz Palacz zakończył posiedzenie.
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