P R O T O K Ó Ł   NR  XX/2020
Z  XX SESJI  RADY  GMINY  SADKI
XX sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 30 kwietnia 2020 r., w godz. 1110 – 1217, w trybie zdalnym.
Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy 
Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak – Inspektor
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował że obrady rady gminy są transmitowane           i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk czyli nagrywane i będą udostępniane w BIP-ie i na stronie www.sadki.pl. Stosowna klauzula zamieszczona jest na stronie BIP.
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506 ze zm.) oraz par. 26 ust. 1 i par. 27 ust.1 Statutu Gminy Sadki (Uchwała Nr VIII/18/2019 z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie Statutu Gminy, opublikowana w Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2019 r. poz. 2683) XX sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że zanim przejdziemy do procedowania porządku obrad przedstawi kilka ważnych informacji. W dniu 20 marca bieżącego roku Minister Zdrowia ogłosił stan epidemii na terenie całego kraju. W dniu 24 marca zostały wprowadzone kolejne zaostrzenia dotyczące zgromadzeń. W art. 15 zzx ustęp 1 i 2 Ustawy z dnia 31 marca 2020 r., o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych ustawodawca w okresie obowiązywania stanu epidemii wprowadził możliwość zdalnego trybu prowadzenia sesji, dlatego w trosce o zdrowie mieszkańców, radnych i wszystkich osób biorących udział w sesji zarządził taki właśnie tryb obradowania. Zapewnił, że na dzisiejszej sesji zastosowano wszystkie możliwe i dostępne środki bezpieczeństwa rekomendowane przez Ministra Zdrowia. 

Z oczywistych względów poprosił o sprawne przeprowadzenie dzisiejszej sesji i unikanie zbędnej dyskusji. Wszystkie pytania i wnioski do Pana Wójta prosi kierować za pośrednictwem biura rady na piśmie. Głosowania będą przeprowadzane imiennie. Z listy radnych obecnych na dzisiejszej sesji w porządku alfabetycznym będzie wywoływał radnego, ten potwierdzając swoje imię i nazwisko wypowie się czy jest za przyjęciem uchwały, przeciw przyjęciu uchwały, czy się wstrzymał od głosu. Wyniki głosowania umieści na karcie wyników głosowania. Następnie kartę pokaże do kamery i odczyta wyniki głosowania. Jeżeli radny w trakcie sesji będzie chciał zabrać głos to prosi o zakomunikowanie tego głosowo i poprzez podniesienie ręki. 
Przewodniczący Rady Gminy sprawdził obecność radnych na sesji. Wywołał kolejno nazwiska radnych, którzy potwierdzili swoją obecność. Obecnych było 14 radnych, 1 radna - Monika Mroczkowska nie była obecna. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że jest quorum i można podejmować uchwały.
Lista obecności radnych stanowi załącznik do nin. protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do procedowania porządku obrad. 
ad. 2
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie zmian porządku obrad.

3. Rozpatrzenie zgłoszonych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał między sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

7. Informacja o działalności Straży Gminnej w Sadkach w 2019 roku.

8. Informacja w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy Sadki w 2019 roku.

9. Roczna ocena wdrażania strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Sadki na lata 2014-2021 – za rok 2019.

10. Sprawozdanie z realizacji „Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie Gminy Sadki na lata 2016 -2021 – za rok 2019.

11. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu wspierania rodziny na lata 2018-2020” – za rok 2019.

12. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2019.

13. Przyjęcie informacji z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w 2019 roku.

14. Sprawy różne, wolne wnioski.
15. Zakończenie sesji.
Wniosków dot. zmiany porządku obrad nie zgłoszono.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad jest przyjęty.

ad. 3
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował, że z protokołem z  XIX sesji odbytej w dniu 26 marca 2020 r. zapoznał się osobiście. Stwierdził, że został sporządzony prawidłowo i odzwierciedla przebieg XIX sesji Rady Gminy. Do protokołu nie zgłoszono uwag. W związku z powyższym Protokół Nr XIX/2020  uważa za przyjęty.
ad. 4.
Wójt Dariusz Gryniewicz złożył sprawozdanie z wykonania uchwał między sesjami (sprawozdanie w załączeniu). Wykaz podjętych zarządzeń w okresie międzysesyjnym radni otrzymali w materiałach na sesję (wykaz w załączeniu). 
Wójt poinformował o funkcjonowaniu w obecnej sytuacji i wprowadzonych ograniczeniach. Następnie poruszył kwestię otwarcia przedszkola. Powiedział, że wczoraj po spotkaniu z panią Kierownik GZOO, Dyrektorami Szkoły i Przedszkola podjął decyzję, że póki co Przedszkole nie zostanie otwarte. Z rozeznania, które zrobiła pani Dyrektor wynika, że niewielu jest chętnych, żeby posłać dzieci do Przedszkola. Druga kwestia jest taka, że te osoby nic nie tracą, ponieważ jest wypłacany zasiłek i Wojewoda dzisiaj przekazał, że ten zasiłek będzie nadal wypłacany. 
Następnie Wójt poinformował, że nie dawał żadnego oświadczenia dot. wydania danych wrażliwych mieszkańców gminy. Po analizie prawnej podjął decyzję, że nie wydaje żadnych danych wrażliwych.
Nie zgłoszono pytań do przedstawionego sprawozdania.
W kolejnym punkcie obrad procedowano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

ad. 5
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych, a zmiany zostały szczegółowo omówione na posiedzeniu Komisji. 
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że projekt został przez niego omówiony. Była kwestia poszukania pieniędzy na samochód średni gaśniczy GBA, tj. kwota 200 tys. zł wkładu własnego. Koszt całkowity to kwota 760 tys. zł (310 tys. zł to wnioskowana kwota przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska, 250 tys. zł będzie pochodziło z Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego i 200 tys. zł to udział gminy). Będzie to w formie dotacji celowej dla OSP w Sadkach. Docelowo chciałby w czerwcu zwiększyć deficyt o 200 tys. zł na ten cel, a w tej chwili środki zostały jakby wypożyczone z innych podziałek. Na ten moment wziął z inwestycji, która jeszcze nie jest rozpoczęta, tj. budowa sieci wodociągowej na terenie gminy Sadki - 95 tys. zł. Powróci to tam na sesji czerwcowej. Tam nie mamy żadnej umowy podpisanej. Pozostałe środki pochodzą z działu 616. Są to nasze oszczędności z niewydatkowanej kwoty na odśnieżanie.
Do przedstawionego projektu nie zgłoszono pytań i uwag.

Przewodniczący Rady zapytał czy Komisje stałe Rady Gminy lub Klub Radnych przygotowały opinię dotyczącą procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono opinii Klubu i Komisji stałych.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy w paragrafie 2 nie powinno być zwiększenia o te 200 tys. zł.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że nie. W tej chwili przenieśliśmy między wydatkami.  Kwota zwiększy się w czerwcu jak zwiększymy deficyt.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie imienne.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 14
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 0
(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XX/21/2020 została przyjęta (uchwała                      w załączeniu).

Kolejny punkt obrad dotyczył trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

ad. 6
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że ta uchwała była również szczegółowo omawiana na posiedzeniu Komisji i radni otrzymali ją w materiałach sesyjnych. 
Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady zapytał czy Komisje stałe Rady Gminy lub Klub Radnych przygotowały opinię dotyczącą procedowanej uchwały.

Radna Mariola Białczyk powiedziała, że projekt był przedstawiony na posiedzeniu Komisji Infrastruktury Społecznej. Komisja wydała pozytywną opinię, ponieważ uchwała została dostosowana do aktualnego stanu prawnego.

Nie przedstawiono opinii Klubu.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie imienne.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wynik głosowania: 

- głosy za 14
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 0
(protokół z głosowania w załączeniu).
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała Nr XX/22/2020 została przyjęta (uchwała                     w załączeniu).

Następne punkty porządku obrad dotyczyły przedstawienia informacji i sprawozdań.

ad. 7

Komendant Straży Gminnej Dariusz Neulitz powiedział, że Informacja o działalności Straży Gminnej w Sadkach w 2019 roku była przedstawiana na posiedzeniu Komisji. Zapytał czy są do niego pytania.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zadawanie pytań.

Nie zgłoszono pytań. 

ad. 8

Inspektor Dariusz Neulitz przedstawił Informację w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy Sadki w 2019 roku.

Nie zgłoszono pytań.

ad. 9

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Inspektor Magdalenę Kominiak o przedstawienie Rocznej ocena wdrażania strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Sadki na lata 2014-2021 – za rok 2019.
Inspektor Magdalena Kominiak poinformowała, że było to przedstawione na posiedzeniu Komisji i poprosiła o ewentualne pytania.

Nie zgłoszono pytań.

ad. 10

Przewodniczący Rady Gminy poprosił w dalszym ciągu Inspektor Magdalenę Kominiak o przedstawienie Sprawozdania z realizacji „Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie Gminy Sadki na lata 2016 -2021 – za rok 2019.

Inspektor Magdalena Kominiak powiedziała, że również to sprawozdanie było omówione na posiedzeniu Komisji i każdy radny dostał to sprawozdania. Jeżeli są jakieś pytania, to też może odpowiedzieć na nie.

Nie zgłoszono pytań.
ad. 11

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Inspektor Magdalenę Kominiak o przedstawienie Sprawozdania z realizacji „Gminnego programu wspierania rodziny na lata 2018-2020” – za rok 2019.

Inspektor Magdalena Kominiak poprosiła o zadawanie ewentualnych pytań.

Nie zgłoszono pytań.

ad. 12

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Inspektor Magdalenę Kominiak o przedstawienie Oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2019.
Inspektor Magdalena Kominiak podała podstawę prawną opracowania Oceny zasobów pomocy społecznej. Powiedziała, że to również zostało omówione na posiedzeniu Komisji i poprosiła o pytania.
Przewodniczący Rady Gminy dodał, że wszystkie te sprawozdania dostępne są w BIP Urzędu w zakładce sprawozdania i informacje. Zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie w tym temacie.
Radna Mariola Białczyk powiedziała, że podczas posiedzenia Komisji Infrastruktury Społecznej zostały przedstawione wszystkie sprawozdania, o których mówiła pani Kominiak, również Ocena zasobów pomocy społecznej. Natomiast podczas rozmów wysunięto wnioski. Mimo wszystko jest prośba o formę przedstawiania tych zasobów. Nas bardzo interesuje to co dotyczy naszej gminy rozumiejąc, że ta ocena musi wyglądać w ten sposób jak jest przedstawiana. Mimo wszystko była prośba o przedstawienie w innej formie oceny zasobów społecznych. A druga uwaga dotyczy bardzo ważnej formy pomocy wspierającej rodziny o szczególnych potrzebach. Uważamy, że ośrodek pomocy społecznej powinien występować o suo, o środki pozabudżetowe, które mogą pomóc dzieciom o specjalnych potrzebach w terapii.
Radna Hanna Czelińska poprosiła o wyjaśnienie jak się odbywa umieszczanie dzieci w pieczy zastępczej.

Inspektor Magdalena Kominiak odpowiedziała, że dzieci są umieszczane na podstawie postanowienia sądu. Odbywa się to różnie. Są to informacje ze szkoły, również z pomocy społecznej. Pracownicy pomocy społecznej jeżeli stwierdzają, że są zaniedbania, które skutkują tym, że trzeba podjąć jakieś działania, to występują do sądu o sprawdzenie sytuacji dziecka. Sąd podejmuje decyzję wysyłając kuratora i po przeprowadzeniu postępowania sądowego jest wydawane ewentualnie postanowienie o umieszczeniu w pieczy zastępczej.
ad. 13

Kierownik Mariusz Czyż powiedział, że informacje z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w 2019 roku były bardzo szczegółowo omówione na posiedzeniu Komisji. Poprosił o zadawanie ewentualnych pytań.
Radna Mariola Białczyk powiedziała, że w czasie posiedzenia Komisji pan Mariusz bardzo zwięźle, bardzo rzeczowo przedstawił cały program, z którego wynika, że faktycznie jeżeli chodzi o przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii mamy dobrze prowadzone działania na terenie gminy. 
Pytań nie zgłoszono.
W następny punkt obrad dotyczył składania wolnych wnioski i informacji.

ad. 14
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował, że w  dniu 23 kwietnia br. Skarbnik Gminy przekazał :
- bilans z wykonania budżetu za 2019 rok,

- bilans jednostki za 2019 rok,

- rachunek zysków i strat jednostki za 2019 rok,

- zestawienie zmian w funduszu jednostki za 2019 rok,

- informację dodatkową za 2019 rok.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy gmina Sadki weźmie udział w konkursie Urzędu Marszałkowskiego, który jest ogłoszony i wnioski można składać. To jest na budowę boisk sportowych, siłowni zewnętrznych, obiektów sportowo-rekreacyjnych oraz budowę przyszkolnych sal gimnastycznych. Wnioski składa się do 8 maja. Następnie poinformowała o zorganizowanej akcji wsparcia dla Wojewódzkiego Szpitala Obserwacyjno - Zakaźnego w Bydgoszczy.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że pytanie przekaże do pana Wójta niezwłocznie po sesji.
Radny Jacek Mierwa powiedział, że jak już sesja będzie w Urzędzie to należy zaprosić Prezesa KPWiK. Powiedział, też że jest uszkodzona studzienka w Dębionku-Formozie i KPWiK przez 5 tygodni nie zrobiło nic. Mieszkańcy mają to zrobić w swoim zakresie. Niestety oni za to biorą pieniądze, studzienka jest ich i oni to muszą naprawić.  Następnie zapytał czy znów równiarka jest popsuta.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że wszystkie wnioski i zapytania zostaną przekazane panu Wójtowi.

ad. 15
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył XX sesję Rady Gminy Sadki.

Protokołowała:



     Przewodniczący Rady Gminy

Dorota Maćkowiak



        mgr inż. Andrzej Niedbała
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