P R O T O K Ó Ł   NR  XXI/2020
Z  XXI SESJI  RADY  GMINY  SADKI
XXI sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 28 maja 2020 r., w godz. 1110 – 1310, w trybie zdalnym.
Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy 
Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak – Inspektor
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował że obrady rady gminy są transmitowane           i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk czyli nagrywane i będą udostępniane w BIP-ie i na stronie www.sadki.pl. Stosowna klauzula zamieszczona jest na stronie BIP.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował, że zanim przejdzie do procedowania porządku obrad przedstawi kilka ważnych informacji. Powiedział, że w dniu 20 marca bieżącego roku Minister Zdrowia ogłosił stan epidemii na terenie całego kraju. W dniu 24 marca zostały wprowadzone kolejne zaostrzenia dotyczące zgromadzeń. Co prawda w ostatnim czasie obostrzenia te są łagodzone ale przypominam, że stan epidemii nie został jeszcze odwołany nadal obowiązuje reżim sanitarny. W art. 15 zzx ustęp 1 i 2 Ustawy z dnia 31 marca 2020 r., o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych ustawodawca w okresie obowiązywania stanu epidemii wprowadził możliwość zdalnego trybu prowadzenia sesji, dlatego w trosce o zdrowie mieszkańców, Radnych i wszystkich osób biorących udział w sesji zarządził taki właśnie tryb obradowania. Zapewnia, że na dzisiejszej sesji zastosowano wszystkie możliwe i dostępne środki bezpieczeństwa rekomendowane przez Ministra Zdrowia. 

Z oczywistych względów prosi o sprawne przeprowadzenie dzisiejszej sesji i unikanie zbędnej dyskusji. Wszystkie pytania i wnioski do Pana Wójta proszę kierować za pośrednictwem biura rady na piśmie. Głosowania będą przeprowadzane imiennie. Z listy radnych obecnych na dzisiejszej sesji w porządku alfabetycznym będzie wywoływał radnego, ten potwierdzając swoje imię i nazwisko wypowie się czy jest za przyjęciem uchwały, przeciw przyjęciu uchwały czy się wstrzymał od głosu. Wyniki głosowania umieści na karcie wyników głosowania. Następnie kartę pokaże do kamery i odczyta wyniki głosowania. Jeżeli radny w trakcie sesji będzie chciał zabrać głos to prosi o zakomunikowanie tego głosowo i poprzez podniesienie ręki. W trakcie trwania sesji prosi aby osoby, które nie zabierają głosu i w danym momencie się nie wypowiadają miały wyłączone mikrofony.
 Następnie powiedział, że przed przejściem do procedowania porządku obrad sprawdzi listę obecności. Prosi radnych w kolejności wyczytywania o potwierdzenie swojej obecności poprzez wypowiedzenie słów „jestem” lub „obecny”.

Przewodniczący Rady Gminy sprawdził obecność radnych na sesji. Na sesji obecnych było 15 radnych.
Lista obecności radnych stanowi załącznik do nin. protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do procedowania porządku obrad. 
ad. 2
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie zmian porządku obrad.

3. Rozpatrzenie zgłoszonych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał między sesjami.

5. Raport o stanie gminy.

6. Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Sadkach w 2019 roku.

7. Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Sadkach w 2019 roku.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

9. Sprawy różne, wolne wnioski.
10. Zakończenie sesji.
Wniosków dot. zmiany porządku obrad nie zgłoszono.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad jest przyjęty.

ad. 3
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że z protokołem z  XX sesji odbytej w dniu 30 kwietnia 2020 r. zapoznał się osobiście. Stwierdził, że został sporządzony prawidłowo i odzwierciedla przebieg XX sesji Rady Gminy. Do protokołu nie zgłoszono uwag. W związku z powyższym Protokół Nr XX/2020  uważa za przyjęty.
ad. 4.
Wójt Dariusz Gryniewicz złożył sprawozdanie z wykonania uchwał między sesjami (sprawozdanie w załączeniu). Wykaz podjętych zarządzeń w okresie międzysesyjnym radni otrzymali w materiałach na sesję (wykaz w załączeniu). 
Następnie Wójt poinformował, że 7 maja przyjechali do niego przedstawiciele spółki PKS Bydgoszcz. Przyjechali po to, żebyśmy jako Gmina zapłacili im za te kursy, których z uwagi na Covid-19 nie wykonali. Chodzi o dowozy dzieci do szkół. Nie widzi takiej możliwości, żebyśmy jak Gmina, wspomagali spółkę, która nie wykonała ani z winy naszej, ani swojej, tych dowozów. W związku z tym jego decyzja była taka, że nie będziemy finansowali czegoś, co nie zostało zrobione.
Następnie Wójt poinformował, że spotkał się 8 maja z przedstawicielami firmy Geotrans Wrocław, żeby wystawić wysypisko na sprzedaż, żeby uniknąć kosztów, które są związane z rekultywacją, którą musimy zgodnie z ustawą przeprowadzić.
W dniu 13 maja udał się wraz z Komendantem Neulitzem do Kielc i Częstochowy. Dzięki interwencji pani poseł Kozaneckiej otrzymaliśmy dofinansowane ponad pół miliona na zakup średniego wozu strażackiego. Była konieczność wyjazdu i zorientowania się jak to wygląda w świetle Covid-19 pod względem cenowym. Zrobili rozeznanie i niebawem będą ogłaszali w tej kwestii przetarg tak, żeby na jesień ten wóz trafił do jednostki OSP w Sadkach.
W dniu 20 maja udał się z pracownikiem Krzysztofem Napieralskim do szkoły oficerskiej. Tam otrzymał przyrzeczenie, że jeszcze może w tym roku, a już na pewno w przyszłym, otrzymamy sprzęt w postaci dużego wozu bojowego.
W dniu 26 maja podpisał porozumienie z Burmistrzem Napierałą. To porozumienie dotyczy inwestycji doprowadzenia gazu do Gminy. 
Nie zgłoszono pytań do przedstawionego sprawozdania.
Następny punkt obrad dotyczył przedstawienia Raportu o stanie Gminy.

ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował. że w tym punkcie Pan Wójt przedstawi Raport o stanie gminy. Przypomina, że debata nad Raportem odbędzie się na sesji w miesiącu czerwcu, dlatego dzisiaj nie będzie możliwości zadawania pytań do przedstawionego raportu ani dyskusji. Informuje, że do dnia wczorajszego nie wpłynęło żadne zgłoszenie mieszkańców Gminy Sadki o chęci zabrania głosu w debacie nad raportem o stanie gminy. Skutkuje to tym, że w debacie nad raportem mieszkańcy gminy nie będą mogli brać udziału.
Wójt Dariusz Gryniewicz przedstawił Raport o stanie Gminy Sadki za 2019 rok (Raport o stanie Gminy Sadki za 2019 rok stanowi załącznik do nin. Protokołu).
ad. 6

Dyrektor GOK Iwona Biniak przedstawiła Informację o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Sadkach w 2019 roku (Informacja w załączeniu).

Nie zgłoszono pytań.

ad. 7

Dyrektor GBP Joanna Brzozowska przedstawiła Informacja o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Sadkach w 2019 roku (Informacja w załączeniu).
Nie zgłoszono pytań.

W kolejnym punkcie obrad procedowano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

ad. 8
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych, a zmiany zostały szczegółowo omówione na posiedzeniu Komisji. 
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że uchwała została przekazana radnym, łącznie ze zmianami, których w pierwotnej wersji nie było. Następnie omówił zmiany, które omawiał również na Komisji, ale nie było ich w pierwotnej wersji projektu. 
Do przedstawionego projektu nie zgłoszono pytań i uwag.

Przewodniczący Rady Andrzej Niedbała zapytał czy Komisje stałe Rady Gminy lub Klub Radnych przygotowały opinię dotyczącą procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono opinii Klubu i Komisji stałych.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie imienne.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania:

- głosy za 4
- głosy przeciw 6
- głosy wstrzymujące się 5
(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Uchwała nie została przyjęta.

W następny punkt obrad dotyczył składania wolnych wniosków i informacji.

ad. 9
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wszyscy Radni złożyli w ustawowym terminie oświadczenia majątkowe i zgodnie z obowiązującymi przepisami przekazał je do Urzędu Skarbowego w Nakle nad Notecią w celu ich weryfikacji. Uprzedzając pytania w sprawie kolejnej sesji poinformował, że o ile nie zmieni się na gorszy stan zachorowalności na koronawirusa, to sesję czerwcową planuje przeprowadzić już na sali w Urzędzie, oczywiście przy zachowaniu rekomendowanych środków bezpieczeństwa.
Wójt Dariusz Gryniewicz zwracając się do radnych powiedział, że ma nadzieję, że mają świadomość, że nie przyjmując dzisiaj zmian w budżecie, blokują inwestycje i blokują też pozyskanie dotacji, chociażby inwestycję realizacji drogi z Anielin do Nakła przez Bielawy. W związku z tym, po rozmowie z panem Skarbnikiem i panią Sekretarz, niestety będzie konieczność  - i będzie o to wnioskował – zrobienia sesji w trybie nadzwyczajnym.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że w dniu 27 maja obchodziliśmy Dzień Samorządu Terytorialnego. Z tej okazji złożył wszystkim samorządowcom najserdeczniejsze życzenia. Przede wszystkim życzył mądrych decyzji i owocnej współpracy na rzecz lokalnych społeczności.

ad. 15
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył XXI sesję Rady Gminy Sadki.

Protokołowała:



     Przewodniczący Rady Gminy

Dorota Maćkowiak



        mgr inż. Andrzej Niedbała
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