Protokół 3/2020
z posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji Gminy Sadki
w dniu 4 czerwca 2020 roku.


Posiedzenie Komisji rozpoczęła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Anna Rózga. 
Lista obecności stanowi załącznik do nin. protokołu.

Przewodnicząca Komisji Anna Rózga przedstawiła porządek posiedzenia: 
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Zaopiniowanie zgłoszonej petycji.
5. Sprawy różne, wolne wnioski.
6. Zakończenie posiedzenia.

Przewodnicząca Komisji Anna Rózga poinformowała, że w dniu  2 czerwca 2020 r. Przewodniczący Rady Gminy przekazał petycję z dnia 31 maja 2020 r. w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego.
W związku z tym zaproponowała, aby do porządku posiedzenia wprowadzić punkt: Zapoznanie się z petycją z dnia 31 maja 2020 r.

Komisja jednogłośnie zaakceptowała zaproponowana zmianę. W związku z tym porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Zaopiniowanie zgłoszonej petycji.
5. Zapoznanie się z petycją z dnia 31 maja 2020 r.
6. Sprawy różne, wolne wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia.

ad. 3
Do protokołu z posiedzenia odbytego w dniu 14 kwietnia 2020 r. nie zgłoszono uwag.
Protokół  został przyjęty  jednogłośnie.

ad. 4
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, po dokonaniu analizy przedstawionej petycji oraz zapoznaniu się ze stanowiskiem Skarbnika Gminy Sadki oraz Kierownika Referatu Rolnictwa, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska opiniuje ją negatywnie, mając na względzie zapewnienie wykonywania przez Gminę podstawowych zadań publicznych i związanych z nimi kosztów. 
Postulat dotyczący wprowadzenia umorzenia połowy rocznej wysokości podatku od nieruchomości dla wszystkich mieszkańców Gminy Sadki (umorzenie podatku za II i III kwartał bieżącego roku) jest on niezgodny z obowiązującymi przepisami ordynacji podatkowej - Ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja Podatkowa. Organem odpowiedzialnym za umorzenie, odroczenie lub przesunięcie opłaty podatkowej jest Wójt Gminy Sadki nie Rada Gminy Sadki. Ponadto realizowane jest ono na indywidualny wniosek podmiotu zainteresowanego z zastrzeżeniem w przypadkach uzasadnionych ważnym interesem podatnika lub interesem publicznym (art. 67 §1 i 2). Zaniechanie poboru jakichkolwiek podatków lokalnych może skutkować brakiem środków na podstawowe zadania Gminy Sadki jak i cięcia budżetowe we wszystkich dziedzinach, którymi zajmuję się Gmina Sadki. 
W Gminie Sadki opłata targowa ma charakter incydentalny, natomiast podatki od osób występujących na ulicach nie występują.
Kolejny postulat petycji dotyczący umorzenia przez okres pół roku należności z tytułu wywozu śmieci, a po tym terminie obniżenia ich do minimum nie jest możliwy do spełnienia, ponieważ wielkość opłaty pokrywa wyłącznie koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. Umorzenie należności z tytułu wywozu odpadów wiązałoby się z koniecznością dofinansowania z budżetu Gminy dodatkowych środków, ponieważ wpływy i wydatki z gospodarowania odpadami muszą nie bilansować.
Postulat dotyczący niepobierania opłat za parkingi przez pół roku, a po tym terminie obniżenia stawki za godzinę parkowania nie będzie wykonany na terenie Gminy Sadki, ponieważ nie posiada ona płatnych parkingów. 

Swoje stanowisko Komisja wyraziła w formie uchwały.
Przewodniczący Komisji Anna Rózga poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej petycji z dnia 2 kwietnia 2020 roku.

Wynik głosowania: 3 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się.
W związku z powyższym Uchwała Nr 2/2020  została przyjęta (uchwała stanowi załącznik nin. do protokołu).

ad. 5
Przewodnicząca Komisji Anna Rózga przedstawiła petycję z dnia 31 maja 2020 r. w interesie publicznym 
w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego.
Komisja postanowiła, że stanowisko Komisji zostanie przygotowane po zapoznaniu się z podjętymi działaniami na terenie gminy oraz rozeznaniem możliwości w zakresie objętym petycją.

ad. 6
Nie zgłoszono wolnych wniosków.

ad. 7
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Anna Rózga zakończyła posiedzenie.
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