Protokół nr 7/2020
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów 
w dniu 24 sierpnia 2020 roku

Posiedzenie rozpoczął i prowadził  Michał Olejniczak– Przewodniczący Komisji. 

Lista obecności stanowi załącznik do nin. protokołu

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.
5. Omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2020-2024.
6. Omówienie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki.
7. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
8. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
9. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
10. Informacja o zaplanowanych przetargach.
11. Sprawy różne, wolne wnioski.
12. Zakończenie posiedzenia.

ad. 3
Do protokołu z posiedzenia odbytego w dniu grudnia 22 czerwca 2020 r. nie zgłoszono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.

ad. 4
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski omówił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał skąd się wzięły środki na siłownię zewnętrzną.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że całkowity koszt to 24 tys. zł i taką inwestycję Wójt zaplanował. Pozyskaliśmy 9 tys. zł, a sołectwo miało 6 tys. zł. Przesunięcie nastąpiło z działu 010-budowa sieci wodociągowej na terenie gminy Sadki. Ta inwestycja nie będzie realizowana w tym roku więc środki są przeniesione.

Radny Łukasz Palacz zapytał o biuro, które ma być zrobione z łazienek.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że docelowo tam ma być biuro. Część już było zrobione, ale musi być projekt i dużo zachodu z tym jest.

Radny Łukasz Palacz powiedział, że skoro jest dużo zachodu, to po co to robić.
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że potrzebne jest to miejsce. W księgowości np. w biurze są cztery osoby i trudno przyjmować interesantów. Chodzi też o kwestie ochrony danych osobowych. Dodał, że chciałby, żeby do tego nowego biura przeszła jedna lub dwie osoby. 

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał o zakup programu dot. ewidencji dróg innych.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że jest to na wniosek Referatu Inwestycji. Jest to drogi program. Całkowity koszt to 41.820 zł.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że wszystkie gminy oprócz Sadek takie programy mają. Dzięki temu programowi widać stan nawierzchni na bieżąco i ułatwia zarządzanie drogami.

Radny Łukasz Palacz zapytał czy co roku te 40 tys. zł będziemy płacić.

[bookmark: _GoBack]Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że skanowanie dróg odbywa się po remontach 
i wtedy ponosi się rzeczywisty koszt skanowania. Sam program kosztuje 10 tys. zł, a reszta to koszty skanowania dróg.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał o zmiany w wydatkach na kontrolę wewnętrzną.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że mamy zabezpieczone środki na kontrole zewnętrzne, ale od kilku lat kontrole wykonują pracownicy np. Sekretarz, Skarbnik czy Kierownik Referatu Rolnictwa i z tego tytułu są wypłacane dodatki specjalne.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał ile jest przenoszone.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że 10 tys. zł.

Radny Łukasz Palacz zapytał z jakich środków ma być przeniesione na obsługę prawną.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że z różnych zadań np. ze szkoleń, zakupu żywności dla sekretariatu, wiązanek, okularów i innych.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak powiedział, że co chwilę coś robimy względem Mecenasa. Zapytał czy od stycznia nie było wiadomo, że będzie brakowało.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że chce teraz mieć te pieniądze, żeby nie martwić się czy wystarczy. Wyjaśnił też, że faktura za grudzień 2019 r. była płacona w styczniu tego roku.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał czy nie można od Mecenasa wymagać, żeby budżet zamykał w danym roku tak jak to np. muszą robić sołtysi. Zapytał czy dochodzą jakieś kwoty, skoro umowa jest stała.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że dwa razy było po 300 zł. Umowa jest otwarta.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał na co doszło.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że na koszty dojazdu. Dodał, że nie on jest od podpisywania umów. Od tego jest Wójt i Sekretarz. Przedmiotem jego pracy jest to, żeby Urząd nie wpadł w tarapaty finansowe.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że pan Skarbnik doskonale wiedział, że fakturę za grudzień 2019 r. zapłaci w 2020 r. Wiedział, że część tych środków zejdzie i zabraknie tych pieniędzy.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że jakby tak działał, to by podpisał umowę na obsługę mieszkańców do końca roku, a nie zgodził się na to.  Poprosił też o przegłosowanie zmiany dot. przeniesienia środków na obsługę prawną. Dodał, że jeśli Rada nie wyrazi na to zgody, to przeniesienia dokona zarządzeniem.

Radny Michał Piszczek zapytał czy w okresie kiedy Urząd był zamknięty, to Mecenas przyjmował 
w ramach bezpłatnych porad dla mieszkańców i wystawiał faktury.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że w umowie nikt nie przewidział, że będzie Covid-19 i dodał, że on nie jest od spraw organizacyjnych.

Radna Mariola Białczyk zapytała czy kwota, która ma być teraz zabezpieczona przejdzie na styczeń, jeśli nie będzie zapłacona w grudniu.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że budżet działa rocznie. Będą niezrealizowane wydatki, które będą zmniejszały deficyt.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak powiedział, że skoro pan Skarbnik mówi, że zrobi zarządzenie, to nad czym mają głosować.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że chce żeby radni mieli jak największe spektrum i świadomość jakie wydatki są ponoszone.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że za chwilę pan Skarbnik powie, że Rada jest niepotrzebna, ale jak są inwestycje to jest potrzebna.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że jest bardzo potrzebna. Wiele rzeczy można robić zarządzeniem, ale inwestycji bez Rady nie można zrobić.

Radny Łukasz Palacz powiedział, że życzyłby sobie, żeby radni nie byli stawiani przed faktem dokonanym.  Mają zagłosować tak jak Wójt chce, a jak nie to będzie zarządzenie.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że ten wniosek dot. przeniesienia w ramach rozdziału i może być zrobiony zarządzeniem.

Radny Łukasz Palacz powiedział, że jeśli pan Mecenas fakturował porady prawne dla mieszkańców, to odpowiedzialna jest osoba, która nie umożliwiła dostępu mieszkańcom.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że faktura musi być potwierdzona przez osobę merytoryczną.

Radny Łukasz Palacz zapytał kto jest tą osobą.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że Referat Organizacyjny.

Radny Krzysztof Palacz zapytał jak było opisane na fakturze.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak powiedział, że na sesji Komisja Rewizyjna przedstawi protokół z kontroli.

Radny Wojciech Frąckowiak powiedział, że to co mówi pan Skarbnik, to mówi bo dba o finanse. Bardziej dokładnie powinno być skontrolowane i doprecyzowane.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że on swoje wnioski Komisji Rewizyjnej wyartykułował. 
Radny Michał Piszczek powiedział, że te 90 tys. zł od Wojewody pan Skarbnik wrzucił do rezerwy, 
a powinna być rozmowa na ten temat z radnymi. Dodał, że jest za zmianami np. na zakup programu do ewidencji dróg ale nie jest za zmianami na prawnika.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że będzie brakowało na oświatę dlatego te pieniądze wprowadził do rezerwy.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że jest bardzo zdziwiony, że na 10 dni przed rozpoczęciem roku szkolnego organ prowadzący nie wie ile będzie potrzebował na wynagrodzenia.

Radna Mariola Białczyk powiedziała, że rozumie, że pieniądze dla pana Mecenasa budzą emocje, ale nie są to pieniądze, które zwiększą kwotę dla Mecenasa.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że nie zwiększą umów.

Radna Alina Musiał powiedziała, że prawnik budzi emocje. Umowa jest tak skonstruowana i uwagi należy kierować nie do pana Skarbnika, a do osoby, która umowę zawierała. Umowa powinna być tak zawarta, żeby w grudniu się rozliczył.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał czy prawnik może jeszcze dodatkowo wystawić fakturę na dojazdy np. na 1 tys. zł.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że umowa jest umową otwartą i on nie wie czy prawnik wystawi fakturę na dojazdy, czy nie.

Radna Monika Mroczkowska powiedziała, że pan Mecenas ma bardzo dobrą umowę.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że umowy z oferentami to nie jego sprawa.

Radny Łukasz Palacz zapytał jak w latach ubiegłych to wyglądało.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że różnie było. Było też tak, że zostało, bo nie zafakturował dwóch miesięcy.

Na posiedzenie Komisji poproszono Kierownika GZOO Joannę Nowicką. Przyszła również Dyrektor Szkoły Podstawowej w Sadkach Lidia Serwińska.

Radny Krzysztof Palacz zapytał czy organizacja roku szkolnego 2020/2021 jest już dopięta i czy mamy zatrudnionych wszystkich nauczycieli.

Dyrektor Lidia Serwińska powiedziała, że czterech nowych nauczycieli będzie zatrudnionych od września.

Radny Krzysztof Palacz zapytał czy jeszcze nie wiadomo ile będzie potrzeba na wynagrodzenia.

Kierownik Joanna Nowicka odpowiedziała, że nie wiadomo, ponieważ nie ma jeszcze zatwierdzonych podwyżek dla nauczycieli.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że pan radny Palacz twierdzi, że już o tym czasie wiedział ile pieniędzy będzie potrzebował do końca roku. 

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że jeśli nie wiadomo ilu będzie nauczycieli na 1 września, to on tego nie rozumie.

Dyrektor Lidia Serwińska odpowiedziała, że 4 nauczycieli będzie zatrudnionych od września ale np. ostatniego sierpnia rodzice mogą przynieść orzeczenia.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że to nie są takie pieniądze, które rzutują na budżet. Na 
1 września powinno być wiadome ile pieniędzy mamy do wydania na płace do końca roku.

ad. 5
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2020-2024.

Nie zgłoszono pytań i uwag.

ad. 6-11
Kierownik Maria Stępniewska omówiła:
- projekt uchwały wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki,
- projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej,
- projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej,
- projekt uchwały określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Nie zgłoszono pytań i uwag.

ad. 12
Podinspektor Krystian Stępniewski przedstawił informację o zaplanowanych przetargach. Poinformował, że zaplanowany jest przetarg na usługę kompleksową dostawy energii elektrycznej oraz na remont drogi 

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono pytań.

ad. 13
Sprawy różne, wolne wnioski.

Radny Wojciech Frąckowiak zapytał z jakiego budżetu była wożona czarna ziemia do Anielin za świetlicę. Kto pokrył te koszty, bo w budżecie sołeckim tego nie było.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że teraz pani Sołtys robi zmiany w funduszu sołeckim na zagospodarowanie terenów zielonych więc być może z tego.

Radna Alina Musiał poinformowała, że podczas kontroli dot. zawartych umów z Mecenasem Fują dowiedzieli się, że nie obejmują one jednostek organizacyjnych i instytucji kultury.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że jednostki organizacyjne powinny zostać skontrolowane razem z kontrolą Urzędu Gmin, a dla instytucji kultury należy podjąć nową uchwałę.
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski dodał, że on nie podpisuje umów dla jednostek organizacyjnych i nie wie czy je mają podpisane.

Komisja Infrastruktury Technicznej i Finansów postanowiła o złożeniu wniosku o przeprowadzenie kontroli w zakresie podpisanych umów pomiędzy gminnymi jednostkami organizacyjnymi oraz gminnymi instytucjami kultury a adwokatem Krystianem Fują.

Radna Anna Rózga zapytała czy są pytanie dot. projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji 
z dnia 31 maja br.
Pytań nie zgłoszono.
ad. 14
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenie zakończono.



Protokołowała:							Przewodniczący Komisji
							Infrastruktury Technicznej i Finansów
Dorota Maćkowiak
								      Michał Olejniczak

6

