Protokół nr 10/2020
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów odbytego w trybie zdalnym
w dniu 23 listopada 2020 roku

Posiedzenie rozpoczął i prowadził  Michał Olejniczak– Przewodniczący Komisji. Po czym sprawdził obecność członków Komisji na posiedzeniu. W posiedzeniu uczestniczyło 3 członków Komisji.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
1. Przedstawienie porządku posiedzenia.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021”.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w południowo-wschodniej części wsi Sadki.
1. Omówienie projektu uchwały  w sprawie uchylenia uchwały Nr XXII/59/2012 Rady Gminy Sadki z dnia 27 września 2012 r. oraz uchwały Nr XXIII/33/2020 Rady Gminy Sadki z dnia 25 czerwca 2020 r. w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami na rzecz Gminy Sadki, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/42/2020 Rady Gminy Sadki z dnia 27 sierpnia 2020 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości tej opłaty na terenie Gminy Sadki.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/44/2020 Rady Gminy Sadki z dnia 27 sierpnia 2020 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
1. Informacja o przygotowaniu do zimowego utrzymania dróg.
1. Informacja dot. ilości pozyskanych środków finansowych, w tym unijnych w 2020 roku 
i przewidywanych na 2021 rok.
1. Sprawy różne, wolne wnioski.
1. Zakończenie posiedzenia.

ad. 3
Do protokołu z posiedzenia odbytego w dniu grudnia 26 października 2020 r. nie zgłoszono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.

ad. 4
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski omówił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

Radny Krzysztof Palacz zapytał skąd w oświacie są oszczędności. Prawie 150 tys. zł zdejmujemy 
z płacy. W drogach zdejmujemy również z wynagrodzeń i pochodnych. Z czego wynikają te
oszczędności.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że od sierpnia mówił o zbliżającej się podwyżce, której nie było w subwencji. Dlatego też wszystkie pieniądze, które wpływały m.in. zwrot z funduszu sołeckiego zabezpieczał w paragrafie płacowym. Nie były to pieniądze do dyspozycji oświaty, a do dyspozycji naszego budżetu. Gdyby oświata przekazała, że im nie wystarcza, to byśmy przekazali, ale nie musieliśmy ich uruchamiać. Zostało te 147 tys. zł do dyspozycji. Natomiast 87 tys. zł oszczędności w drogach zostało z tytułu nieprzedłużenia umów pracownikom na początku roku.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał odnośnie przyszłorocznego budżetu dlaczego jedne sołectwa dają na  organizację dożynek 200 zł, a  inne 300 zł. Umawiali się na 300 zł.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że w styczniu będzie prosił o uzupełnienie tych kwot. 

ad. 5
Kierownik Mariusz Czyż omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021”.

Członkowie Komisji nie zgłosili pytań i uwag do przedstawionego projektu.

ad. 6
Podinspektor Krystian Stępniewski omówił projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w południowo-wschodniej części wsi Sadki.

Radny Łukasz Palacz zapytał o drogi wewnętrzne, które biegną po prywatnych działkach. Czy gmina będzie musiała je wykupić?

Podinspektor Krystian Stępniewski odpowiedział, że można pozyskać nieodpłatnie, możemy przejąć w ramach odszkodowania, jak też właściciel może sprzedać gminie.

Radny Łukasz Palacz zapytał czy jeśli np. jedna osoba nie wyrazi zgody, to może to zablokować.

Podinspektor Krystian Stępniewski odpowiedział, że nie może zablokować. Każda działka musi mieć dostęp. Geodeta nie podzieli inaczej.

Radny Łukasz Palacz zapytał jaki wariant będzie przyjęty.

Podinspektor Krystian Stępniewski odpowiedział, że to zależy od właścicieli.

ad. 7
Kierownik Maria Stępniewska dokonała wprowadzenia do tematu konieczności podjęcia 5 uchwał dot. gospodarki odpadami. 
Następnie omówiła projekt uchwały  w sprawie uchylenia uchwały Nr XXII/59/2012 Rady Gminy Sadki z dnia 27 września 2012 r. oraz uchwały Nr XXIII/33/2020 Rady Gminy Sadki z dnia 25 czerwca 2020 r. w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono pytań i uwag.

ad. 8
Kierownik Maria Stępniewska omówiła projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami na rzecz Gminy Sadki, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk zapytała o nieruchomości niezamieszkałe.

Kierownik Maria Stępniewska wyjaśniła, że w głównej mierze dotyczy to wszystkich przedsiębiorców i nieruchomości niezamieszkałych na krótki czas np. podczas remontów, czy budowy.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk powiedziała, że rozumie, że podmioty te muszą same zawierać umowy.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że mają przygotowaną informację dot. podmiotów, 
z którymi można zawrzeć umowę.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał czy to też dotyczy cmentarzy.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że tak.

Radny Krzysztof Palacz zapytał czy nieruchomości niezamieszkałe od 1 stycznia 2021 roku wypadają z systemu z automatu na mocy ustawy.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że nie z mocy prawa, ale na mocy uchwały, jeśli zostanie podjęta.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że jeśli ta część wypadnie z systemu, to pozostała część mieszkańców zapłaci za nich, bo ryczałt zostanie na tym samym poziomie.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że może dojść do takiej sytuacji, że jeśli ZUK nie podpisze aneksu udo umowy i nie wypowie umowy do 31 grudnia, to będziemy musieli przedstawić uchwałę dot. wysokości opłaty, żeby sfinansować system. 

ad. 9
Kierownik Maria Stępniewska omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/42/2020 Rady Gminy Sadki z dnia 27 sierpnia 2020 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości tej opłaty na terenie Gminy Sadki.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono pytań i uwag.

ad. 10
Kierownik Maria Stępniewska omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/44/2020 Rady Gminy Sadki z dnia 27 sierpnia 2020 r. w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Radny Krzysztof Palacz zapytał czy do tego projektu uchwały nie należałoby dołączyć nowego wzoru deklaracji.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że pan Mecenas taki projekt zaakceptował, ale jeszcze to sprawdzi.

ad. 11
Kierownik Maria Stępniewska omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu
[bookmark: _GoBack]składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono pytań i uwag.

ad. 12
Podinspektor Krystian Stępniewski przedstawił informację o przygotowaniu do zimowego utrzymania dróg. Radni otrzymali stosowną informację w materiałach sesyjnych.

Nie zgłoszono pytań i uwag.

ad. 13
Podinspektor Krystian Stępniewski przedstawił informację dot. ilości pozyskanych środków finansowych, w tym unijnych w 2020 roku i przewidywanych na 2021 rok. Radni otrzymali stosowną informację w materiałach sesyjnych.

Radny Krzysztof Palacz zapytał na co konkretnie zostały przeznaczone środki pomocowe 
z programów na zdalne nauczanie.

Podinspektor Krystian Stępniewski odpowiedział, że zakupione były laptopy dla uczniów, żeby dzieci, które nie mają komputerów mogły kontynuować zdalną naukę.

Innych pytań nie zgłoszono.

ad. 14
Radna Alina Musiał zapytała jak daleko jest projekt na drogi, gdzie były przeznaczone środki 
z funduszu soleckiego.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał o ul. Sosnową w Dębowie i drogę w Broniewie. 

Podinspektor Krystian Stępniewski powiedział, że na sesję przygotuje odpowiedź, bo to Kierownik Zygmunt prowadzi.

Radny Wojciech Frąckowiak zapytał ile kosztował jeden samochód kruszywa, które było wożone na wiosnę.

Podinspektor Krystian Stępniewski odpowiedział, że:
- kruszywo łamane 60,27 zł brutto za tonę tj. około 1560,00 zł za transport 26 t,
- mieszanka kruszyw 30,75 zł brutto za tonę tj. około 800,00 zł za transport 26 t,
- destrukt asfaltowy 49,20 zł brutto za tonę tj. około 1280,00 zł za transport 26 t.

Radny Wojciech Frąckowiak powiedział, że miał jesienią dostać jeszcze na sołectwo 5 ton.

Podinspektor Krystian Stępniewski odpowiedział, że zleci sprawdzenie tego i przekaże informację. Dodał, że są jeszcze pieniądze i kruszywo jeszcze będzie. Następnie przekazał informację, że niestety równiarka jest popsuta i w związku z tym jest prośba do sołtysów, żeby zorganizować w sołectwach miejsce na składowanie kruszywa.

ad. 15
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenie zakończono.
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