 P R O T O K Ó Ł   NR  XXIX/2020
Z  XXIX SESJI  RADY  GMINY  SADKI
XXIX sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 23 grudnia 2020 r. w godz. 1100 – 1255 w trybie zdalnym.
Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy

Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak – Inspektor
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że w dniu 20 marca bieżącego roku Minister Zdrowia ogłosił stan epidemii na terenie całego kraju. W dniu 24 marca zostały wprowadzone kolejne zaostrzenia dotyczące zgromadzeń. W art. 15 zzx ustęp 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r., o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych  ustawodawca w okresie obowiązywania stanu epidemii wprowadził możliwość zdalnego trybu prowadzenia sesji, dlatego w trosce o zdrowie mieszkańców, Radnych i wszystkich osób biorących udział w sesji zarządził taki właśnie tryb obradowania. Przewodniczący Rady Gminy zapewnił, że na dzisiejszej sesji zastosowano wszystkie możliwe i dostępne środki bezpieczeństwa rekomendowane przez Ministra Zdrowia. 

Z oczywistych względów prosi o sprawne przeprowadzenie dzisiejszej sesji i unikanie zbędnej dyskusji. Wszystkie pytania i wnioski do Pana Wójta prosi kierować za pośrednictwem biura rady na piśmie. Głosowania będą przeprowadzane imiennie. Z listy radnych obecnych na dzisiejszej sesji w porządku alfabetycznym będzie wywoływał radnego, ten potwierdzając swoje imię i nazwisko wypowie się czy jest za przyjęciem uchwały, przeciw przyjęciu uchwały czy się wstrzymał od głosu. Wyniki głosowania umieści na karcie wyników głosowania. Następnie kartę pokaże do kamery i odczyta wyniki głosowania. Jeżeli radny w trakcie sesji będzie chciał zabrać głos to prosi o zakomunikowanie tego głosowo i poprzez podniesienie ręki. 
Następnie nastąpiło sprawdzenie obecności radnych na sesji. Przewodniczący Rady Gminy odczytał listę obecności i zaznaczył na niej obecność lub nieobecność radnego. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik do nin. protokołu.
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713 ze zm.) oraz par. 26 ust. 1 i par. 27 ust.1 Statutu Gminy Sadki (Uchwała Nr VIII/18/2019 z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie Statutu Gminy opublikowana w Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2019 r. poz. 2683) XXIX sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała.

ad. 2
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie zmian porządku obrad.
3. Rozpatrzenie zgłoszonych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał między sesjami.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2021-2026.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty oraz  rozłożenia na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Sadki i jej jednostkom organizacyjnym, warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu  lub osoby uprawnionej do udzielania tych ulg.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych dla Gminy Sadki na rok 2021”.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Sadki na rok 2021”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Sadki na rok 2021.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sadki na 2021 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Sadki na 2021 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów Rady Gminy Sadki na 2021 rok.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Infrastruktury Społecznej Rady Gminy Sadki na 2021 rok.

16. Sprawy różne, wolne wnioski.

17. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że wobec braku wniosków w sprawie zmiany porządku obrad stwierdza, że porządek obrad został przyjęty.
ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że z protokołem z XXVIII sesji odbytej w dniu 26 listopada 2020 r. zapoznał się osobiście oraz stwierdził, że został sporządzony prawidłowo i odzwierciedla przebieg XXVIII sesji Rady Gminy. 

Do protokołu nie zgłoszono uwag. 
W związku z powyższym Protokół XXVIII/2020 uważa za przyjęty.
ad. 4

Wójt Dariusz Gryniewicz poinformował, że 30 listopada uczestniczył konferencji on-line Konwentu Wójtów. Rozmawiali o bieżących sprawach dotyczących działalności samorządów. 12 grudnia odbyło się przekazanie wozu strażackiego, który dotychczas służył jednostce OSP Sadki do OSP Bnin. 12 grudnia spotkał się również z panią poseł Ewą Kozanecką, która tutaj gościła. Spotkanie było związane z pozyskaniem samochodu ciężkiego do Jadwiżyna w przyszłym roku. 17 grudnia uczestniczył w nagraniu podsumowującym cały rok, który jest za nami w Radio Nakło.
Następnie odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał między sesjami. Powiedział też, że zarządzenia jakie były podjęte państwo Radni mają w materiałach sesyjnych. 
Wykaz zarządzeń i sprawozdanie z wykonania uchwał w załączeniu do nin. Protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że ewentualne pytania prosi składać na piśmie.

W następnym punkcie obrad procedowano projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.
ad. 5
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski dokonał wprowadzenia do przyjęcia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sadki na 2021 rok. Powiedział, że podstawą opracowania projektu budżetu na 2021 rok są ustawy:

- o finansach publicznych

- o dochodach jednostek samorządu terytorialnego.
Z przepisów ustawy o finansach publicznych wynika obowiązek określenia w uchwale Rady Gminy trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. Uchwała taka została uchwalona przez Radę Gminy w dniu 9 września 2010 roku. W myśl tej uchwały Wójt Gminy ma obowiązek opracować założenia do projektu budżetu na rok następny. Takie Zarządzenia Wójt wydał. Zarządzenie Nr 72.2020 z dnia 15 września 2020 roku oraz Zarządzenie Nr 73.2020 z dnia 17 września 2020 roku. Stanowiły one podstawę do opracowania przez jednostki organizacyjne materiałów planistycznych do projektu budżetu i wieloletniej prognozy finansowej. Przed przystąpieniem do planowania wydatków dokonaliśmy oszacowania przewidywanych dochodów, które określone są ustawą o dochodach jednostek samorządu terytorialnego.
Zgodnie z wyżej wymienioną ustawą dochodami gminy są:

- podatki i opłaty lokalne,
- udziały w dochodach budżetu państwa tzn. podatek dochodowy od osób fizycznych PIT i podatek dochodowy od osób prawnych CIT,

- subwencje ogólne,

- dotacje celowe.
Do opracowania projektu budżetu gminy na 2021 rok przyjęto następujące wskaźniki:

- podatek rolny – cenę  1 kwintala żyta w wysokości 58,55 zł,
- podatek od nieruchomości – na podstawie podjętej uchwały z 29 października 2020 r.,

- podatek od środków transportowych - na podstawie podjętej uchwały podjętej 29 października 2020 r.,

- subwencja – na podstawie informacji Ministerstwa Finansów,
- udział gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych na podstawie informacji otrzymanej z Ministerstwa Finansów.
Natomiast przy ustalaniu poziomu wydatków przyjęto założenia że:

- wydatki rzeczowe na podstawie przewidywanego wykonania za 2020 rok oraz na podstawie już zawartych umów i porozumień.
Planując wydatki w poszczególnych działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej w pierwszej kolejności uwzględniono wydatki na realizację zadań obligatoryjnych własnych i zleconych gminie wynikających z różnych ustaw.

Przy planowaniu wydatków budżetowych uwzględniono:

- stan zatrudnienia i zakres zadań ustawowych wykonywanych przez jednostki organizacyjne,
- istniejącą sieć placówek oświatowych oraz ich organizacje w roku szkolnym 2020/2021,
- konieczność zabezpieczenia środków na utrzymanie i funkcjonowanie występującej na terenie gminy infrastruktury społecznej i technicznej,
- wnioski sołectw o przyznanie środków funduszu sołeckiego,

- dotacje dla samorządowych instytucji kultury oraz dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy,
- środki na zlecenie zadań publicznych w ramach otwartych konkursów ofert,
- składki z tytułu przynależności gminy  do związków i stowarzyszeń,
- wykup wierzytelności i spłatę odsetek od zobowiązań,
- obligatoryjne rezerwy budżetowe: ogólną, celową na otwarte konkursy oraz na zarządzanie kryzysowe.

Przy uwzględnieniu powyższych założeń i dokonanej analizie przekazanych materiałów przygotowano projekt budżetu  na 2021 z deficytem 2.250.000 zł zakładający:

dochody w wysokości  36.560.332,24 zł,
wydatki w wysokości   38.810.332,24 zł.
Projekt budżetu został  przyjęty w dniu 12 listopada br. Zarządzeniem Nr 86.2020 oraz przekazany do Rady Gminy i przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy celem wydania opinii.

Następie Skarbnik Gminy odczytał Uchwałę Nr 4/P/2020 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 23 listopada 2020 r. w sprawie: opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Sadki na 2021 r. oraz Uchwałę Nr 3/DPR/2020 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 23 listopada 2020 r. w sprawie: opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Sadki na 2021 r.
Skarbnik Gminy powiedział, że odbyły się także Komisje w dniu 15 i 21 grudnia. Na posiedzeniach tych Komisji w sposób obszerny omówił projekt budżetu na 2021 rok. Starał się odpowiedzieć na wszelkie zadawane pytania i prosi o przyjęcie projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Alina Musiał powiedziała, że Komisja Rewizyjna opiniuje pozytywnie projekt uchwały. Natomiast zdanie odrębne wyraziła pani Hanna Czelińska.
Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów Michał Olejniczak powiedział, że podczas posiedzenia Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów 21 grudnia 2020 r. Komisja zaopiniowała budżet Gminy Sadki na 2021 rok. Głosowało trzech członków Komisji. Pan Dariusz Mateja opiniuje pozytywnie, pan Michał Piszczek wstrzymał się od głosowania, Michał Olejniczak opiniuje pozytywnie. W związku z tym, że dwóch radnych na trzech zaopiniowało pozytywnie, Komisja opiniuje cały budżet pozytywnie.
Przewodniczący Klubu Radnych „WSPÓLNIE DLA GMINY SADKI” Krzysztof Palacz przekazał informację, że Klub nie do końca zgadza się z wszystkimi propozycjami zawartymi w projekcie budżetu. Natomiast w tym roku postanowili, że dyscypliny klubowej nie będzie i każdy z radnych Klubu będzie reprezentował swój głos w kwestii projektu budżetu.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach sesyjnych i jak już powiedział pan Skarbnik został on omówiony na posiedzeniach Komisji. Jeśli ktoś ma zastrzeżenia do procedowanej uchwały to może je wyrazić w głosowaniu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 13
- głosy przeciw 1
- głosy wstrzymujące się 1 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/59/2020 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

Radny Michał Olejniczak powiedział, że chciałby się odnieść do głosowania. Bardzo fajnie, że wielu jest za. Zadziwia go tylko pani Hania Czelińska. Największe inwestycje mają powstać w Sadkach: przebudowa drogi gminnej ul. Tomyślaka 250 tys. zł, rozbudowa drogi gminnej ul. Strażacka i Kasztanowa w Sadkach 2.300.000 zł, rozbudowa i modernizacja przedszkola ok. 2,5 mln zł. Zadziwia go to, że pani radna Czelińska mieszkając w Sadkach, pełniąc funkcję radnej i sołtysa głosuje przeciw budżetowi. Gdyby dla naszych wsi budżet przekazywał ponad 5 mln to myśli, że radni głosowaliby rękoma i nogami.
W następnym punkcie obrad procedowano projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2021-2026.
ad. 6
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że przede wszystkim chciałby podziękować za przyjęcie budżetu na 2021 rok. Następnie powiedział, że Wieloletnia Prognoza Finansowa jest to zbiór kilku lat. Podstawą do opracowania WPF są dane makroekonomiczne, dane z Ministerstwa Finansów. Są wskaźniki, są wyliczenia, które prognozują nasze dochody, nasze wydatki na lata przyszłe. Załącznik nr 2 zawiera przedsięwzięcia wieloletnie, które gmina chciałaby realizować.
Następnie Skarbnik Gminy odczytał Uchwałę Nr 4/WPF/2020 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 23 listopada 2020 r. w sprawie: opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Sadki na lata 2021-2026.

Skarbnik Gminy dodał, że projekt tej uchwały także został omówiony na posiedzeniach Komisji w dniach 15 i 21 grudnia br. Prosi o przyjęcie uchwały w niezmienionym kształcie.
Nie zgłoszono pytań i uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2021-2026.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 14

- głosy przeciw 1
- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/60/2020 została przyjęta (uchwała w załączeniu).
W następnym punkcie obrad procedowano projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

ad. 7
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski poinformował, że projekt uchwały zmieniające budżet na 2020 rok został państwu Radnym przedłożony i został omówiony  na Komisjach. Wszystkie zmiany, które się pojawiły zostały ujęte i omówione na Komisjach. Od tego momentu nic się nie pojawiło.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.
Nie przedstawiono żadnej opinii.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 14
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 1 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/61/2020 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski podziękował za przyjęcie zmian na 2020 rok, a także uchwał dot. 2021 roku. Powiedział też, że w tym miejscu należy się podziękowanie wszystkim osobom, które w tym projektowaniu budżetu uczestniczyły, kierownikom referatów, jednostek organizacyjnych, wszystkim  instytucjom, które współpracują z naszą gminą. Serdecznie podziękował za współpracę, za pomoc i ma nadzieję, że nie zawiodą i będą każdą złotówkę w tych ciężkich czasach oglądać z każdej strony zanim
zostanie wydana.
W następnym punkcie obrad procedowano projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty oraz  rozłożenia na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Sadki i jej jednostkom organizacyjnym, warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu  lub osoby uprawnionej do udzielania tych ulg.
ad. 8

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski poinformował, że uchwała nie jest żadnym novum. Taka uchwała w naszej gminie obowiązuje. Natomiast zmiany, które tutaj zaistniały spowodowane są tym iż rozporządzenie komisji europejskiej było na czas określony do 2020 roku. Teraz pojawiło się nowe rozporządzenie na nowy okres i dlatego musiało być w naszym prawie lokalnym dokonanych kilka zmian, czego efektem jest przedłożony projekt uchwały. Wszystkie zmiany, które tutaj zaistniały zostały omówione na Komisjach.
Nie zgłoszono pytań i uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty oraz  rozłożenia na raty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przypadających Gminie Sadki i jej jednostkom organizacyjnym, warunki dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu  lub osoby uprawnionej do udzielania tych ulg.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 15
- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/62/2020 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W kolejnym punkcie procedowano projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych dla Gminy Sadki na rok 2021”.
ad. 9

Kierownik Mariusz Czyż powiedział, że bardzo prosi o uchwalenie uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Sadki na rok 2021”. Bardzo dokładnie omówiliśmy to na posiedzeniu Komisji, które miało miejsce w poniedziałek. Od tamtego czasu nie wydarzyły się żadne nowe okoliczności dlatego prosi o uchwalenie uchwały w takiej formie jaką otrzymali państwo Radni w materiałach sesyjnych.
Radny Krzysztof Palacz powiedział, że pan Kierownik Czyż stwierdził, że mamy przyjąć tą uchwałę w wersji jaką otrzymaliśmy. Chciał zapytać czy te poprawki, które wnieśli na Komisji zostały uwzględnione i czy już w akcie przyjętym będą takie jak to ustalili na Komisji.
Kierownik Mariusz Czyż powiedział, że przeprasza, że tego nie dopowiedział. Rzeczywiście te rzeczy, które pan Radny zgłaszał na posiedzeniu Komisji są uwzględnione i już uchwała będzie w tej wersji, którą ustaliliśmy na posiedzeniu Komisji.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Przewodnicząca Komisji Infrastruktury Społecznej Mariola Białczyk powiedziała, że pan Mariusz Czyż dokładnie przedstawił te dwa programy na posiedzeniu Komisji. Jeżeli wniesione zostały te formalne uwagi, które pan Krzysztof przedstawiał, to cała reszta jest merytorycznie bardzo dobrze zrobiona, według wszelkich wymogów. 
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Sadki na rok 2021”.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 14
- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 1
(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/63/2020 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W kolejnym punkcie procedowano projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Sadki na rok 2021”.
ad. 10

Kierownik Mariusz Czyż powiedział, że prosi o uchwalenie uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Sadki na rok 2021”. Była ona omówiona na ostatnim posiedzeniu Komisji w poniedziałek bardzo szczegółowo. Do projektu nie wniesiono żadnych poprawek w czasie Komisji.
Nie zgłoszono pytań i uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Sadki na rok 2021”.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/64/2020 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W punkcie 11 porządku obrad procedowano projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Sadki na rok 2021.
ad. 11
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że tytułem wprowadzenia przypomni tylko, że tryb pracy organów gminy, w tym Rady Gminy określa Statut Gminy. Obowiązujący Statut stanowi, że sesje przewidziane są w planie pracy Rady, w związku z powyższym zachodzi potrzeba podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Sadki. Proponowany plan pracy Rady odzwierciedla realizację zadań należących do kompetencji Rady Gminy oraz zadań obligatoryjnie wynikających wprost z ustawy o samorządzie gminnym. Uwzględnia również propozycje i uzgodnione na początku kadencji stanowiska radnych w zakresie częstotliwości odbywania sesji zwyczajnych oraz ich terminów. Plan Pracy Rady otrzymali państwo Radni w materiałach sesyjnych, wobec czego nie będzie go w tym miejscu odczytywał. Nadmieni tylko, że plan pracy przewiduje odbywanie sesji raz w miesiącu przeważnie w ostatni czwartek. W miesiącu lipcu zaplanowana jest wakacyjna przerwa w związku z tym nie przewiduje się w tym czasie sesji.  
Nie zgłoszono pytań i uwag.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Sadki na rok 2021.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 15
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/65/2020 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W punktach od 12 do 15 porządku obrad procedowano projekty uchwał w sprawie planów pracy Komisji stałych Rady Gminy.

ad. 12

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Alina Musiał powiedziała, że plan pracy Komisji Rewizyjnej został dostarczony łącznie z uchwałą z materiałami sesyjnymi. Poprosiła o przyjecie go bez odczytywania.
Wyrażono zgodę na propozycję Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sadki na 2021 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/66/2020 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 13

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Anna Rózga powiedziała, że plan pracy Komisji również stanowi załącznik do uchwały i prosi o wyrażenie zgody, żeby go nie odczytywać.
Wyrażono zgodę na propozycję Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Sadki na 2021 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/67/2020 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 14

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów Michał Olejniczak powiedział, że ich plan pracy także został przekazany w materiałach sesyjnych. Została uwzględniona poprawka, którą pan Michał Piszczek zgłosił a propos straży pożarnej (przeglądów). Prosi o przyjecie bez odczytywania.
Wyrażono zgodę na propozycję Przewodniczącego Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów Rady Gminy Sadki na 2021 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/68/2020 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 15

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że w tym punkcie będzie procedowana uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Infrastruktury Społecznej Rady Gminy Sadki na 2021 rok. Zapytał czy Radni wyrażają zgodę, aby tak jak poprzednio procedować tą uchwałę.

Wyrażono zgodę na propozycję Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Infrastruktury Społecznej Rady Gminy Sadki na 2021 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 15

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXIX/69/2020 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 16
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował, że do Biura Rady wpłynęła informacja od Komisji Rewizyjnej o przeprowadzonej kontroli wydatków na utrzymanie świetlic wiejskich. W związku z tym poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Alinę Musiał o przedstawienie protokołu z kontroli.

Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Alina Musiał przedstawiła protokół z kontroli wydatków na utrzymanie świetlic wiejskich.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował, że do Biura Rady wpłynęła odpowiedź spółki „MEDICUS” na pytania, które zadał na XXVII sesji Pan Rady Michał Olejniczak. Odpowiedź tą przekazał Panu Radnemu. Nie będzie odczytywał pisma spółki „MEDICUS”. Jeżeli ktoś z radnych jest zainteresowany treścią to pismo to jest do wglądu w biurze rady. 
Radny Krzysztof Palacz powiedział, że popatrzył na te dzisiejsze uchwały i tak W 5 jest po podstawie prawnej: Rada Gminy Sadki uchwala co następuje, a w 5 kolejnych przypadkach jest: uchwala się co następuje. Ma pytanie czy z legislacji wynika jakie brzmienia powinno być. Jeżeli nie, to może przyjmijmy jakiś rodzaj pisania tego we wszystkich uchwałach od przyszłego roku.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odpowiedział, że skonsultuje to jeszcze z Mecenasem i myśli, że ustalimy sobie jedną formę, żeby to wszystko ujednolicić. Też za tym jest.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że bardzo prosi pana Wójta albo służby podległe tj. Referat Inwestycji, ponieważ z przerażeniem zauważył, że komin centralnego ogrzewania w świetlicy wiejskiej w Dębionku jest w tragicznym stanie technicznym. Wyrwało trójnik prowadzący do pieca do komina i poza tym komin to po prostu sito. Nie wie czy jak nie przyjdą mrozy i trzeba będzie mocniej napalić, to ten komin nie odfrunie. Nie wie czy były przeprowadzone w tym roku przeglądy. W jego ocenie coś trzeba z tym zrobić i to może jeszcze w momencie kiedy nie zacznie się normalna edukacja, chociaż przedszkolaki chodziły cały czas. Teraz jest przerwa do 17 stycznia również dla przedszkolaków. Jest jeszcze czas, żeby się temu przyjrzeć, bo wygląda to tragicznie.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odpowiedział, że przekaże to panu Wójtowi. Trzeba się tym zająć, żeby uratować tą substancję.

Radna Alina Musiał powiedziała, że chciała się tylko pochwalić, że wczoraj nastąpił odbiór techniczny świetlicy.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała złożył gratulacje.

Radny Wojciech Frąckowiak powiedział, że chciałby podziękować radnym z przeciwnego obozu, że zagłosowali za budżetem na 2020. Następnie zapytał czy nie można coś zrobić z firmą, która naprawia światła. Przez 3 miesiące mieszkańcy do niego wydzwaniają o lampy. Teraz jest szybko ciemno. Drogi nie są utwardzone za bardzo i chodzą po błocie. Zapytał też kto odpowiada za te kontenery z PCK. Jeden stoi na terenie świetlicy i z tym nie ma problemu. Drugi stoi za płotem i tam rzadko odbierają. Tam już jest tyle worków, że się poniewierają, rozsypują. Czy jakoś to można załatwić, żeby to wcześniej brali, bo to brzydko wygląda. Na koniec złożył życzenia świąteczne.
Radny Łukasz Palacz powiedział, że czas jest taki, że sprzyja pojednaniu, a nie dzieleniu. To tak trochę żartem. Ma nadzieję, że przestanie panować nomenklatura przeciwnych obozów. Cieszy się, że tutaj pan Wojciech to docenia. Następnie powiedział, że jakiś czas temu dostali do wiadomości zapytanie skierowane do pana Wójta  odnośnie RODO w naszej Gminie. Chciał zapytać na jakim etapie jest odpowiedź. Jeżeli została udzielona, to czy zostanie również do radnych do wiadomości przekazana. Radny złożył również życzenia świąteczne.
Radny Tomasz Wiśniewski zapytał czy istnieje możliwość, żeby w Sadkach szybciej zapalały się lampy uliczne. Bardzo szybko jest ciemno, a lampy zapalają się bardzo późno. Następnie złożył życzenia świąteczne.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że w związku ze zbliżającymi się świętami Bożego Narodzenia z tego miejsca chciałby złożyć najserdeczniejsze życzenia spokojnych i przede wszystkim  zdrowych świąt Bożego Narodzenia,  obyśmy jak najszybciej wrócili do normalnego funkcjonowania i mogli bez ograniczeń żyć tak jak dotychczas

ad. 17
W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył XXIX sesję Rady Gminy Sadki.

Protokołowała:



Przewodniczący Rady Gminy

Dorota Maćkowiak



   mgr inż. Andrzej Niedbała
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