Protokół 1/2021
z posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji odbytego w trybie zdalnym
[bookmark: _GoBack]w dniu  8  lutego 2021 roku.


Posiedzenie Komisji rozpoczęła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Anna Rózga. Po czym sprawdził obecność członków Komisji na posiedzeniu. W posiedzeniu uczestniczyło 3 członków Komisji. Lista obecności stanowi załącznik do nin. protokołu.

Przewodnicząca Komisji Anna Rózga przedstawiła porządek posiedzenia: 
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Wypracowanie stanowiska w sprawie petycji z dnia 20 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenia uchwały „W obronie prawdy, godności i wolności człowieka”.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.

ad. 3
Do protokołu z posiedzenia odbytego w dniu 30 grudnia 2020 r. nie zgłoszono uwag.
Protokół  został przyjęty  jednogłośnie.

ad. 4
W dniu 21 grudnia 2020 r. o Rady Gminy Sadki wpłynęła petycja w dotycząca uchwalenia przez tutejszą Radę Gminy uchwały "W obronie prawdy, godności i wolności człowieka" z dnia 20 grudnia 2020 r. Tymczasowej Rady Stanu Narodu Polskiego Społeczny Komitet Konstytucyjny. Zgodnie z § 85 ust. 8 pkt 2 Statutu Gminy Sadki Przewodniczący Rady Gminy Sadki pismem z dnia 2 grudnia 2020 r. petycję skierował do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniach w dniach 30 grudnia 2020 r. oraz 8 lutego 2021 r., po dokonaniu analizy treści petycji uznała, że Rada Gminy Sadki nie jest właściwa do jej rozpatrzenia, bowiem żadne postulaty zawarte w petycji podmiotu ją wnoszącego nie mieszczą się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji. 
W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji skierowała wniosek, aby Rada Gminy Sadki przekazała petycję według właściwości Radzie Ministrów jako organowi właściwemu zgodnie z jego kompetencją.

ad. 5
Nie zgłoszono wolnych wniosków.

ad. 6
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Anna Rózga zakończyła posiedzenie.
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