 P R O T O K Ó Ł   NR  XXX/2021
Z  XXX SESJI  RADY  GMINY  SADKI
XXX sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 28 stycznia 2021 r. w godz. 1105 – 1205 w trybie zdalnym.
Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy

Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak – Inspektor
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że w dniu 20 marca bieżącego roku Minister Zdrowia ogłosił stan epidemii na terenie całego kraju. W dniu 24 marca zostały wprowadzone kolejne zaostrzenia dotyczące zgromadzeń. W art. 15 zzx ustęp 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r., o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych  ustawodawca w okresie obowiązywania stanu epidemii wprowadził możliwość zdalnego trybu prowadzenia sesji, dlatego w trosce  o   zdrowie mieszkańców, Radnych i wszystkich osób biorących udział w sesji zarządził taki właśnie tryb obradowania. Przewodniczący Rady Gminy zapewnił, że na dzisiejszej sesji zastosowano wszystkie możliwe i dostępne środki bezpieczeństwa rekomendowane przez Ministra Zdrowia. 

Z oczywistych względów prosi o sprawne przeprowadzenie dzisiejszej sesji i unikanie zbędnej dyskusji. Wszystkie pytania i wnioski do Pana Wójta prosi kierować za pośrednictwem biura rady na piśmie. Głosowania będą przeprowadzane imiennie. Z listy radnych obecnych na dzisiejszej sesji w porządku alfabetycznym będzie wywoływał radnego, ten potwierdzając swoje imię i nazwisko wypowie się czy jest za przyjęciem uchwały, przeciw przyjęciu uchwały czy się wstrzymał od głosu. Wyniki głosowania umieści na karcie wyników głosowania. Następnie kartę pokaże do kamery i odczyta wyniki głosowania. Jeżeli radny  w trakcie sesji będzie chciał zabrać głos to prosi o zakomunikowanie tego głosowo i poprzez podniesienie ręki. 
Następnie nastąpiło sprawdzenie obecności radnych na sesji. Przewodniczący Rady Gminy odczytał listę obecności i zaznaczył na niej obecność lub nieobecność radnego. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik do nin. protokołu.
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713 ze zm.) oraz par. 26 ust. 1 i par. 27 ust.1 Statutu Gminy Sadki (Uchwała Nr VIII/18/2019 z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie Statutu Gminy opublikowana w Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2019 r. poz. 2683) XXX sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała.

ad. 2
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie zmian porządku obrad.

3. Rozpatrzenie zgłoszonych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał między sesjami.

5. Informacja o likwidacji SP ZOZ - sprawozdanie likwidatora.

6. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w 2020 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usługę komunalną o charakterze użyteczności publicznej polegającą na odprowadzaniu wód opadowych i roztopowych do urządzeń kanalizacji deszczowej stanowiącej własność Gminy Sadki.

9. Sprawy różne, wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że wobec braku wniosków w sprawie zmiany porządku obrad stwierdza, że porządek obrad został przyjęty.
ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że z protokołem z XXIX sesji odbytej w dniu 23 grudnia 2020 r. zapoznał się osobiście oraz stwierdził, że został sporządzony prawidłowo i odzwierciedla przebieg XXIX sesji Rady Gminy. 

Do protokołu nie zgłoszono uwag. 
W związku z powyższym Protokół XXIX/2020 uważa za przyjęty.
ad. 4

Wójt Dariusz Gryniewicz poinformował, że dwukrotnie musiał się udać do Torunia. Raz w sprawie rozliczenia skateparku w Sadkach i drugi raz w związku z pozyskaniem przechodzonego samochodu ciężkiego dla OSP w Jadwiżynie. Odbył również spotkanie z pełnomocnikiem ds. budowy właściwie trzeciego już marketu na terenie gminy Sadki. Jeszcze nie jest upoważniony do tego, żeby informować publicznie jaki market jest planowany do zbudowania.
Wójt powiedział też, że zarządzenia jakie wydał od 23 grudnia do 26 stycznia państwo Radni mają w materiałach sesyjnych. 

Następnie odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał między sesjami. Wykaz zarządzeń i sprawozdanie z wykonania uchwał w załączeniu do nin. Protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała ogłosił 5 min. przerwy.

Następny punkt obrad dotyczył informacji o likwidacji SP ZOZ.
ad. 5
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poprosił Likwidatora Bartłomieja Krakowskiego o przedstawienie informacji.
Likwidator Bartłomiej Krakowski powiedział, że likwidacja zmierza do końca. Nie ma już w tej chwili obiektywnych przeszkód. Nie ma już procesów sądowych. Nie chciałby fałszywie obiecywać, ale postara się zakończyć do następnej sesji, przynajmniej zebranie wszelkich papierów. W styczniu prace uległy spowolnieniu z przyczyn osobistych. Nie chciałby dzisiaj udzielać szczegółów co do poszczególnych roszczeń, poszczególnych osób, przede wszystkim osób prawnych. Nie chciałby do końca odebrać pozwu o zapłatę, czy innych kwestii stron, które by się mogły powoływać na zarzut naruszenia zasad życia społecznego w przedawnieniu, bo to mogą strony podnosić, mimo przedawnionych roszczeń ze względu na to, że dłużnik przekraczając zasady życia społecznego doprowadził do przedawnienia. Dlatego nie chciałby konkretnych roszczeń omawiać. Natomiast może powiedzieć, że ze względu na to, że dokumentacja w 2014 r. była niepełna  musi w sądzie pracy w Bydgoszczy zebrać pełną dokumentację tych spraw prowadzonych jeszcze jak SP ZOZ trwał i później początki likwidacji, kiedy te wszystkie wypowiedzenia były. Nie ma po prostu tej dokumentacji sądowej, ani pełnomocników, czy organów, które reprezentowały przed sądem. Nie chciałby tutaj nikogo oceniać, ani pełnomocników ani organów, ale to jest problem, że tych wyroków nie mamy. Prosiłby żeby taki szczegółowy raport z konkretnymi roszczeniami i przede wszystkim zmianą tych roszczeń od 2014 roku mógł złożyć w marcu przed sesją, żeby na sesji marcowej taki szczegółowy raport przedstawić. Poprosił też o zaproszenie najpierw na Komisji, żeby mógł się szczegółowo przygotować do tego czego radni oczekują.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że na pewno zaproszą pana Mecenasa na sesję i Komisje marcowe. Zapytał też czy mógłby ewentualnie powiedzieć czy jakieś roszczenia się przedawniły już.
Likwidator Bartłomiej Krakowski powiedział, że właśnie pewne duże roszczenie się przedawniło i dlatego nie chce głośno nad tym dyskutować, żeby uniknąć zarzutu, że specjalnie do tego przedawnienia doprowadził.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że z tego co pan Likwidator powiedział jesteśmy na finiszu przygotowania dokumentów, żeby likwidację zakończyć .
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że zdaje się, że wszystkie procesy są zakończone i nie wie gdzie może być niedoszlifowanie teraz.

Radny Krzysztof Palacz zapytał czy środki zabezpieczone w budżecie na rok 2021 w ocenie pana Likwidatora będą wystarczające na pokrycie zobowiązań, które ma gmina.
Likwidator Bartłomiej Krakowski odpowiedział, że jeżeli to przedawnienie z 31 grudnia nie zostanie podważone to wystarczą. Powiedział też, że prosi o zaproszenie drogą mailową oraz zadanie pytań również tą drogą.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że udostępni radnym adres mailowy pana Mecenasa i jeżeli będą pytania to zostaną przekazane.

W następnym punkcie obrad została przedstawiona informacja o realizacji zadań inwestycyjnych w 2020 roku.

ad. 6
Pracownik Referatu Inwestycji Kacper Loręcki przedstawił informację o realizacji zadań inwestycyjnych w 2020 roku (informacja w załączeniu). 
Radny Wojciech Frąckowiak powiedział, że na Komisji podnosił kwestię chodnika przy ul. Topolowej w Śmielinie. Koszt inwestycji 9.918 zł. 9.000 zł zostało wydane z funduszu sołeckiego i tego nie ma zaznaczone, a prosił, żeby to uporządkować.
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski wyjaśnił, że na chodnik ul. Topolowa w Śmielinie w ramach budżetu gminy było 5.918,88 zł, a w ramach funduszu sołeckiego 4.000 zł.
Radny Wojciech Frąckowiak powiedział, że na pewno nie. Miał przeznaczone na początki 5.000 zł i później po przekształceniu dołożył 4.000 zł. 9.000 zł zostało wydane z funduszu sołeckiego.
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że się do tego odniesie tylko sprawdzi fundusz sołecki.

W następnym punkcie obrad procedowano projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.

ad. 7
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski poinformował, że wszystkie zmiany przedłożone radnym omówił na Komisji. Natomiast od tamtego czasu zmieniają się dwie kwestie. A mianowicie decyzją Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zostało wprowadzona do budżetu po stronie dochodów i wydatków kwota 644,61 zł. Są to wydatki związane z finansowaniem wypłat zryczałtowanego dodatku energetycznego. Ta zmiana przyszła do nas 26 stycznia dopiero więc nie było możliwości wcześniejszego omówienia. Druga zmiana została omówiona, ale z powodu różnych okoliczności niezależnych od nas wycofujemy się i pragnie złożyć autopoprawkę do projektu budżetu. A mianowicie na wniosek pana Sekretarza została wprowadzona zmiana polegająca na przesunięciach między rozdziałami i paragrafami, a dotyczyła pozyskania dofinansowania z funduszu środków Unii Europejskiej na zadanie: Aktywne włączenie społeczne. Natomiast okoliczności od momentu Komisji do chwili obecnej powodują to, że ten czas przygotowania wniosku itd. jest zbyt krótki. Zbyt dużo rzeczy tam było niepewnych, dlatego też Wójt postanowił się z tego wycofać. Nie podpisaliśmy jeszcze umowy i bardzo prosi o likwidację tych zmian. Nie będzie 30.000 zł zabezpieczonych. Wszystkie zmiany dot. tego wniosku postara się przygotować jak najszybciej. A zmiany będą w załączniku nr 2 wydatków i w uzasadnieniu. Następnie omówił poszczególne zmiany.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.
Nie przedstawiono żadnej opinii.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że dopilnuje aby te zmiany znalazły się w tych miejscach, o których mówił pan Skarbnik i w związku z tym, że treść samej uchwały się nie zmienia proponuje autopoprawkę przegłosować razem z uchwałą.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że ten dzisiejszy projekt nie ma już zastosowania i będzie zmieniony. Mamy teraz procedować pewne elementy nawet nie mając ich przed oczami, chociaż i tak w ostatnim momencie wiele elementów do nas dociera drogą mailową i to jeszcze na dodatek w dzień sesji, gdzie do końca się z tym nie można zapoznać i przeanalizować. Wrzucacie na ostatnią minutę takie zmiany, które nawet przy wyjaśnieniu nie są do końca czytelne i potem mamy głosować budżet, czyli rzecz najważniejszą, jeżeli chodzi o funkcjonowanie naszej gminy. Trochę to zaczyna być denerwujące.
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że w pewnych kwestiach jest jak jest. Nie mamy wpływu na to, że pan Wojewoda np. dotację na dodatek energetyczny dzień przed sesją, a czasem nawet po sesji przysyła i wtedy trzeba robić zarządzenie. Na to wpływu nie mamy. Co do zmiany dot. wycofania wniosku, to zmiana po prostu nie wejdzie w życie. Wycofujemy się z tego zadania, bo widzimy zbyt dużo niejasności i zbyt duży pospiech, żeby przystąpić do tego programu. Pan Wójt będzie szukał innych programów, które będą powodowały przywrócenie ludzi do aktywnego życia w społeczeństwie, ale nic na siłę i dlatego wycofujemy tą zmianę. Następnie powiedział, że może przedyktować co będzie dokładnie wykreślone, żeby radni mogli sobie na materiałach, które dostali wczoraj, odnotować.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy radni chcą, żeby pan Skarbnik jeszcze raz omówił zmiany.
Kilkoro radnych odpowiedziało, że nie.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 13
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 2 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXX/1/2021 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W następnym punkcie procedowano projekt uchwały ustalenia wysokości opłat za usługę komunalną o charakterze użyteczności publicznej polegającą na odprowadzaniu wód opadowych i roztopowych do urządzeń kanalizacji deszczowej stanowiącej własność Gminy Sadki.

ad. 8

Kierownik Maria Stępniewska poinformowała, że Gmina Sadki uzyskała pozwolenie wodno-prawne z Wód Polskich na odprowadzanie wód deszczowych i roztopowych siecią kanalizacji deszczowej istniejącą już od dawna z ul. Mickiewicza przez działki, na których inwestorzy będą budowali dwa markety i zwrócili się do nas o możliwość włączenia do tej sieci kanalizacyjnej z wodami opadowymi oraz roztopowymi. W związku z powyższym zaistniała konieczność wywołania projektu uchwały, żeby zawrzeć stosowne umowy z gestorami tych marketów.
Radny Krzysztof Palacz zapytał czy ten odcinek kanalizacji, o którym mówimy nigdy nie był przekazany aportem do KPWiK.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że nie przypomina sobie, żeby to było przekazane.
Radny Krzysztof Palacz powiedział, że to kiedyś funkcjonowało inaczej więc się zastanawia czy przy okazji przekazywania różnych innych elementów do KPWiK nie zostało też przekazane.
Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że musiałaby spojrzeć w akty notarialne co było aportem przekazywane. Nie sądzi, żeby to przejęli. Sprawdzi to.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usługę komunalną o charakterze użyteczności publicznej polegającą na odprowadzaniu wód opadowych i roztopowych do urządzeń kanalizacji deszczowej stanowiącej własność Gminy Sadki.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 13
- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 2 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXX/2/2021 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 9
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przypomniał o konieczności sporządzenia sprawozdań z działalności Komisji stałych za 2020 rok. Będzie to przedmiotem obrad  sesji zaplanowanej na dzień 25 lutego br. Sprawozdania prosi dostarczyć do biura Rady w terminie do 10 lutego, aby mogły być wysłane do radnych z materiałami na sesję.

Radny Wojciech Frąckowiak powiedział, że po raz kolejny chciałby podnieść temat oświetlenia ulicznego. Wczoraj dostał znać z Urzędu, że jest firma, która naprawia oświetlenie uliczne. Wieczorem obdzwonił w te punkty, gdzie lampy się nie palą i oni nie zrobili tego. Ma taką prośbę, żeby jeżeli jadą na daną wioskę dać im numer sołtysa i żeby skontaktowali się z sołtysem. Nawet dojedzie i pokaże gdzie to jest.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że ten wniosek przekaże panu Wójtowi.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że mieszkańcy dopytują co się dzieje z oświetleniem, że przez kilka dni w miejscowości Sadki nie było światła. Jest to sytuacja, która często się powtarza. Chciałaby też prosić, aby zwrócono się do Zarządu Powiatu i Starostwa Powiatowego. Może zostały jakieś rezerwy, czy środki finansowe. Chodzi o chodnik przy cmentarzu na ul. Mickiewicza. To nie jest długa odległość. Może moglibyśmy się zwrócić i zobaczyć co Starostwo i Zarząd Powiatu nam odpowie, żeby ten chodnik przy cmentarzu naprawić.
Radny Łukasz Palacz zapytał czy mogliby uzyskać jakąś informację o ewentualnym etapie rozmów o ten ciężki wóz do Jadwiżyna.
Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że na tym etapie ma informację, że jesteśmy pierwsi na liście. Natomiast wnioski będą rozpatrywane w miesiącu marcu, ponieważ przez pierwszy kwartał są rozliczane te wnioski, które zostały zrealizowane w roku ubiegłym. 
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował, że do biura Rady wpłynęła informacja od pana Wójta, że udzielił odpowiedzi na pytania z sesji grudniowej. Odpowiedzi zostały przekazane radnym. 
Radny Michał Olejniczak powiedział, że ma pytanie do pana Wójta. Mianowicie, że pan Wójt ma nienormowane godziny pracy to wie i z tym nie robią problemu. To jest normalne, że Wójt ma spotkania różne i nie zawsze może być na miejscu. Ale ma pytanie czy pan Sekretarz też ma nienormowane godziny pracy z tego względu, że w poniedziałek mieli Komisję o godz. 830, była zmiana w budżecie – co prawda ona dzisiaj została wycofana, ale nie wiedzieli do końca nad jakim projektem będą dyskutować i jaki wniosek do końca pan Sekretarz składał, bo pan Skarbnik nie wiedział. Gdy zadał pytanie czy pan Sekretarz jest to pan Skarbnik powiedział, że on nie zatrudnia pana Sekretarza. Od kiedy pan Sekretarz jest naszym nowym Sekretarzem nie pojawił się na żadnej Komisji, bynajmniej Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów. Są przyzwyczajeni, że poprzednia pani Sekretarz uczestniczyła na każdej. Nie wie czy pan Wójt może nakazać panu Sekretarzowi uczestnictwo. Prosi pana Wójta o odpowiedź w tym temacie.
Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że zarówno sesja, jak i komisje są dla członków rady, natomiast my jesteśmy jako zaproszeni goście. Jeżeli jest taka wola, to prosiłby o takie zaproszenie. Jeżeli chodzi o wspomniany przez pana Radnego wniosek, to w tym wniosku do końca nie wiedzieliśmy o co chodzi wczoraj do godz. 2300. Wcześniej był już podjęty temat w związku z tym wnioskiem i przeniesieniem w budżecie. Na początku pięknie to wszystko wyglądało, natomiast to była taka jakby sprzedaż przez przedstawiciela handlowego. Najpierw wszystko pięknie wygląda, a potem dopatrzyliśmy się tego, że konsekwencje dla budżetu mogłyby być dużo wyższe i w związku z tym ponieślibyśmy nawet ryzyko niewydatkowania tych pieniędzy w pełni, ponieważ nie zostało to jeszcze poprzedzone badaniami jaka grupa i czy grupa 30 osób chciałaby takiej aktywizacji społecznej, aktywizacji zawodowej. Był to wniosek, który wydawał się bardzo atrakcyjny. Nad tym wnioskiem zastanawiali się bardzo długo i właściwie tak konkretnie informacje jakie będą konsekwencje finansowe dla gminy mogłyby być, to pan Sekretarz przesłał mu wczoraj w godzinach wieczornych. Jako kierownik Urzędu oczywiście każdemu ze swoich pracowników może nakazać. Ma ustalony z panem Sekretarzem wymiar godzin pracy. Jeżeli jest taka wola, żeby pan Sekretarz uczestniczył w posiedzeniach Komisji, to oczywiście będzie uczestniczył.
Radny Michał Olejniczak powiedział, że nie wie czy co miesiąc składać pismo.
Wójt Dariusz Gryniewicz powiedział, że tak naprawdę to moglibyście chcieć, żeby każdy z kierowników referatów uczestniczył, tylko czy jest sens. Jeżeli jest omawiana np. jakaś uchwała dot. Referatu Rolnictwa, to uczestniczy pani Kierownik Stępniewska lub osoba, która ją zastępuje. W związku z tym jeżeli widzicie konieczność, żeby pan Sekretarz uczestniczył w każdej Komisji, to będzie uczestniczył.
Radny  Łukasz Palacz powiedział, że w tym przypadku była omawiana zmiana budżetu, o którą wnioskował właśnie pan Sekretarz.
Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że jeżeli chodzi o zmiany w budżecie, to przygotowuje pan Skarbnik.

Radny  Łukasz Palacz powiedział, że tak ale opis tej zmiany przygotowywał pan Sekretarz.
Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że jeszcze raz powtarza, że na ten moment musieliśmy zabezpieczyć nie znając jeszcze tak naprawdę tych faktów, które poznali wczoraj, on np. o godz. 2300. I te fakty się zmieniały dzień po dniu od Komisji. Sytuacja była dynamiczna. W związku z tym to był zabieg zabezpieczenia tych środków. I to było tylko tyle. Natomiast co miał powiedzieć pan Sekretarz w momencie kiedy jeszcze po pierwsze nie była podjęta decyzja przeze mnie, bo nie mogła być. Po drugie mieliśmy bardzo krótki termin na złożenie tego wniosku, bo jutro byłem przygotowany na to, żeby jechać do Torunia. Czas nas  gonił i to nie ustalone ramy czasowe przeze mnie, czy przez pana Sekretarza i jak mógł w poniedziałek udzielić informacji, jeżeli my jeszcze tworzyliśmy ustalenia z grupą, która ten wniosek tworzyła i ten wniosek nie doszedł do skutku.
Radny Łukasz Palacz powiedział, że wszystko rozumie, tylko mówi o tym, że ciężko oczekiwać od radnych, żeby podejmowali wiążące decyzje finansowe jeżeli autor wniosku jeszcze do końca nie wie czego wniosek będzie dotyczył i jak on będzie wyglądał. Dlatego prosi się tu nie oburzać. Mówi o jakiejś przejrzystości.
Wójt Dariusz Gryniewicz powiedział, że nie jest oburzony. Jest to sytuacja wyjątkowa. Ma nadzieję, że sytuacja taka nie będzie miała precedensu w przyszłości.
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że chciałby wyjaśnić kwestię wydatków inwestycyjnych związanych z chodnikiem przy ul. Topolowej w Śmielinie. Sprawdził i na zakup materiału z funduszu sołeckiego było zabezpieczone 4 tys. zł i to zostało wydane, natomiast gmina 5.819,88 zł zabezpieczyła. Innych danych nie ma. Sprawdzał zmiany funduszu sołeckiego Śmielina. Wprowadzano je dwa razy: w marcu i sierpniu. I właśnie w sierpniu pojawiły się te 4 tys. zł. Być może w ramach kruszywa pan Radny policzył, czy jakichś innych środków, które na tą drogę poszły.
Radny Tomasz Wiśniewski powiedział, że monitował kilka razy do Urzędu Gminy, że nie świecą się dwie lampy na ul. Kolejowej. W sumie są cztery lampy, z tego dwie nie świeciły. Przyjechała firma, naprawiła jedną, tą drugą zostawiła. Nie jest naprawiona. Następna sprawa dot. zamontowania progów spowalniających na ul. Kolejowej i ul. Spółdzielców. Pojazdy jadące do i z DINO przekraczają prędkości i zagrażają bezpieczeństwu na drodze. Następnie zapytał czy istnieje możliwość, aby przy przejściach na „dziesiątce” zostały zamontowane lampy sygnalizacyjne. Chodzi o bezpieczeństwo. Przejście przez pasy na „dziesiątce” graniczy z cudem.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że wszystkie wnioski, które zostały zgłoszone zostaną przekazane panu Wójtowi i będziemy czekać na odpowiedź.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że niektórzy z mieszkańców wysypują śmieci nad Rokitkę, gdzie mamy plac zabaw. Straż Gminna czy policja mogłaby tam częściej zajechać i zobaczyć.
ad. 10
W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył XXX sesję Rady Gminy Sadki.
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