[bookmark: _GoBack]Protokół Nr 7/2016
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Społecznej
odbytego w dniu 26 kwietnia 2016 r.

Posiedzenie rozpoczął i prowadził Przewodniczący Komisji Tadeusz Chojnacki. 
Lista obecności stanowi załącznik do nin. Protokołu.

Przewodniczący Komisji Tadeusz Chojnacki zaproponował następujący porządek posiedzenia:

1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2015 roku.
5. Ocena zasobów pomocy społecznej.
6. Przyjęcie informacji z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiazywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w 2015 roku.
7. Omówienie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na  2016 rok.
8. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/22/2016 z dnia 31 marca 2016 roku w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2016–2024.
9. Omówienie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sadkach.
10. Dyskusja i wolne wnioski.
11. Zakończenie.

Zaproponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Radna Maria Orłowska poruszyła temat odbywania posiedzeń Komisji. Powiedziała, że Rada jest organem spójnym. Wnosi o to żeby spotykali się pół godziny przed osobno, a później wszyscy razem.

Zastępca Wójta Piotr Hemmerling powiedział, że gdyby nie było takiego podziału to ustawodawca by nie określał, ze powinny być komisje. Jest to po to żeby opracowywać w mniejszym gronie i ustalać wspólne stanowisko komisji. Jeśli jest merytoryczna kwestia dot. np. szkolnictwa, to komisja merytoryczna powinna to głębiej przeanalizować i przedstawić pozostałym swoje stanowisko.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że komisje powinny wypracowywać wnioski. Nawet program posiedzenia komisji nie musi być spójny z programem sesji.

Przewodniczący Komisji Tadeusz Chojnacki powiedział, że jeśli są omawiane ważne sprawy to zróbmy razem tak jak w maju, a pozostałe osobno. Poprosił żeby pozostali członkowie Komisji się wypowiedzieli. 

Radna Irena Dondziak powiedziała, że jej pasuje to co jest. Jeśli miałyby być wspólne to proponuje o godz. 1300. Powiedziała też, że nie chcieliby obciążać pracowników Urzędu tym, że będą pracować dłużej czy mieć nadgodziny.
Przewodniczący Komisji Tadeusz Chojnacki powiedział, że jest ustalone, że w maju będzie posiedzenie wspólne.

Radny Andrzej Bilicki powiedział, że jest za tym żeby pracować osobno, a w ważnych, strategicznych sprawach można mieć wspólne posiedzenia.

Radna Iwona Matejczyk-Obremska powiedziała, że jeśli są ważne sprawy to wspólne, a tak jak dzisiaj, gdzie jest np. pomoc społeczna to bardzo dobrze, że jest osobno.

Ustalono, że w maju będzie posiedzenie wspólne komisji.


ad. 3 
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby protokół z posiedzenia odbytego w dniu 29 marca 2016 r. przyjąć bez odczytywania.

Innych propozycji nie zgłoszono.
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.


ad. 4 -5
Kierownik GOPS Alicja Matejczyk przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2015 roku, ocenę zasobów pomocy społecznej, sprawozdanie z realizacji programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie gminy Sadki na lata 2011-2015, rok 2015 oraz sprawozdanie z realizacji gminnego programu wspierania rodziny na lata 2015-2017, rok 2015.

Wójt Dariusz Gryniewicz odnosząc się do tematu zatrudnienia opiekunek przez GOPS powiedział, że jest wśród niektórych radnych praktyka wchodzenia w sprawy kadrowe. Jest to w zakresie kompetencji kierownika.

Radna Maria Orłowska zapytała o odpłatność w DPS.

Kierownik Matejczyk wyjaśniła jakie są koszty i zasady odpłatności za DPS.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Niedbała zapytał ile jest wniosków na 500 plus.

Kierownik Matejczyk odpowiedziała, że złożonych jest 580 wniosków, a prognozowanych 800.

Radna Maria Orłowska zapytała o dożywianie dzieci.

Kierownik Matejczyk odpowiedziała, że prowadzą program dożywiania i omówiła zasady jego funkcjonowania.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Niedbała zapytał czy GOPS mógłby uruchomić Warsztaty Terapii Zajęciowej.

Kierownik Matejczyk powiedziała, że można ale jeśli je utrzymamy. Mamy budynki po szkołach np. w Bninie czy Dębionku. 
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Niedbała zapytał czy Spółdzielnia ze Złotowa zapewnia potrzeby w zakresie mieszkań socjalnych. 
Kierownik Matejczyk odpowiedziała, że w Dębionku mamy mieszkania socjalne zapewnione. 

ad. 6
Przewodnicząca GKRPA Iwona Matejczyk-Obremska przedstawiła informację z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiazywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w 2015 roku.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Niedbała powiedział, że ma wniosek do Komisji żeby pomyśleć co z tą Świetlicą w Radziczu. Mieliśmy propozycję żeby ją wciągnąć do zasobów GOPS czy innej struktury. To pozwoliłoby ograniczyć koszty jej funkcjonowania.
Kierownik Matejczyk powiedziała, że jest to nowość. Jak ta Świetlica powstawała to musiała być jednostką organizacyjną. 
Radna Iwona Matejczyk-Obremska powiedziała, że tam jest tylko 25 dzieci objętych pomocą. Mamy tyle miejscowości. To powinno być mobilne.
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Niedbała powiedział, że można by to zmienić od nowego roku budżetowego. 

ad. 7
Inspektor Maciej Maciejewski przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2016 rok.

Radna Maria Orłowska powiedziała, że w tym projekcie nie ma pieniędzy na sporządzenie dokumentacji dot. rewitalizacji działki przy ul. Kościelnej.
Skarbnik Gminy odpowiedział, że to zadanie zostało zdjęte.
Zastępca Wójta Piotr Hemmerling powiedział, że jest to potrzeba wynikająca z konieczności poszukania środków na termomodernizację budynku szkoły ponieważ został ogłoszony na to konkurs. To jest tylko przesunięcie w czasie tego zadania.

ad. 8 
Inspektor Maciej Maciejewski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVIII/22/2016 z dnia 31 marca 2016 roku w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2016–2024.

Nie zgłoszono pytań u uwag.


ad. 9
Przewodniczący Komisji Tadeusz Chojnacki przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sadkach.

Nie zgłoszono pytań u uwag.

ad. 10
Dyskusja i wnioski.

Przewodniczący Komisji Tadeusz Chojnacki powiedział, że pan Zastępca Wójta wspomniał o zmianach w oświacie.
Zastępca Wójt powiedział, że jak wypracują model to poproszą merytoryczną Komisję o dyskusję. Chcemy zrobić tak żeby na czerwcowej sesji zapadły decyzje. 
Wójt Dariusz Gryniewicz powiedział, że to nie jest decyzja gabinetowa. Spotykamy się z kierownikami jednostek oświatowych, zbieramy dane, konsultujemy. Chodzi o to żeby te zmiany dały dobre efekty.
Sekretarz Gminy poinformowała, że szkolenie dla radnych odbędzie się 16 maja br. o godz. 1000.

ad. 11
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Tadeusz  Chojnacki zakończył posiedzenie Komisji Infrastruktury Społecznej.




Protokołowała:						Przewodniczący Komisji
Infrastruktury Społecznej
Dorota Maćkowiak						    
   Tadeusz Chojnacki




1

