Protokół nr  2/2021
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Społecznej odbytego w trybie zdalnym
[bookmark: _GoBack]w dniu 22 marca 2021 roku


Posiedzenie rozpoczęła i prowadziła Mariola Białczyk– Przewodnicząca Komisji. Przewodnicząca Komisji sprawdziła obecność członków Komisji na posiedzeniu. W posiedzeniu uczestniczyło 3 członków Komisji. Lista obecności w załączeniu.


Następnie Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk przedstawiła następujący porządek posiedzenia:
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
1. Przedstawienie porządku posiedzenia.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
1. Analiza realizacji Rocznego Programu Współpracy za 2020 rok gminy Sadki z organizacjami pozarządowymi.
1. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2020 rok.
1. Roczna ocena wdrażania strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Sadki na lata 2014-2021 - rok 2020.
1. Analiza gminnego programu wspierania rodziny za 2020 rok.
1. Analiza realizacji Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie Gminy Sadki na lata 2016-2021 za rok 2020.
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie posiedzenia.

Nie zgłoszono wniosków dot. zmiany porządku posiedzenia.

ad. 3
Do protokołu z posiedzenia odbytego w dniu 22 lutego 2021 r. nie zgłoszono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.

ad. 4
Kierownik Mariusz Czyż omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Sadki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2020 rok.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk powiedziała, że dobrze, że chociaż część projektów można było zmienić aneksami i je przeprowadzić. Szkoda, że to zainteresowanie nie jest takie jak do tej pory. Słyszy się, że brakuje pieniędzy, a tutaj jest działka, gdzie można coś dla tego lokalnego środowiska zrobić.

Radny Krzysztof Palacz zapytał czy od strony formalno-prawnej i technicznej byłaby możliwa sytuacja, że kiedy jedna z organizacji w określonym czasie informuje, że nie da rady wykorzystać środków, to można by przeznaczyć je dla innych.

Kierownik Mariusz Czyż odpowiedział, że nie zna takiej możliwości w konkursie otwartym, bo jest ogłaszany raz do roku, ale pieniądze, które wrócą do budżetu mogą być wykorzystane na tzw. małe granty. O tym organizacje wiedzą, ale to się bardzo rzadko zdarza. W ubiegłym roku była sytuacja, że jedna z organizacji już wcześniej zgłosiła, że nie wykorzysta środków. Jest też tzw. inicjatywa lokalna. Tam można decyzją rady przekazać pieniądze na tą inicjatywę, ale nie było zainteresowania.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że z przykrością stwierdza, że współpraca między organizacjami a gminą nie tylko powinna polegać na konkursach. Ta współpraca w jego odczuciu jest coraz gorsza. Ludzie nie angażują się w żadne sprawy społeczne.
Kierownik Mariusz Czyż odpowiedział, że informują organizacje, ale nie maja instrumentów, żeby kogoś zainteresować. Wyjaśnił, że przed opracowaniem programu wysyłają do organizacji tzw. fiszki. Na przykład z Dębionka II  przyszły 3 lub 4 w tym roku, ale gdy ogłoszono konkurs, to nie wystąpiono z niczym. 

Radny Krzysztof Palacz wyjaśnił, że nie powiedział tego w kontekście takim, że gmina się nie przykłada tylko takim, że społeczeństwo się nie przykłada.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk powiedziała, że podsumowując to jest dużo możliwości, żeby środki wykorzystać.

Komisja zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały pozytywnie.

ad. 5 
p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania 
z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sadkach za rok 2020. 

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk zapytała czy obecnie występująca pandemia wpływa na efektywność pracy i czy to nie pogarsza sytuacji.

p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas odpowiedziała, że jeśli są sytuacje niejasne, to pracownicy jadą w teren. Mają też kontrolę tam, gdzie są małe dzieci. Również asystenci rodzin jadą w teren.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk zapytała o świadczenia takie jak jednorazowe świadczenie za życiem, czy dodatek z tytułu wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej.

p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas wyjaśniła zasady przyznawania tych świadczeń.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że patrząc na statystykę coraz więcej to nas kosztuje i rośnie to niestety.

p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas odpowiedziała, że obawia się, że będzie rosło i w tym roku, bo jest pandemia i ludzie tracą pracę.

Radny Krzysztof Palacz zapytał czy ośrodek ma informację kto jest na kwarantannie i czy potrzebuje pomocy.

p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas odpowiedziała, że codziennie otrzymują listę od nakielskiego Sanepidu i tam też jest informacja, gdzie jest potrzebna pomoc. Dzwonią, pytają oraz organizują pomoc np. zakupy, pomoc lekarza, zakup leków.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk zapytała czy w każdym momencie, gdy zmieni się sytuacja materialna można zwrócić się do GOPS o pomoc.

p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas wyjaśniła obowiązujące procedury.

Komisja zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały pozytywnie.



ad. 6-8
W tych punktach porządku posiedzenia dyskutowano na temat następujących dokumentów:
- Roczna ocena wdrażania strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Sadki na lata 2014-2021 – rok 2020.
- Sprawozdanie z realizacji „Programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie Gminy Sadki na lata 2016 -2021” - rok 2020.
- Sprawozdanie z realizacji Gminnego programu wspierania rodziny na lata 2018-2020” 
z realizacji zdań z zakresu wspierania rodziny - rok 2020.

p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas odpowiedziała na zadane pytania.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk zapytała o program przeciwdziałania w rodzinie. Jak to wygląda, czy gorzej jak do tej pory? Czy na to wpływa izolacja i zamknięcie 
w domach?

p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas odpowiedziała, że obserwując lata 2019 i 2020 to nie ma zwiększenia zdarzeń. 

Radny Krzysztof Palacz zapytał czy w rodzinach, gdzie jest przemoc, niebieska karta to te osoby pojawiają się na spotkaniach, korzystają z pomocy pracowników GOPS, psychologa i czy potrafią wyartykułować swoje problemy.

p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas odpowiedziała, że niebieskie karty są w rodzinach, które korzystają z ich pomocy. Osoby dotknięte przemocą chętnie korzystają z punktu interwencji kryzysowej, z porad psychologa.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk zapytała czy osoby, które są sprawcą przemocy przychodzą na te spotkania i czy widać, że taka osoba się zmienia.

p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas odpowiedziała, że ze sprawcą różnie bywa, ale też są zamykane niebieskie karty, więc ta współpraca ośrodka i policjantów ma dobry wpływ.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk zapytała czy są narzędzia, które by dyscyplinowały sprawców.

p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas odpowiedziała, że częściej współpraca jest z ofiarami. Ze sprawcami jest trudniej.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk zapytała o odebranie dziecka z rodziny. W jakiej sytuacji się to dzieje i kiedy się to dzieje. Czy jeśli jeden i drugi rodzic jest niewydolny?

p.o. Kierownika GOPS Natalia Tamas odpowiedziała, że tak. Dzieje się to np. w sytuacji, gdy pod wpływem alkoholu jest przemoc z jednej i drugiej strony.

Radny Krzysztof Palacz na zakończenie powiedział, że te sprawozdania odzwierciedlają najważniejsze elementy i nie ma uwag.


ad. 9
Sprawy różne.

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak poinformował, że pan Wójt zgłosi wniosek o zmianę  porządku najbliższej sesji, a mianowicie o wprowadzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Sadki do tworzonego Stowarzyszenia Partnerstwo dla Krajny i Pałuk oraz wskazania osoby do reprezentowania Gminy w Stowarzyszeniu Partnerstwo dla Krajny i Pałuk. Zmiana ta ma charakter techniczny. Poprzednia osoba zmieniła pracodawcę i teraz proponuje się obecnie mianowanego kierownika Referatu Inwestycji. 

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono pytań i uwag.

ad. 9
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenie zakończono.



Protokołowała:							Przewodnicząca Komisji
								Infrastruktury Społecznej
Dorota Maćkowiak
								      Mariola Białczyk
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