P R O T O K Ó Ł   NR  XXXIII/2021
Z  XXXIII SESJI  RADY  GMINY  SADKI
XXXIII sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 25 marca 2021 r. w godz. 1100 – 1330 w trybie zdalnym.
Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy

Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak – Inspektor
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że w dniu 20 marca ubiegłego roku Minister Zdrowia ogłosił stan epidemii na terenie całego kraju. W dniu 24 marca 2020 r. zostały wprowadzone kolejne zaostrzenia dotyczące zgromadzeń. W art. 15 zzx ustęp 1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r., o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych  ustawodawca w okresie obowiązywania stanu epidemii wprowadził możliwość zdalnego trybu prowadzenia sesji, dlatego w trosce  o zdrowie mieszkańców, Radnych i wszystkich osób biorących udział w sesji zarządził taki właśnie tryb obradowania. Przewodniczący Rady Gminy zapewnił, że na dzisiejszej sesji zastosowano wszystkie możliwe i dostępne środki bezpieczeństwa rekomendowane przez Ministra Zdrowia. 

Z oczywistych względów prosi o sprawne przeprowadzenie dzisiejszej sesji i unikanie zbędnej dyskusji. Wszystkie pytania i wnioski do Pana Wójta prosi kierować za pośrednictwem biura rady na piśmie. Powiedział też, że głosowania będą przeprowadzane imiennie. Z listy radnych obecnych na dzisiejszej sesji w porządku alfabetycznym będzie wywoływał radnego, ten potwierdzając swoje imię i nazwisko wypowie się czy jest za przyjęciem uchwały, przeciw przyjęciu uchwały czy się wstrzymał od głosu. Wyniki głosowania umieści na karcie wyników głosowania. Następnie kartę pokaże do kamery i odczyta wyniki głosowania. Jeżeli radny  w trakcie sesji będzie chciał zabrać głos to prosi o zakomunikowanie tego głosowo i poprzez podniesienie ręki. 
Następnie nastąpiło sprawdzenie obecności radnych na sesji. Przewodniczący Rady Gminy odczytał listę obecności i zaznaczył na niej obecność lub nieobecność radnego. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik do nin. protokołu.
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713 ze zm.) oraz par. 26 ust. 1 i par. 27 ust.1 Statutu Gminy Sadki (Uchwała Nr VIII/18/2019 z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie Statutu Gminy opublikowana w Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2019 r. poz. 2683) XXXIII sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała.

ad. 2
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie zmian porządku obrad.

3. Rozpatrzenie zgłoszonych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał między sesjami.

5. Informacja o działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Nakle nad Notecią i stanie bezrobocia na terenie gminy Sadki za rok 2020 i I kwartał 2021 roku.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sadki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej "KZN - Bydgoski" spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.

9. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2020.
10. Przyjęcie informacji z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w 2020 roku.

11. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad zabytkami na lata 2017-2020” za lata 2019-2020.

12. Sprawy różne, wolne wnioski.
13. Zamknięcie sesji.
Wójt Dariusz Gryniewicz złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt: Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2021–2026.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poddał wniosek pod głosowanie.

Następnie przedstawił wynik głosowania: 

- głosy za 15
- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0
(protokół z głosowania w załączeniu).

 Wobec powyższego wniosek został przyjęty.
Radny Michał Piszczek powiedział, że chciały zgłosić kontrolę Komisji Rewizyjnej w Urzędzie Gminy i w jednostkach organizacyjnych z zakresu rozliczania delegacji w ujęciu tabelarycznym: imię, nazwisko, data, cel wyjazdu, poniesione koszty w rozbiciu na dietę i koszty podróży. Drugi zakres kontroli to jest kilometrówka. Na jakich zasadach jest przyznawana i komu. I trzeci zakres kontroli to są nagrody: kwoty przyznawanych nagród i częstotliwość przyznawania nagród. Prosiłby, aby do końca czerwca Komisja przedstawiła to Radzie.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że chciałbym dodać do wniosku radnego Piszczka, aby uściślono okres przyznawania nagród, pobierania delegacji czy kilometrówek

Radny Michał Piszczek uściślił, że chodziłoby o okres od 1 stycznia 2012 roku do I kwartału 2021 roku.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbala powiedział że potrzebny byłby projekt uchwały Rady Gminy w tym zakresie. Następnie powiedział, że rozumie, że występuje pan Radny w imieniu Komisji
Radny Michał Piszczek odpowiedział, że występuję jako Michał Piszczek, jako Radny. Ostatnio zgłaszał taki wniosek i na tej zasadzie to było przedstawione.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że poprzednio to było przed sesją i  był przygotowany wniosek na Komisji. Komisja  przygotowała projekt uchwały w tym zakresie. Wtedy było to wprowadzone pod obrady, natomiast w tej chwili nie mamy projektu uchwały.

Radny Michał Piszczek powiedział, że nie można się spotkać, mamy sesję zdalną. Uważam, że pan Przewodniczący to zapisał  i uważa, że powinni to przegłosować i dać możliwość pracy Komisji.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że projekt uchwały powinien być przedłożony na piśmie, żeby radni mogli się z nim zapoznać i wtedy moglibyśmy go głosować. Nie widzi podstaw, nie mamy projektu uchwały. Ten wniosek przyjmuje, ale uważa, że powinien być przygotowany na kolejną sesję, bo innej możliwości nie ma. Nie ma możliwości przygotować tego projektu uchwały. Następnie zapytał Adwokata Krystiana Fuję o opinię w sprawie wniosku zgłoszonego przez radnego Michała Piszczka. Dodał, że został złożony wniosek o wprowadzenie zmian do porządku obrad, ale formalnie nie otrzymaliśmy projektu uchwały i teraz mam wątpliwość czy możemy ten wniosek głosować. 
Mecenas Krystian Fuja odpowiedział, że musi być projekt uchwały. Zapytał czy był przedłożony projekt Uchwały przez wnioskodawcę.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odpowiedział, że nie mamy projektu uchwały. Został złożony wniosek o wprowadzenie zmian do porządku obrad o przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną dot. rozliczenia delegacji w ujęciu tabelarycznym: imię, nazwisko, data, cel wyjazdu, poniesione koszty w rozbiciu o dietę i koszty podróży. Drugi zakres kontroli to jest kilometrówka. Na jakich zasadach jest przyznawana i komu. I trzeci zakres kontroli to są nagrody: kwoty przyznawanych nagród i częstotliwość przyznawania nagród. Zapytał czy mogą ten wniosek głosować.

Adwokat Krystian Fuja odpowiedział, że wniosek sam w sobie może być przegłosowany natomiast wiadomo, że Komisja Rewizyjna ma też określony sposób procedowania na podstawie rocznego planu, który obowiązuje,
Radny Michał Piszczek powiedział, że Statut mówi w paragrafie 65 ustęp 3, że Rada może zlecić kontrolę w terminach, których nie ma zaplanowanych.

Adwokat Krystian Fuja odpowiedział, że oczywiście, że może, jak najbardziej. Rada musi mieć uchwałę, która jest przedmiotem obrad. Oczywiście pan Radny ma prawo zgłosić taką uchwałę i ona może być procedowana, ale musi być przedmiot procedowania.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że nie mamy w tej chwili uchwały, wobec tego uważa, że ten wniosek jest bezprzedmiotowy.
Adwokat Krystian Fuja powiedział, że jeśli chodzi o sam wniosek i włączenie do porządku obrad, to powinien być projekt uchwały przygotowany, żeby było wiadomo nad czym procedujemy.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że uważa, że w tej chwili nie mamy podstawy, aby przeprowadzać głosowanie, bo nie mamy fizycznie tej uchwały.

Adwokat Krystian Fuja powiedział, że może Radny ma tą Uchwałę przygotowaną, skoro składa taki wniosek.
Radny Michał Piszczek powiedział, że ma to na brudno napisane. Po prostu musiałby usiąść i to napisać. Mamy warunki jakie mamy i zgłosił to w formie ustnej na sesji.

Adwokat Krystian Fuja powiedział, że żeby wprowadzić to do porządku obrad wszyscy radni powinni mieć możliwość wcześniejszego zapoznania z tym. W jakiej formule mają się z tym zapoznać na dzień dzisiejszy? Rozumie że można zgłosić później ten projekt uchwały, on nie ucieknie.
Radny Michał Piszczek powiedział, że chyba jasno wyraził co ma być przedmiotem kontroli. Może zagłosujmy i ewentualnie dowiezie ten projekt uchwały fizycznie do jutra.
Adwokat Krystian Fuja odpowiedział, że to tak nie działa.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że proponuje w takiej sytuacji, że jeżeli przegłosujemy wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projekt tej uchwały  i jeżeli uchwała nie będzie przygotowana i dostarczona, to przerwie sesję i zwoła ją np. 5 maja. To działanie takim czymś skutkuje. Taka jest  propozycja .

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że sugerowałby nie przerywanie sesji, bo uchwały budżetowe muszą wejść

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał Mecenasa czy mamy możliwość przegłosowania tego wniosku o wprowadzenie zmian do porządku obrad uchwały, której nie mamy.
Adwokat Krystian Fuja odpowiedział, że możliwość mamy. Wniosek został złożony więc go przegłosujmy. To jest tylko głosowanie nad tym, że uzupełniamy ten porządek obrad o głosowanie nad ewentualnym projektem uchwały złożonym przez pana Radnego. Natomiast później musi być stosowna uchwała w tym zakresie, na którą radni muszą wyrazić zgodę.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała ogłosił przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała oddał głos Mecenasowi, aby wyjaśnił

dlaczego ten wniosek może być głosowany.

Adwokat Krystian Fuja przeprosił, ponieważ miał problem z połączeniem i od samego początku nie był wdrożony. Pan Przewodniczący już wyjaśnił, bo on nie wiedział kto zgłosił ten wniosek. W statucie Gminy Sadki mamy wyjaśnione kto może wystąpić z inicjatywą podjęcia uchwały. To jest Wójt, Komisje Rady, co najmniej ¼ składu Rady, Przewodniczący Rady. Rozumie że teraz to jest jedna osoba, pan Radny. Jest określony tutaj tryb w tym zakresie, gdzie przedstawiamy na 7 dni przed terminem sesji projekt uchwały, ale podstawową rzeczą jest, że radni mają prawo do zapoznania się z tym nad czym głosują. Jeżeli jest wniosek o rozszerzenie sesji, tutaj spojrzał jeszcze w orzeczenia Wojewódzkich Sądów Administracyjnych, to radni muszą mieć nie tylko tą informację, że jest projekt uchwały w danej kwestii, ale muszą mieć napisaną treść projektu tej uchwały. Już w momencie głosowania nad wnioskiem o rozszerzenie porządku obrad, a tego w tym przypadku nie ma. Niezależnie od tego radny nie ma legitymacji do złożenia projektu uchwały.

Radny Michał Piszczek powiedział, że rozumie i złożę na piśmie, żeby było tak jak należy, zgodnie z procedurą.

W związku z powyższym porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie zmian porządku obrad.

3. Rozpatrzenie zgłoszonych uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał między sesjami.

5. Informacja o działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Nakle nad Notecią i stanie bezrobocia na terenie gminy Sadki za rok 2020 i I kwartał 2021 roku.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2021–2026.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sadki.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej "KZN - Bydgoski" spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.

10. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2020.
11. Przyjęcie informacji z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w 2020 roku.

12. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad zabytkami na lata 2017-2020” za lata 2019-2020.

13. Sprawy różne, wolne wnioski.
14. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że wobec braku innych wniosków w sprawie zmiany porządku obrad stwierdza, że porządek obrad został przyjęty.
ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że z protokołem z XXXII sesji odbytej w dniu 25 marca 2021 r. zapoznał się osobiście oraz stwierdził, że został sporządzony prawidłowo i odzwierciedla przebieg XXXII sesji Rady Gminy. Do protokołu nie zgłoszono uwag. W związku z powyższym Protokół XXXII/2021 uważa za przyjęty.
ad. 4
Wójt Dariusz Gryniewicz poinformował o działalności w okresie międzysesyjnym. Powiedział, że jeśli chodzi o działalność międzysesyjną, to głównie wideokonferencje z Wojewodą - 26 i 29 marca, Wideokonferencje dotyczące Unii Miasteczek Polskich. Ostatnia odbyła się w dniu wczorajszym tj. posiedzenie Zarządu. Ponadto uczestniczył w posiedzeniach Komisji. Następnie poinformował, że na stanowisko Kierownika GOPS-u został powołany pan Mariusz Czyż, w drodze awansu zawodowego. Myśli,  że nie musi przedstawiać, ponieważ Pan Mariusz Czyż wcześniej już piastował stanowisko kierownicze. Był kierownikiem Referatu Promocji w tutejszym Urzędzie. Następnie powiedział, że jeden z radnych zapytał (ludzie też pytają) a propos kwestii śmieci. Padło pytanie czy trwają negocjacje. Korzystając z tego że jesteśmy tutaj wszyscy razem i sesja odbywa się on- line chciałbym powiedzieć że nigdy w czasie jego pierwszej i drugiej kadencji się negocjacje w sprawie śmieci nie odbywały. Oczywiście każdy radny ma prawo pytać. Kwestia jest taka że mamy przygotowany przetarg. Lada chwila będzie ogłaszany. Chciał nadmienić, że ani Rada ani Wójt nie ma wpływu na to jakie firmy się zgłoszą i jakie złożą propozycje, i jak będzie się to przekładało na cenę jednostkową na mieszkańca.

Następnie Wójt Dariusz Gryniewicz odczytał sprawozdanie z wykonania uchwał między sesjami. Sprawozdanie z wykonania uchwał w załączeniu do nin. Protokołu. 
Wykaz podjętych zarządzeń w załączeniu.

ad. 5

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Nakle nad Notecią Przemysław Ulatowski przedstawił informację o działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Nakle nad Notecią i stanie bezrobocia na terenie gminy Sadki za rok 2020 i I kwartał 2021 roku (informacja w załączeniu).
Nie zgłoszono pytań.
W następnym punkcie procedowano projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.
ad. 6
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że tradycyjnie, jak co miesiąc, są jakieś zmiany w budżecie Gminy i należy je wprowadzić, abyśmy nie narazili się na nieprzyjemności z tytułu kontroli czy złego wydawania środków. Takie też zmiany zostały państwu Radnym przedstawione oraz omówione na Komisji. Wszystkie zmiany zostały omówione .Nic od poniedziałku nie przybyło. Jeżeli są jakieś pytania, to chętnie na nie odpowie.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.
Nie przedstawiono żadnej opinii.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 14
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 1
(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII/18/2021 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W następnym punkcie procedowano uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2021–2026.
 ad. 7
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że w związku z tym, że zmienił się deficyt budżetu należy wprowadzić zmianę w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki. Chodzi o tą zmianę o której była mowa w ustawie budżetowej, czyli o ujawnienie 500 tysięcy złotych nie wykorzystanych w zeszłym roku, a przyznanych w ramach Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych.500 tysięcy złotych trafia do wydatków i jest także pokryciem w przychodach naszego deficytu, który wzrósł.

Nie zgłoszono pytań.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2021–2026.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 14
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 1
(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII/19/2021 została przyjęta (uchwała w załączeniu).
W następnym punkcie procedowano projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sadki.
ad. 8
Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sadki. Powiedział, że przedłożony jest projekt uchwały intencyjnej w sprawie przystąpienia do prac urbanistycznych, związanych ze zmianą studium w kierunku utworzenia strefy produkcyjno-usługowej na tym terenie. Tak jak sygnalizował w poniedziałek do państwa Radnych trafiły też wersje zamienne załączników. Rozszerzony ten teren został o działkę 260/8 i załącznik pierwszy na wniosek Komisji Infrastruktury został zaznaczony kolorem czerwonym tak, żeby był czytelniejszy i nie było wątpliwości jakiego terenu ta uchwała dotyczy. Dzięki tej uchwale można przystąpić do prac urbanistycznych związanych ze studium, ale to dopiero procedura urbanistyczna odpowie na pytanie, czy w tym kierunku zmiany będą możliwe łącznie z opracowaną równolegle ekofizjografią-prognozą oddziaływania na środowisko. Także mówimy dzisiaj o podejmowaniu uchwały, która dotyczy tylko samego przystąpienia i umożliwienia rozpoczęcia tych prac. Natomiast cała procedura jak zwykle trwa około roku, półtora. Niekiedy przy rozbieżnościach i uwagach składanych to jeszcze dłużej, a sama procedura przewiduje zarówno udział około czterdziestu jednostek wymienionych w ustawie dotyczących wszelkich sfer związanych zarówno z lotnictwem jak i z gestorami sieci, jednostkami samorządowymi sąsiadującymi z naszą Gminą jak i udziałem faktycznym społeczeństwa, gdzie przed przystąpieniem mogą składać wnioski i później po opracowaniu takiego projektu dajemy oficjalnie, zgodnie z ustawą, czas na zapoznanie się z tym projektem. Po tym okresie wglądu do tego projektu dokumentu jest możliwość składania uwag co do sporządzonego projektu. Także dzisiaj mówimy tylko o umożliwieniu rozpoczęcia procedury, natomiast samo przeprowadzenie procedury jest ustawowo uregulowane i kończy się podjęciem uchwały przez Radę Gminy nad sporządzonym już projektem  zmiany ewentualnym.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sadki.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 12
- głosy przeciw 1
- głosy wstrzymujące się 2
(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII/20/2021 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W następnym punkcie procedowano projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej "KZN - Bydgoski" spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.

ad. 9
Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej "KZN - Bydgoski" spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. Powiedział, że projekt uchwały dotyczy umożliwienia wyrażenia zgody przez państwa jako Radę Gminy  Wójtowi na przystąpienie do spółki celowej z ograniczoną odpowiedzialnością, dzięki której widzimy szanse poprawienia sytuacji mieszkaniowej, warunków mieszkaniowych dla mieszkańców Gminy. Tak jak pan Wójt tłumaczył na Komisjach, żeby dać możliwość wzbogacenia tkanki mieszkaniowej na terenie samej Gminy, gdyż zauważamy z roku na rok, że Gmina się wyludnia z różnych przyczyn, ale jedną z tych przyczyn jest mała ilość lokali, które można wynająć. Jeżeli ludzie na samym początku drogi życiowej, po studiach próbują się usamodzielnić to zazwyczaj są skazani, aby szukać tych mieszkań, początkowo na wynajem, albo w Bydgoszczy albo w Nakle i dlatego jedną z tych przyczyn jest kwestia tego że, ciężko jest znaleźć lokal szczególnie tym osobom z małą zdolnością kredytową. Przedstawiamy propozycję budowy około kilkudziesięciu mieszkań na takiej zasadzie TBS-owskiej, gdzie przy stosunkowo niewielkim wkładzie własnym i późniejszym stosunkowo niedużym koszcie comiesięcznego najmu, takie osoby będą miały szansę zostać tutaj na miejscu i wzbogacać budżet Gminy. Często, jak osoby już raz gdzieś wyjadą to już nie wracają i przekłada się to na sytuację demograficzną, o której wspomniał na początku swojej wypowiedzi. Jak jest przy głosie to chciał zgłosić autopoprawkę odnośnie tej treści, że Rada Gminy Sadki uchwala ,co następuje. Skoro na wniosek Pana Radnego parę miesięcy temu ustaliliśmy, to chciałbym to ujednolicić i to niedopatrzenie sprostować.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że chciałaby dopytać na jakich działkach powstaną te domy. Na terenie całej Gminy, czy w jakiś konkretnych miejscowościach? Czy będą to grunty gminne?
Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak  odpowiedział, że zamysłem jest żeby te obiekty, budynki powstały na gruntach Skarbu Państwa, gdyż jest taka możliwość i wstępnie myśleliśmy nad terenami albo w Sadkach, albo w Mrozowie, gdyż tam występują tego rodzaju grunty Skarbu Państwa.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej "KZN - Bydgoski" spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 14
- głosy przeciw 1
- głosy wstrzymujące się 0
(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII/21/2021 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

Kolejny punkt obrad dotyczył oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2020.
ad. 10
Kierownik GOPS Mariusz Czyż  powiedział, że informacja o ocenie zasobów pomocy społecznej naszej Gminy za rok 2020 dokładnie i została omówiona na poniedziałkowych Komisjach. Także prosiłby o przyjęcie tej informacji.
Nie zgłoszono pytań.
Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2020 w załączeniu.
ad. 11
Kierownik Mariusz Czyż powiedział, że przechodzi do informacji z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów alkoholowych  za 2020 i naszego gminnego programu przeciwdziałania narkomanii za 2020. Informacja w sposób dokładny i rzeczowy była omówiona na Komisjach.
Rady Krzysztof Palacz poprosił o wyjaśnienie tej wątpliwości, która była omawiana na Komisjach. Chodzi o dane statystyczne.
Mariusz Czyż odpowiedział, że mężczyźni w wieku 60-64 ujęci są jako osoby w wieku produkcyjnym.

Nie zgłoszono innych pytań.

Informacja z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii w 2020 roku  w załączeniu.
ad. 12

Kierownik Mariusz Czyż powiedział, że przedstawia sprawozdanie z Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami za lata 2019- 2020. Jest to wymóg ustawowy i w trakcie trwania czteroletniego programu Wójt jest zobowiązany do przedstawienia takiej informacji. Ta informacja również w rzeczowy sposób była omówiona na Komisjach.
Nie zgłoszono pytań.

Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Opieki nad zabytkami na lata 2017-2020” za lata 2019-2020 sprawozdanie w załączeniu.

ad. 18
Sprawy różne, wolne wnioski.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki poruszył problem wilków na terenie naszej Gminy. W związku  z tym  na dzisiejszą sesję zaprosił Nadleśniczego Nadleśnictwa Szubin Pana Grzegorza Gust, któremu oddał głos.

Nadleśniczy Nadleśnictwa Szubin Grzegorz Gust przedstawił informację dot. występowania wilka na terenie gminy Sadki.
Całość wystąpienia oraz zadane pytania i udzielone odpowiedzi dostępne są w nagraniu z sesji udostępnionym na stronie www.sadki.pl oraz na stronie BIP Urzędu Gminy w Sadkach.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poprosił o zadawanie ewentualnych pytań czy zgłaszanie spraw różnych.
Radna Hanna Czelińska:

- powiedziała, że na Komisji Rewizyjnej pytała Pana Skarbnika jakie były koszty do sprawozdania jeśli chodzi o nagrody Wójta za 2020 rok i pytała również o koszty obsługi prawnej u nas w Urzędzie za 2020 rok. Pan Skarbnik mówił, że odpowie na sesji. 

- chciałaby też zapytać o środki transportowe. Mieliśmy przekazane te środki na łączną wartość 4 milionów. Czy moglibyśmy znać jakie to były te wszystkie środki transportowe, jakie to były pojazdy, jaka była ich wartość i jakie to były roczniki. Dodała, że zasięgnęła też informacji z KGW i z OSP. Nikt po prostu wcześniej nie wiedział o możliwości pozyskiwania takich środków transportowych - niektórzy wcale, 
a niektórzy dowiedzieli się po fakcie. Pan Wójt mówi, że sprzedać my tych środków transportowych nie możemy, ale czy w przypadku ich ubezpieczenia moglibyśmy je sprzedać i mieć jakiś dochód dla Gminy. 

- następnie zapytała o sprawę równiarki, bo kruszywo w niektórych sołectwach zalega od ubiegłego roku, 
a jak wiemy równiarka jest zepsuta. Co dalej z tą równiarką, czy ona będzie naprawiona? Mieszkańcy dopytują, kiedy ruszymy z tym kruszywem.

- ma prośbę, ponieważ po ławeczkach, które stały na alejce Sadki-Samostrzel zostały betony i mogą przyczynić się do jakiegoś kalectwa, czy kontuzji. Prosi o ich usunięcie.
Wójt Gminy Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że pani Radna otrzyma odpowiedź na piśmie.
Radny Michał Piszczek:

- powiedział, że otrzymał cząstkową odpowiedź na pytania z poprzedniej sesji. Pytał jeszcze kto jest osobą odpowiedzialną i świadczy usługi w zakresie zamówień publicznych. Jakie procedury zastosowano przy wyborze kandydata? Ile wynosi kwota, za którą będzie pracował kandydat (wynagrodzenie)? Ile było złożonych ofert w tej kwestii i z kim została podpisana umowa? Na te zapytania nie otrzymał odpowiedzi. 

- następnie zgłosił, że mieszkańcy ulicy Strażackiej mają problem. Jest tam inwestycja robiona, powstaje plac i tak dalej, ale plac budowy to nie jest pobocze ulicy Strażackiej. Stoją tam, bynajmniej stały ciężarówki, samochody, które przewożą materiały budowlane i jest niebezpiecznie z przejściem wzdłuż tego odcinka. Poprzednia ekipa, która robiła wcześniejsze inwestycje miała możliwość posprzątania, jakoś to było bardziej sprawnie i bezpiecznie. Prośba, aby odpowiednie służby się tym zajęły, żeby porządek tam był utrzymywany i bezpieczeństwo na drodze.

Radny Łukasz Palacz:

- prosi o uprzątnięcie chodnika Sadki - Samostrzel z piachu czy też materiału, którym w trakcie akcji zimowej był posypany. Został zamieciony do połowy. Nie wie jak to jest rozgraniczone między sołectwami 
i czy Samostrzel dalej ma to sprzątać. Zostało tylko częściowo uprzątnięte. 

- następna sprawa to przycięcie drzew na ulicy Tomyślaka,  którą omawiał na Komisji więc nie będzie się powtarzał, 

- odnośnie środków transportu, o których mówiła Radna Czelińska, chciałby otrzymać zestawienie, ile tych 

środków transportu było i kto od nas otrzymał. Jeżeli byłaby taka możliwość to prosiłby, aby odpowiedź, którą otrzyma radna Hanna Czelińska przekazać mu do wiadomości. 

- kolejna rzecz to jest kwestia odpowiedzi na zapytania radnych. Nie wie czy dobrze rozumie, ale wydawało mu się, że te odpowiedzi zgodnie z KPA powinny być udzielone w ciągu dwóch tygodni, Poprzednie zostały zadane 25 marca, a odpowiedź otrzymali  w dniu wczorajszym, na dzień przed sesją. tj. 28 kwietnia. Wydaje się, że jak pytał o drogi, to nie jest to sprawa wymagająca wielokrotnego przetwarzania, wielkiego nakładu, aby termin odpowiedzi był wydłużany aż do miesiąca.
Pani Radna Hanna Czelińska powiedziała, że ma jeszcze pytanie do Pana Wójta, odnośnie maseczek. Czy wszyscy Sołtysi otrzymali od Straży Gminnej maseczki? Jest tutaj ogłoszenie, że kiedy te maseczki będą wydawane i przykładowo w Sadkach przy remizie OSP. A co z tymi maseczkami, które przywieziono sołtysom do domu? Co mają z tym robić? Te ogłoszenia rozumie, że mają rozwiesić na tablicy ogłoszeń, ale co z tymi maseczkami, które dowieziono do sołtysów. Prosi aby Pan Wójt odpowiedział na pytanie od razu.

Wójt Gminy Dariusz Gryniewicz powiedział, że jeśli chodzi o pytania Radnych ustosunkuję się do nich na piśmie. A jeżeli chodzi o kwestię maseczek to Sołtys jako zarządzający daną wioską został wyposażony w maseczki, jeżeli będzie taka potrzeba. Jeżeli uzna, że są osoby, które potrzebują tych maseczek - mówię tutaj głównie o osobach starszych, które nie mają środków transportu, aby dojechać do apteki i takie sobie kupić, no to wtedy jest taka możliwość, że Sołtys posiada takie maseczki. Natomiast akcją zarządza tutaj pan Dariusz Neulitz i on się tym zajmuję. Myśli, że informacje były dość jasne a propos tego tematu.

Pani Radna Hanna Czelińska  zapytała czy gdzieś jest informacja, że u Sołtysów znajdują się takie maseczki do wydawania mieszkańcom. Czy na  stronie BIP-u Urzędu Gminy, czy gdzieś?
Wójt Gminy Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że ta akcja dotyczy wszystkich Gmin, ponieważ ileś milionów tych maseczek trafia na każde województwo. Nie jesteśmy od dzisiaj w stanie pandemii, nie jesteśmy na początku tego. Wiele osób sama sobie zapewniła maseczki, W związku z tym, że my też otrzymujemy je, to w miarę potrzeb rozdajemy, podobnie jak inne gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował, że Wójt udzielił odpowiedzi na pytania radnych złożone na ostatniej sesji. Odpowiedzi zostały zainteresowanym radnym przesłane pocztą elektroniczną lub dostarczone przez gońca.  
ad. 19
W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył XXXIII sesję Rady Gminy Sadki.

Protokołowała:



Przewodniczący Rady Gminy

Dorota Maćkowiak



   mgr inż. Andrzej Niedbała
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