P R O T O K Ó Ł   NR  XXXIV/2021
Z  XXXIV SESJI  RADY  GMINY  SADKI

XXXIV sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 19 maja 2021 r. w godz. 1300 – 1315, w sali widowiskowo-konferencyjnej nr 1 Gminnego Centrum Administracyjno-Kulturalnego w Sadkach.
Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy

Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak – Inspektor
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował że obrady rady gminy są transmitowane           i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk czyli nagrywane i będą udostępniane w BIP-ie i na stronie www.sadki.pl. Stosowna klauzula zamieszczona jest na drzwiach do niniejszej sali obrad, jak również na stronie BIP.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała, tytułem wprowadzenia poinformował, że dzisiejszą nadzwyczajną XXXIV Sesję Rady Gminy Sadki zwołał na wniosek Wójta Gminy Sadki z dnia 13 maja br., działając na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2020 r. poz. 713 ze zm.). Nadmienił, że zgodnie z przywołanym artykułem przewodniczący rady gminy zobowiązany jest zwołać sesję na dzień przypadający w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku. Przypomina, że zgodnie z obowiązującym Statutem Gminy Sadki Radni projekty uchwał, które mają być procedowane na sesji powinni otrzymać na trzy dni przed sesją. Zawiadomienie o dzisiejszej sesji wraz z porządkiem obrad i projektem uchwały Radni otrzymali w dniach 13 i 14 maja br. Wszystkie obligatoryjne, ustawowe terminy i procedury zostały dochowane. Następnie przypomniał, że trwa stan epidemii dlatego dzisiejsza sesja odbywa się również przy zachowaniu wszystkich rekomendowanych przez Ministra Zdrowia środków bezpieczeństwa i procedur.      

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713 ze zm.) oraz par. 26 ust. 1 i par. 27 ust.1 Statutu Gminy Sadki (Uchwała Nr VIII/18/2019 z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie Statutu Gminy opublikowana w Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2019 r. poz. 2683) XXXIV sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała.

Listy obecności radnych i zaproszonych gości stanowią załączniki do nin. protokołu.
ad. 2
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie.
2. Przyjęcie zmian porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok.

4. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przypomniał, że ponieważ dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Wójta,  to do zmiany porządku obrad ma zastosowanie art. 20 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym który mówi, że do zmian porządku obrad sesji zwołanej w trybie art. 20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym ma zastosowanie art. 20 ust. 1a, z tym, że dodatkowo na zmianę porządku obrad wymagana jest zgoda wnioskodawcy, czyli w tym przypadku pana Wójta. Artykuł  20 ust. 1a stanowi, że Rada Gminy może wprowadzić zmiany porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady.
Po czym Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są wnioski w sprawie zmiany porządku obrad.

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku obrad.
W pkt 3 obrad procedowano projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok..
ad. 3
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.. Powiedział, ze dzisiejsza sesja jest spowodowana naprawą błędu. Tak jak napisał w uzasadnieniu, wkradł się błąd polegający na pominięciu w paragrafie 7 jednego podpunktu, a mianowicie spłaty wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz zaciągniętych pożyczek i kredytów w kwocie 68 tys. złotych. Jest to bardzo ważny punkt odnośnie spłat wymaganych, który musi być zaakceptowany w postaci uchwały Nie można było czekać do następnej sesji., gdyż Kolegium w Regionalnej Izbie Obrachunkowej spotyka się raz w miesiącu i ten dzień przypada przed naszą sesją. Kolegium RIO musiałoby uchylić poprzednią uchwałę, dlatego też na jego prośbę Pan Wójt państwa Radnych poprosił abyśmy tutaj się spotkali na sesji nadzwyczajnej. Jest to niewątpliwie niby mały błąd aczkolwiek bardzo znaczący, który musi być w tym trybie naprawiony i przez państwa Radnych zaakceptowany.

Radna Mariola Białczyk zapytała czy zawsze to było, a teraz nie ma.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski dopowiedział, że w podstawowej uchwale budżetowej paragraf 7 brzmiał tak jak teraz i on się nie zmienił. Natomiast w poprzedniej uchwale czyli w uchwale z 29 kwietnia wkradł się błąd w postaci pominięcia tego podpunktu. Ten podpunkt, który mówił o limicie spłaty zobowiązań, tych 68 tysiącach to są nasze kredyty, które spłacamy i ten punkt musi bezwzględnie się znaleźć. No niestety z jednego programu się przenosi do drugiego, do trzeciego, z Legislatora do Bestii i gdzieś po prostu uciekło. Po prostu ludzki błąd.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.
Nie przedstawiono żadnej opinii.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił wynik głosowania: 

- głosy za 13
- głosy przeciw 0
- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania oraz protokół rozbieżności w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV22//2021 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 4
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył XXXIV sesję Rady Gminy Sadki.

Protokołowała:



Przewodniczący Rady Gminy

Dorota Maćkowiak



   mgr inż. Andrzej Niedbała
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