Protokół nr 5/2021
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów 
odbytego w dniu 24 maja 2021 roku 

Posiedzenie rozpoczął i prowadził  Michał Olejniczak– Przewodniczący Komisji. 

Lista obecności w załączeniu.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2020 r.
5. Omówienie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.
6. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.
7. [bookmark: bookmark0]Omówienie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części wsi Mrozowo, gmina Sadki.
8. Planowane inwestycje budowy wodociągów i sieci kanalizacyjnej na terenie gminy.
9. Sprawy różne, wolne wnioski.
10. Zakończenie posiedzenia.

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku posiedzenia.

ad. 3
Do protokołu z posiedzenia odbytego w dniu 26 kwietnia 2021 r. nie zgłoszono uwag. Został przyjęty jednogłośnie. 

ad. 4
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski dokonał wprowadzenia do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2020 r. Powiedział, że część z państwa Radnych uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Starał się opisać dość szczegółowo sprawozdanie w tej części opisowej. Do tego jest mnóstwo załączników.
 
Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał kto z członków komisji opiniuje sprawozdanie pozytywnie i poddał to pod głosowanie.
Wynik głosowania: radny Dariusz Mateja – za, radny Michał Piszczek – wstrzymał się, radny Michał Olejniczak – za.
W związku z powyższym Komisja opiniuje sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2020 rok pozytywnie.

ad. 5
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski omówił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2020 rok. 

Nie zgłoszono pytań.

ad. 6
Inspektor Dorota Maćkowiak omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku 
o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.

Nie zgłoszono pytań.
ad. 8
Kierownik Krystian Stępniewski przedstawił informację o planowanych inwestycjach budowy wodociągów i sieci kanalizacyjnej na terenie gminy.

Radny Michał Piszczek zapytał o możliwość uzyskania dofinansowania do przydomowej oczyszczalni.

Kierownik Krystian Stępniewski odpowiedział, że to w Starostwie.

ad. 8
Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak omówił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w części wsi Mrozowo, gmina Sadki. Powiedział, że to jest tak naprawdę temat, który jest procedowany od 2013 roku. Jego uszczegółowienie. Uchwałą XXXIII/53/2013 roku, dokładnie 27 czerwca była podjęta procedura przygotowania planów o większym zakresie, natomiast w sposób mało szczegółowy dokonano analizy zgodności projektu ze studium. Określono też tam tereny należące do stadniny i do działek rekreacyjnych, które są położone na północ od przedstawionego obszaru i tak naprawdę procedując 
w tym kształcie wcześniej określonym musielibyśmy zgodnie ze studium porobić tam tereny nieinwestycyjne rolne i poblokować to zagospodarowanie zgodnie ze studium. Ustawa o planowaniu
 i zagospodarowaniu przestrzennym w sposób szczegółowy określa, że plan nie może być sprzeczny ze studium. Dlatego po zebraniu sołeckim, które się odbyło w Mrozowie oraz po spotkaniu z urbanistą doszliśmy do wniosku, aby zawęzić ten teren procedowanego planu do terenu zgodnego ze studium, 
a te tereny, które w studium są określone jako rolne i nieinwestycyjne wyłączyć z projektu, żeby niepotrzebnie w danej społeczności nie utrudnić ewentualnych inwestycji na tych terenach.
Nie zgłoszono pytań.

ad. 9
Sprawy różne, wolne wnioski.

Radna Mariola Białczyk zapytała o likwidatora Przychodni, czy on w ogóle daje o sobie znać?
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odpowiedział, że zaprosił go na poprzednią sesję, ale nie stawił się. Może ponowić tylko zaproszenie, ale nikt siłą go nie ściągnie.
Wójt Dariusz Gryniewicz dodał, że jest on regularnie zapraszany. To jest taka sytuacja, że nie możemy go odwołać tak naprawdę no bo ktoś fizycznie musi tam być. Nawet nie wiemy czy już skończył ten proces likwidacji.
Radna Mariola Białczyk zapytała czy jest coś co powstrzymuje przed zakończeniem likwidacji.
Wójt Dariusz Gryniewicz powiedział, że gmina była  organem prowadzącym Przychodni do 2014 roku i wówczas mieliśmy realny wpływ. Dzisiaj, jeżeli odbywają się sprawy sądowe, to pomiędzy podmiotami prawnymi. U nas mamy takie zobowiązanie  związane z tym, że jako organ prowadzący, w momencie jak już dojdzie do likwidacji Przychodni i do obliczenia zobowiązań, to my musimy spłacić te zobowiązana.
Andrzej Wiekierak powiedział, że może być podejrzenie, że niektóre roszczenia się przedawnią. Jest taka kwestia, że wezwaliśmy  w grudniu o konkretne dokumenty potwierdzające jaka jest sytuacja, jak wygląda sytuacja zadłużenia względem ZUS-u, jak wygląda kwestia wyciągów bankowych z konta, tak żebyśmy mieli realny wgląd w dokumenty. Nie zostaliśmy zaszczyceni żadną odpowiedzią w tym zakresie.
Radna Mariola Białczyk powiedziała, że Pan Sekretarz mówił o przedawnieniach i zapytała czy zobowiązania, które my mamy do płatności, to my będziemy musieli zapłacić 
Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że jeżeli jest dług przedawniony i jeżeli żaden z wierzycieli nie wystąpił do sądu o tytuł wykonawczy, czyli uznanie tego zobowiązania, to w sposób naturalny się przedawnia i nikt nie płaci. Jeżeli chodzi o wierzyciela głównego – ZUS, to dowiesz się jaka jest należność główna, ale nie dowiesz się jakie są odsetki od należności głównej, ponieważ zgodnie z ich wewnętrznymi przepisami te odsetki mogą być naliczone w momencie kiedy zostanie spłacona należność główna. My nie możemy spłacić należności głównej z uwagi na to, że nie mamy bilansu końcowego. Były rozmaite pomysły np. żeby przelać im na konto, ale jak można przelać na konto pieniądze w dobrej wierze skoro oni nie mają tytułu wykonawczego. Niezależnie kto nie dopilnował tego –w sposób przestępczy- to kwesta jest taka, że my mamy czyjeś zobowiązanie.
Radny Wojciech Frąckowiak powiedział, że chciał poruszyć inny temat. Pojemnik z PCK nie jest nasz i on za każdym razem nie będzie tam zbierał śmieci. Niech ta firma ten pojemnik zabierze. Ludzie do niego z pretensjami wydzwaniają, że nic nie robi. Psy latają luźno i te worki roznoszą. Nie wie czyj jest ten pojemnik. Ktoś to postawił i nie jest zupełnie opróżniany.
Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że jeżeli jest to na naszym terenie gminnym, to zostanie to usunięte. Rozmawialiśmy już na ten temat. To nie jest PCK tylko jakaś inna firma zbierająca rzeczy
i być może już nie istnieje. Rozmawiał kiedyś z osobą z PCK i ludzie zaczęli traktować te pojemniki jako śmietniki. To jest też nieodpowiedzialność, bo idea jest słuszna. W poprzedniej kadencji wyraził zgodę na postawienie pojemników PCK tylko pod warunkiem, że podarują dwa rowery trójkołowe. Ten pojemnik, o którym mówi Radny, to nie jest ten z PCK. Nie wie od kiedy ten pojemnik tam stoi 
i nie przypomina sobie żeby wyrażał zgodę na ten pojemnik, dlatego podejrzewa że ktoś go sobie po prostu postawił.
Radny Wojciech Frąckowiak powiedział, że kiedyś właśnie widział jak ktoś się zatrzymał samochodem i rzucił tam coś, a on nie zdążył nawet spisać numerów.
Radny Jacek Mierwa zapytał czy pan Skarbnik mógłby przygotować koszty utrzymania równiarki za 2020 rok. Ile było na paliwo?  Nie wie czy to warto trzymać i zapytał czy znowu stoi popsuta.
Skarbnik Maciej Maciejewski odpowiedział, że na naprawę poszło 57 tysięcy zł w zeszłym roku, a na paliwo to musiałby o karty drogowe poprosić. A w tym roku poszło 6 tysięcy zł na naprawę .
Wójt Dariusz Gryniewicz powiedział, że nie stać nas jako Gminę, aby kupić nowy sprzęt. Jeżeli chodzi o sprzęty używane to zależy jak się trafi. Dopełniliśmy wszelkich procedur. Wcześniejsza   była odesłana, ponieważ była niesprawna. Już wizualnie była w takim stanie technicznym, że nie spełniała norm jakości. Nawet opony były łyse. Natomiast to się nie odbywa tak, że sobie Wójt wyjdzie i popatrzy, tylko biegli sądowi są powoływani i oni wydają opinię o stanie technicznym równiarki. Samorządów nie stać no nowe sprzęty ani na leasing. Nie mamy jako gmina żadnego odliczenia Jesteśmy na pozycji z góry przegranej. Natomiast chciał uspokoić, bo została podjęta decyzja o tym, że do momentu wyjaśnienia tej sprawy będziemy korzystali z usług firm zewnętrznych z uwagi na to, że drogi trzeba zrobić. Cały czas mieliśmy nadzieję, że będzie naprawiona.
Radny Michał Olejniczak powiedział, że 57 tysięcy zł mamy za same naprawy. Do tego dodać paliwo, dodać człowieka, który jeździ na tym, to się okaże że będzie taniej wynająć firmę.
Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że tak i dodał, że może zdeklarować, że będziemy się jednak skłaniali w kierunku zlecania usług.
Skarbnik Maciej Maciejewski dodał, że na stronie 43 wykonania jest punkt 4 - naprawa równiarki. Trzeba będzie to rozstrzygnąć w sposób kompleksowy. Pracownika trzeba będzie zwolnić. To nie jest zakład opieki społecznej.
Radny Łukasz Palacz zapytał czy to jest operator równiarki, czy pracownik gospodarczy.
Wójt Dariusz Gryniewicz powiedział, że prosi nie odbierać tego personalnie.
Radna Alina Musiał powiedziała, że przy drogach powiatowych to się normalnie chce płakać jak wyglądają pobocza. Trawa jest na pół metra, nie ma gdzie zjechać. Nie wie z kim się kontaktować.
Wójt Gminy Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że pan Lamprecht chwilowo jest niedostępny więc do tematu wrócimy i będziemy interweniować.
Radny Łukasz Palacz zapytał ilu mamy pracowników gospodarczych?
Wójt Gminy Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że 7 etatów.
Radny Łukasz Palacz powiedział, że od kiedy jest radnym co roku zwiększamy zakres usług dla Mecenasa, a ilu pracowników już zwolniono.
[bookmark: _GoBack]Skarbnik Maciek Maciejewski odpowiedział, że nie może mieć na człowieka i zlecać człowiekowi chyba, że finansowanie odgórne państwa się zmieni. Zatrudniliśmy pracowników gospodarczych trochę więcej, aby robili chodniki, ale niestety to nie wyszło. Dlatego w zeszłym roku już część etatów zlikwidowaliśmy, bo się okazało że musimy to zlecić. Nie wyszedł nam ten plan. Tak samo 
z równiarką. Wracając do obsługi prawne,j to nasi pracownicy nie wykonywali prawnych czynności, tych które wykonuje za nas prawnik. Nie mnie oceniać czy on bierze dużo czy mało, ale musimy uczciwie podchodzić do tematu. Obsługi prawnej nie wykonywał żaden pracownik i nie wykonuje. Co do kwoty to możemy tutaj dyskutować, ale co do czynności to nie. To są różne dwa tematy.
Wójt Gminy Sadki Dariusz Gryniewicz powiedział, że z uwagi na wadliwość tej równiarki jaką mamy, bardziej na dzień dzisiejszy kosztuje nas pracownik. Usługi będą bardziej opłacalne. Czy zagwarantują mi Państwom że za rok będą się jeszcze opłacały? Usługi budowlane, związane z budową dróg mocno wzrosły. Tak samo usługi prawne wzrosły. Być może za rok będzie inaczej. Zawsze zastanawiamy się na czym oszczędzić. Na dzień dzisiejszy bardziej opłaca się aby brać firmy zewnętrzne. Z punktu widzenia społecznego –jak zleca się firmie to w społeczeństwie jest taka agresja .Każda firma zewnętrzna jest lepsza od tego operatora równiarki-tak słyszę od ludzi. Ja mogę nie zapłacić tej firmie ,jeżeli udowodnię że źle zrobiła drogę.
Radny Wojciech Frąckowiak zapytał o szlakę z cukrowni. Ma 3 drogi, gdzie mieszkają ludzie i gdzie może tę szlakę wysypać. To jest ul. Polna, Leśna i Podgórna. W zeszłym roku ludzie byli zadowoleni, bo to się utwardziło. 
Wójt Gminy Sadki Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że jak co roku była szlaka zamówiona, ale od zeszłego roku Cukier Polski ogranicza dostawę. W zeszłym roku już mieliśmy mniej. Zawsze było bez ograniczeń. Rozmawiał z Prezesem i nie do końca potrafił wyjaśnić dlaczego tak jest. 
Radny Jacek Mierwa  zapytał kiedy ta firma co robiła drogi posprząta po sobie?
Wójt Gminy Sadki Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że z tym pytaniem proszę do działu inwestycji.

ad. 10
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenie zakończono.



Protokołowała:							Przewodniczący Komisji
							Infrastruktury Technicznej i Finansów
Dorota Maćkowiak
								      Michał Olejniczak
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