[bookmark: _GoBack]Protokół nr 6/2021
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Technicznej i Finansów
w dniu 21 czerwca 2021 roku 

Posiedzenie rozpoczął i prowadził  Michał Olejniczak– Przewodniczący Komisji.  

Lista obecności w załączeniu.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia wniosku Wójta Gminy Sadki 
o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w tworzonej Społecznej Inicjatywie Mieszkaniowej.
5. [bookmark: bookmark0]Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Sadki dla spółek wodnych, trybu postepowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.
6. Omówienie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki.
7. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
8. Omówienie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.
9. Omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2021–2026.
10. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody 
i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Sadki i przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu.
11. Stan zaawansowania zadań inwestycyjnych zaplanowanych na 2021 r.
12. Sprawy różne, wolne wnioski.
13. Zakończenie posiedzenia.

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku posiedzenia.

ad. 3
Do protokołu z posiedzenia odbytego w dniu grudnia 24 maja 2021 r. nie zgłoszono uwag. Został przyjęty jednogłośnie. 

ad. 4
Kierownik Maria Stępniewska omówiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wniosku Wójta Gminy Sadki o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w tworzonej Społecznej Inicjatywie Mieszkaniowej.

Nie zgłoszono pytań.

ad. 5
Kierownik Maria Stępniewska omówiła projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Sadki dla spółek wodnych, trybu postepowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania.

Radny Michał Piszczek zapytał na jakich działkach to będzie.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że wskazali działki w Samostrzelu i Mrozowie. Są to grunty będące własnością Skarbu państwa w użytkowaniu KOWR. KZN będzie przejmował od właścicieli.

Radny Michał Piszczek zapytał co będzie jeżeli spółka nie „wypali” i co z pieniędzmi, jeśli nie wybudują.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że będzie to zawarte w umowie.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że są to pieniądze z Ministerstwa i na pewno trzeba będzie oddać.

ad. 6
Kierownik Maria Stępniewska omówiła projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki. Przedstawiła informacje dot. przetargu oraz szczegółową kalkulację.

Wójt Dariusz Gryniewicz powiedział, ze pani Kierownik bardzo szczegółowo przedstawiła tę kwestię a następnie wskazał na uwarunkowania stworzone przez przepisy ustawowe. Następnie omówił sytuację związaną z gospodarką śmieciową na terenie kraju.

Skarbnik Maciej Maciejewski, odnosząc się do stawki 35 zł zawartej w projekcie powiedział, że liczyli to wielokrotnie i tak wychodzi. Następnie przedstawił uwarunkowania finansowe.

Radny Michał Piszczek zapytał jaka jest ściągalność.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że 307 tys. zł w należnościach bieżących nieściągniętych.

Radny Michał Piszczek zapytał o kompostownik.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że mamy 31 właścicieli, którzy zadeklarowali kompostowanie. Będą robione kontrole.

ad. 7
Kierownik Maria Stępniewska omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Radny Michał Piszczek zapytał czy trzeba składać nowe.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że nie trzeba jeśli nie będzie jakichś zmian dot. np. składu osobowego czy informacji o kompostowaniu.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że wszystkie argumenty rozumie. Rozumie, że 20 % nie płaci. Jak nie będzie płaciło 30 %, to i tak gmina musi zapłacić i ci co płacą to będą płacili więcej. Trzeba się zastanowić, żeby ściągnąć te pieniądze. Powiedział też, że sprawdzał gospodarkę śmieciową okolicznych gmin przez pryzmat Metropolii Bydgoskiej. Barcin – 25 zł od 1 stycznia, Dobrcz 21 zł, Koronowo 27 zł od 1 marca, Łabiszyn 24 zł. Te pieniądze wykalkulowali tak samo jak my. Nurtuje go pytanie dlaczego wyszło im mniej.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że jesteśmy gminą wiejską, o rozproszonej zabudowie. Trzeba objechać ileś kilometrów pojedynczej zabudowy, a to jest cenotwórcze. Trwa to więcej dni, trzeba zapłacić pracownikom, do tego koszt paliwa. 

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak powiedział, że trzeba brać pod uwagę odległość na instalację od granic gminy. Jest też kwesta kiedy te przetargi się odbywały. Jeśli pod koniec ubiegłego roku, to inaczej te ceny się kształtowały.

Radna Mariola Białczyk powiedziała, że rozumie, że te kalkulacje są przy kwocie, którą wykonawcy przedstawili w przetargu. Jeśli nie mamy innych, to musimy skorzystać z tych dwóch.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że mówi o tym, że pewne decyzje pewne decyzje zostały podjęte wcześniej. Mogliśmy wozić do Rozważyna.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że nie było możliwości, żeby ZUK odstawiał do Rozważyna.

ad. 8
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski omówił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2021 rok.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak zapytał o wydatki w dziale 740 – administracja publiczna, a konkretnie o zagospodarowanie działki nr 184/4 w Dębowie.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że jest to działka przy szkole, na której ma być położona kostka, którą posiadamy.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak powiedział, że rozmawiał z mieszkańcami i to jest urojony pomysł. Ile ta szkoła będzie? Czy nie lepiej dogadać się z Powiatem i zrobić chodnik?

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że to jest rozpoczęta inwestycja i nie można zmieniać.

Radny Jacek Mierwa zapytał czy droga w Liszkówku jest już przesądzona.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski odpowiedział, że jest przesądzona. Nie dostaliśmy pieniędzy. Było 5 wniosków złożonych, a dostaliśmy na ul. Kasztanową i Strażacką.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak powiedział, żeby wytłumaczyć ludziom, że na dobrym asfalcie kładzie się nowy asfalt, a w innych miejscowościach ludzie idą w błocie. Następnie powiedział, że nową świetlicę w Broniewie oddano w grudniu, a poprawki dalej nie są zrobione. Zapytał czy nie ma ktoś nad tym władzy.

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak odpowiedział, ze były ustalenia w zeszłym tygodniu, że w lipcu ma być sytuacja opanowana.

ad. 9
Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski omówił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadki na lata 2021–2026.

Nie zgłoszono pytań.

ad. 10
Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Sadki i przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu.
Nie zgłoszono pytań.

ad. 11
Kierownik Krystian Stępniewski przedstawił informację o stanie zaawansowania zadań inwestycyjnych zaplanowanych na 2021 r.

Radny Michał Piszczek zapytał o plany rozbudowy Przedszkola.

Kierownik Krystian Stępniewski odpowiedział, że jest pomysł, żeby było segmentowe.
Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak powiedział, że to jest jakiś cyrk, żeby Przedszkole było kontenerowe.

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski powiedział, że mamy  milion zł zabezpieczony na przebudowę 
i rozbudowę Przedszkola, a jakie będzie to on nie wie. Należy pytać Wójta i Kierownika Referatu Inwestycji.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że to jest tak jak przyklepują i nie wiedzą na co i za naszymi plecami się robi.

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak powiedział, że to jest dopiero kwestia pomysłu. Będzie opracowany program funkcjonalny. Dodał, że są teraz nowoczesne rozwiązania. To nie jest przesądzone, ale trzeba brać pod uwagę środki pieniężne.

ad. 12
Sprawy różne, wolne wnioski.

Inspektor Dorota Maćkowiak omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego orz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego, który będzie zgłoszony wnioskiem do porządku obrad najbliższej sesji.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono pytań.

Następnie radny Łukasz Palacz powiedział, że usilnie stara się uzyskać informację o środkach transportu i w związku z tym odczytał odpowiedź na pytania zadane na sesji. Powiedział, że ma wrażenie, że Wójt osiągnął mistrzostwo, żeby odpowiadając, nie odpowiedzieć nic. Zapytał czy jest w stanie uzyskać informację na zadane pytania, czy może trzeba zlecić Komisji Rewizyjnej kontrolę. 

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak powiedział, że nie jest autorem tej odpowiedzi. Może pan Radny zapyta za konkretny rok, bez podawania wartości.

Radny Łukasz Palacz powiedział, że cały czas zastanawia go opór przed odpowiedzią na to pytanie.

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak powiedział, że przekaże Wójtowi te zastrzeżenia.

Radny Łukasz Palacz zapytał kto przygotowywał odpowiedź.

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak powiedział, że pan Napieralski.

Przewodniczący Komisji Michał Olejniczak powiedział, że widział na fb, że było oficjalne przekazanie samochodu strażackiego. Zapytał kto ustalał listę gości, bo był tylko Przewodniczący Rady.

Radny Michał Piszczek odpowiedział, ze teraz było przekazanie, a listę gości pan Wójt ustalał 
z Komendantem Gminnym i prezesem.

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak powiedział, że informacja do Pana Przewodniczącego była, a jest kwestia przekazania dalej informacji.

ad. 13
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenie zakończono.



Protokołowała:							Przewodniczący Komisji
							Infrastruktury Technicznej i Finansów
Dorota Maćkowiak
								      Michał Olejniczak
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