Protokół nr  4/2021
z posiedzenia Komisji Infrastruktury Społecznej 
w dniu 24 maja 2020 roku


Posiedzenie rozpoczęła i prowadziła Mariola Białczyk– Przewodnicząca Komisji. Po czym sprawdziła obecność członków Komisji na posiedzeniu. W posiedzeniu uczestniczyło 3 członków Komisji. Lista obecności w załączeniu.


Przewodnicząca Komisji przedstawiła następujący porządek posiedzenia:
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Analiza i ocena działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Sadkach oraz Gminnej Biblioteki Publicznej, z uwzględnieniem planowanej oferty na wakacje dla dzieci i młodzieży.
5. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.
6. Sprawy różne.
7. Zakończenie posiedzenia.

Nie zgłoszono wniosków dot. zmiany porządku posiedzenia.

ad. 3
Do protokołu z posiedzenia odbytego w dniu 26 kwietnia 2021 r. nie zgłoszono uwag. Został przyjęty jednogłośnie.

ad. 4
Dyrektor Iwona Biniak przedstawiła informację o działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Sadkach w 2020 roku.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk powiedziała, że bardzo wyczerpująco usłyszeli o pracy ośrodka kultury, również w czasie pandemii. Poza tym w ubiegłym roku zainwestowano w sprzęt. Zrobiono wszystko co można było zrobić w tej sytuacji.

Wójt Dariusz Gryniewicz powiedział, że to był trudny rok nie tylko dla instytucji kultury. Następnie podziękował za tą pracę, która była dużo trudniejsza niż w latach wcześniejszych. Następnie Wójt przekazał informacje dot. organizacji Dnia Dziecka.

Dyrektor Joanna Brzozowska przedstawiła informację o działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Sadkach w 2020 roku.

Przewodnicząca Komisji Mariola Białczyk powiedziała, że bardzo wyczerpująco informacja została przedstawiona. Cieszy fakt pozyskania funduszy, zakupu książek i tego, ze wszystko funkcjonowało.

Radny Łukasz powiedział, że miała być akcja zwiedzania krypty kościoła.

Dyrektor Joanna Brzozowska odpowiedziała, że przez pandemię zostało to odwołane, ale mają to na uwadze. Jak tylko będzie można to zorganizują.


ad. 5 
Inspektor Dorota Maćkowiak omówiła projekt uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.

Radny Krzysztof Palacz zapytał o zwiększenie powierzchni normatywnej.

Inspektor Dorota Maćkowiak wyjaśniła pojęcie powierzchni normatywnej i zasady zwiększenia tej powierzchni przy rozpatrywaniu wniosku.

ad. 6
Sprawy różne.

[bookmark: _GoBack]Nie zgłoszono.

ad. 7
W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenie zakończono.
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