P R O T O K Ó Ł   NR  LIV/2022

Z  LIV SESJI  RADY  GMINY  SADKI
LIV sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 8 grudnia 2022 r. w godz. 900 do  1020, w sali widowiskowo
-konferencyjnej nr 1 Gminnego Centrum Administracyjno-Kulturalnego w Sadkach.

Prowadzenie sesji: Andrzej Niedbała - Przewodniczący Rady Gminy

Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak – Inspektor

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował że obrady rady gminy są transmitowane           i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk czyli nagrywane i będą udostępniane w BIP-ie i na stronie www.sadki.pl. Stosowna klauzula zamieszczona jest na drzwiach do niniejszej sali obrad, jak również na stronie BIP.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała, tytułem wprowadzenia poinformował również, że dzisiejszą nadzwyczajną LIV Sesję Rady Gminy Sadki zwołał na wniosek Wójta Gminy Sadki z dnia 2 grudnia br. (data wpływu), działając na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym. Nadmienił, że zgodnie z przywołanym artykułem Przewodniczący Rady Gminy zobowiązany jest zwołać sesję na dzień przypadający w ciągu 7 dni od dnia złożenia wniosku. Przypomina, że zgodnie z obowiązującym Statutem Gminy Sadki Radni projekty uchwał które mają być procedowane na sesji powinni otrzymać na trzy dni przed sesją. Zawiadomienie o dzisiejszej sesji wraz z porządkiem obrad i projektami uchwał Radni otrzymali w dniach 2 i 5 grudnia br. Wszystkie obligatoryjne, ustawowe terminy i procedury zostały dochowane. Przypomina, że trwa stan zagrożenia epidemicznego dlatego dzisiejsza sesja odbywa się również przy zachowaniu wszystkich rekomendowanych przez Ministra Zdrowia środków bezpieczeństwa i procedur.      

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2022 r. poz. 559 ze zm.) oraz par. 26 ust. 1 i par. 27 ust.1 Statutu Gminy Sadki (Uchwała Nr VIII/18/2019 z dnia 25 kwietnia 2019 r. w sprawie Statutu Gminy opublikowana w Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2019 r. poz. 2683) LIV sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała.

Listy obecności radnych i zaproszonych gości stanowią załączniki do nin. protokołu.

ad. 2

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przedstawił następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.
2. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sadki.

3. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sadki i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
4. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki.
5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Sadki na lata 2022-2025.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2022 rok.

8. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przypomniał, że ponieważ dzisiejsza sesja została zwołana na wniosek Wójta, to do zmiany porządku obrad ma zastosowanie art. 20 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym, który mówi, że do zmian porządku obrad sesji zwołanej w trybie art. 20 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym ma zastosowanie art. 20 ust. 1a, z tym, że dodatkowo na zmianę porządku obrad wymagana jest zgoda wnioskodawcy, czyli w tym przypadku pana Wójta. Artykuł  20 ust. 1a stanowi, że Rada Gminy może wprowadzić zmiany porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady.

Po czym Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są wnioski w sprawie zmiany porządku obrad.

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała powiedział, że wobec braku wniosków w sprawie zmiany porządku obrad stwierdza, że porządek obrad został przyjęty.

W pkt 2 obrad procedowano projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sadki.
ad. 2

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sadki.
Radny Michał Olejniczak zapytał odnośnie rozdziału 3 pkt 2 czy taka przysłowiowa rodzina 4-osobowa będzie miała wybór pojemnika. Na obecną chwilę jest tak, że niektóre rodziny maja po dwa pojemniki, niektóre jeden. Czy, jeśli przejdzie ta nowa firma, to też wymieni na dwa pojemniki czy dostaną po jednym.

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak odpowiedział, że to będzie wynikało z ilości osób na danej posesji. W zależności od deklaracji jest różna sytuacja. Teraz przy dodatku węglowym staramy się ujednolicać w zakresie co do źródeł grzewczych i deklaracji śmieciowych. Natomiast normą jest to, żeby na osobę było 30 l. Przysłowiowa 4-osobowa rodzina powinna mieć co najmniej jeden pojemnik na odpady o pojemności 120 l, jeżeli mamy 5 osobę to już powinien być większy 240 l. Natomiast ten 1100 l pojawia się z uwagi na działalność gospodarczą. 

Radny Łukasz Palacz powiedział, że do tej pory mieliśmy we wszystkich uchwałach odnośnie gruzu, że gruz jedynie z prac nie wymagających pozwolenia budowlanego. Widzi, że w tej uchwale jest, że na PSZOK można przywozić. Rozumie, że tak może zostać i każdą ilość gruzu przyjmiemy.

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak odpowiedział, że to jest wymóg już podejścia ustawowego i zwrócenia uwagi, że jeżeli wchodzimy do systemu na posesje niezamieszkałe, to dotyczy tych nieruchomości zamieszkałych. Natomiast jeżeli przy działalności gospodarczej taki gruz powstaje to musi to odbierać specjalistyczna firma posiadająca stosowne uprawnienia. Zgodnie z kodem odpadu one powinny zostać utylizowane.

Radny Krzysztof Palacz powiedział, że rozumie, że jeżeli chodzi o osoby prywatne i w miejscu zamieszkałe, bo może być sytuacja, że gospodarz rozbierze sobie stodołę i wtedy będziemy mieli pełen PSZOK gruzu więc niezapisanie czegokolwiek w tej kwestii powoduje to, że każdą ilość z posesji zamieszkałej przyjmiemy i to na PSZOK.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że jeżeli chodzi o zwożenie gruzu to gospodarze dzisiaj rozbiorą tą stodołę ale używają tego gruzu na swoje drogi polne. Spodziewaliśmy się, że więcej będzie tego gruzu, a wcale tak nie jest. Teoretycznie można założyć taką sytuację, natomiast praktyka podpowiada co innego.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sadki.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 14

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr LIV/55/2022 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W pkt 3 obrad procedowano projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sadki i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
ad. 3

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak przedstawił projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sadki i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Radna Hanna Czelińska powiedziała, że bioodpady do czerwca były odbierane raz w miesiącu, a w okresie letnim dwa razy, a tutaj jest napisane, że bioodpady jeden raz na miesiąc. Czy też tak będzie jak było?

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak odpowiedział, że tutaj następuje zmiana i przez cały rok będą odbierane raz w miesiącu.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy nie możemy wrócić do tego, żeby było dwa razy.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że umowa będzie podpisana na pół roku do czerwca. Przy następnej specyfikacji na pewno się pochylimy nad tym. Podejrzewa, że ten okres nie będzie obfitował w te bioodpady.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Sadki i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 14

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr LIV/56/2022 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W pkt 4 obrad procedowano projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki.
ad. 4

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki.
Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Sadki.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 14

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr LIV/57/2022 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W pkt 5 obrad procedowano projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
ad. 5

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Radny Michał Olejniczak zapytał czy trzeba będzie zmieniać deklarację.

Sekretarz Gminy Andrzej Wiekierak odpowiedział, że nie. Tutaj jest tylko kwesta odbiorców, którzy wchodzą do systemu i tutaj jest obligo. Chodzi też o kwestię zmiany- gdzie już też sami wzywamy- związaną z przyznanym dodatkiem węglowym. Jest też kwestia wyodrębnienia nowych numerów posesji, wyodrębnienia samodzielności lokali.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne położonych na terenie Gminy Sadki oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 14

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr LIV/58/2022 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W pkt 6 obrad procedowano projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Sadki na lata 2022-2025.

ad. 6

Kierownik Mariusz Czyż przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Sadki na lata 2022-2025.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Sadki na lata 2022-2025.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała poinformował, że radny Łukasz Palacz usprawiedliwiony opuścił salę obrad. W związku z powyższym w dalszej części obrad uczestniczyło 13 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 13

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr LIV/59/2022 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

W pkt 7 obrad procedowano projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2022 rok. 

ad. 7

Skarbnik Gminy Maciej Maciejewski przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2022 rok. 

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała zapytał czy Klub lub Komisje przygotowały opinie dot. procedowanej uchwały.

Nie przedstawiono żadnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Bilicki odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Sadki na 2022 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała przeprowadził głosowanie i przedstawił jego wynik: 

- głosy za 13

- głosy przeciw 0

- głosy wstrzymujące się 0 

(protokół z głosowania w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała stwierdził, że Uchwała Nr LIV/60/2022 została przyjęta (uchwała w załączeniu).

ad. 8

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała podziękował wszystkim za udział i zakończył LIV sesję Rady Gminy Sadki.

Nagranie audiowizualne LIV sesji dostępne jest na stronie www.bip.sadki.pl w zakładce Rada Gminy oraz na stronie internetowej Gminy Sadki www.sadki.pl. 

Protokołowała:



Przewodniczący Rady Gminy

Dorota Maćkowiak



   mgr inż. Andrzej Niedbała
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