Protokół Nr 2/2016
z posiedzenia wspólnego Komisji stałych Rady Gminy
odbytego w dniu 22 lutego 2016 r.

Posiedzenie rozpoczęła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska.
Lista obecności stanowi załącznik do nin. Protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z działalności Komendanta Komisariatu Policji w Mroczy oraz o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Sadki w 2015 roku.
5. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z realizacji zadań przez Straż Gminną w Sadkach w 2015 roku.
6. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji z realizacji zadań w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy Sadki w 2015 roku.
7.  Omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.
8.  Omówienie projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy.
9. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej.
10.  Omówienie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Sadki celem uzyskania opinii o utworzeniu wspólnie z innymi Gminami związku metropolitalnego.
11.  Omówienie projektu uchwały w sprawie wstępnego stanowiska o utworzeniu wspólnie z innymi Gminami związku metropolitalnego.
12. Omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla  osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe  warunki częściowego  lub całkowitego zwolnienia  od  opłat, jak  również trybu  ich  pobierania.
13. Sprawozdanie z wykonania zadań w zakresie gospodarki nieruchomościami stanowiącymi własność gminy Sadki w roku 2015.
14. Sprawozdanie z funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi za okres od 1.01.2015 do 31.12.2015.
15.  Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli.
16. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy w 2015 roku.
17. Dyskusja i wolne wnioski.
18. Zakończenie.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, aby z uwagi na obecność Pełnomocnika Prezydenta Bydgoszcze Łukasza Krupy, który omowi temat związany z utworzeniem metropolii, przenieść pkt. 10 i 11 na początek posiedzenia, tj. po pkt. 3.

Pow. propozycję przyjęto jednogłośnie.

Zaproponowany porządek posiedzenia, ze zmianą zaproponowaną przez Przewodniczącą Rady Gminy, został przyjęty jednogłośnie.
ad. 2 
Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska zaproponowała, aby protokół z posiedzenia wspólnego odbytego w dniu 25 stycznia 2016 r. przyjąć bez odczytywania.

Innych propozycji nie zgłoszono.
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.


ad. 10-11
Pełnomocnik Prezydenta Bydgoszczy Łukasz Krupa omówił temat związany z powstaniem związków metropolitalnych tj. założenia, tryb tworzenia związków, przepisy regulujące procesy tworzenia związków, zadania wspólne, dochody metropolii i władze metropolii. Powiedział, że gdyby gmina Sadki przystąpiła do metropolii to składka roczna do budżetu metropolii będzie wynosiła 140.000-150.000 tys. zł rocznie.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Niedbała zapytał jakie będą z tego zyski. 

Pełnomocnik Łukasz Krupa powiedział, że będą dążyć do skomunikowania wszystkich gmin z Bydgoszczą, co będzie miało wpływ na dostęp do rynku pracy oraz wspólnego reprezentowania na zewnątrz. Chcą zrobić zapis w statucie, że gminy zyskają nie mniej niż wniesione składki, żeby w każdej gminie coś się działo.

Przewodnicząca Rady zapytała czy jesteśmy ostatnią gminą z Powiatu Nakielskiego, która jeszcze nie podjęła uchwały intencyjnej.

Pełnomocnik Łukasz Krupa odpowiedział, że tak.

Przewodnicząca Rady zapytała czy z tego można wyjść w sytuacji, gdyby się okazało, że więcej tracimy niż zyskamy. 

Pełnomocnik Łukasz Krupa powiedział, że nie odpowie, nie wie. Mają przygotowane pytania do Ministerstwa. 

Radna Maria Orłowska powiedziała, że na zebraniach wiejskich też trzeba wyjaśnić.

Pełnomocnik Łukasz Krupa odpowiedział, że mogą przygotować i przesłać karty informacyjne. 


ad. 4 
Komendant Komisariatu Policji w Mroczy Roman Kalisz przygotował informację z działalności Komendanta Komisariatu Policji w Mroczy oraz o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Sadki w 2015 roku, którą radni otrzymali.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał jak wygląda przestępczość na terenie gminy Sadki i czy zmalała.

Komendant Roman Kalisz odpowiedział, że zmalała. Dodał, że z ZSP w Samostrzelu nie ma zgłoszeń dot. narkotyków. 

ad. 5 - 6
Komendant Komisariatu Straży Gminnej w Sadkach Dariusz Neulitz przygotował informację z realizacji zadań przez Straż Gminną w Sadkach w 2015 roku oraz informację z realizacji zadań w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy Sadki w 2015 roku, które radni otrzymali.

Nie zgłoszono pytań i uwag.


ad. 7.  
Inspektor Maciej Maciejewski omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. Dodał, że musi być wprowadzona jeszcze zmiana dot. rezerwy ogólnej, która jest za mała o 307 zł ( jest to informacja z RIO od pana Tatkowskiego). Kwota ta będzie zdjęta z dróg (z odśnieżania). 

Radny Andrzej Cebula powiedział, że w takim przypadku budżet mamy uchwalony.

Inspektor Maciej Maciejewski powiedział, że procedury trwają i nie jemu oceniać jaki jest. Państwo Radni uchwalili i służby finansowe obowiązuje.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że procedury trwają  miesiąc.  Nie jest to przestępstwo, może być wada prawna.

Radna Hanna Czelińska zapytała jakie są konkretnie zmiany.

Inspektor Maciej Maciejewski powiedział, że są to przeniesienia w paragrafach m.in. w oświacie, czy na wniosek GOPS.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że budżet bardzo późno wpłynął do RIO. Został wydrukowany chyba po 8 dniach. Została wniesiona skarga stad będą wysyłane materiały dot. budżetu, m.in. protokoły.


ad. 8.  
Przewodnicząca Rady omówiła projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy.

Nie zgłoszono uwag i pytań.


ad. 9. 
Kierownik Joanna Nowicka omówiła projekt uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy w ubiegłym roku ktoś z tego skorzystał.

Kierownik Joanna Nowicka odpowiedziała, że zrealizowano 4 małe projekty.



ad. 12
Kierownik GOPS w Sadkach Alicja Matejczyk omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla  osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowe  warunki częściowego  lub całkowitego zwolnienia  od  opłat, jak  również trybu  ich  pobierania.
    
Nie zgłoszono uwag i pytań.


ad. 13
Kierownik Maria Stępniewska przedstawiła sprawozdanie z wykonania zadań w zakresie gospodarki nieruchomościami stanowiącymi własność gminy Sadki w roku 2015.

Radny Kazimierz Kowalewski zapytał czy lokale w Bninie, które są wynajmowane przynoszą dochód czy stratę. 

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że nie ma wiedzy na ten temat.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy zaległości są ściągane.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że są ściągane. Są wystawiane tytuły wykonawcze, sprawy są w sądzie.

Kierownik Anna Gręda powiedziała, że zadłużenie z lokali to ponad 15 tys. zł i rośnie. Części należności nie są w stanie ściągnąć. 

Radny Andrzej Cebula zapytał czy należności od „Medicusa” wpływają.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że tak.

Radny Andrzej Cebula powiedział, że na jednym ze spotkań padło stwierdzenie, że gmina nie zyskała na „Medicusie”, a wręcz straciła 18.000 zł.

Kierownik Anna Gręda powiedziała, że płacą.

Radny Leszek Podemski zapytał ilu pacjentów korzysta z „Medicusa”, bo Wójt powiedział, że ok. 6 tys.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że sprawdzimy.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że wynajem świetlic jest za tani. Uważa, że większość kosztów ponosi Urząd Gminy. Stawki powinny być większe.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że miała być narada sołtysów, gdzie ten problem chciała poruszyć. Stawki są za małe. Jest problem kiedy np. skończy się butla gazu i kto ma kupić następną.

Kierownik Anna Gręda powiedziała, że wpływy z tyt. wynajmu wynoszą 7795 zł plus media 3095 zł.
Radna Hanna Czelińska powiedziała, że stawka za wynajem remizy też jest mała. Gmina z budżetu dokłada. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że spotykają się z nieprzyjemnymi sytuacjami związanymi z wynajmem świetlic. Stawki muszą być większe.

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, że nie wie ile w Bninie kosztuje wynajem, ale Bnin budował świetlicę w czynie społecznym w latach 80-tych i teraz mieli by płacić tyle co np. w Samostrzelu, gdzie była wybudowana z budżetu gminy. Tu się nie zgadza żeby dużo podnosić. To nie powinno stać puste.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy można ustalić jakie są koszty utrzymania świetlic, a jakie pieniądze wpłynęły.

Kierownik Anna Gręda odpowiedziała, że tam gdzie jest np. wspólne ogrzewanie to będzie trudno. Spróbują wyliczyć tam, gdzie się da.


ad.14. 
Kierownik Maria Stępniewska przedstawiła sprawozdanie z funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi za okres od 1.01.2015 do 31.12.2015.

Wiceprzewodniczący Rady poruszył sprawę niekonkurencyjności czyli tego, że są dwa pojemniki: na popiół i inne odpady. Zapytał czy jest możliwość żeby popiół wrzucać do zmieszanych.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że na pewno częstotliwość odbioru odpadów zmieszanych była by wtedy raz na tydzień. Możemy się przymierzyć do tego w przyszłym roku. 300 ton odpadów by jechało na składowisko do Bydgoszczy. Nasze składowisko mamy czynne do wypełnienia. Opłaty byśmy musieli ponosić i tak. Jest to dobry materiał rekultywacyjny.

Radny Andrzej Bilicki zapytał czy od tych 460 dłużników nie ma żadnych szans wyegzekwowania.

Kierownik Maria Stępniewska odpowiedziała, że na pewno od części nie ma, bo komornik nie wejdzie. Jest część, która mogłaby zapłacić i budzą się kiedy przyjdzie komornik.


ad. 15.  
Kierownik GZOO w Sadkach Krzysztof Palacz przedstawił sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że było pytanie o zmiany w budżecie dot. m.in. oświaty. Jest prośba żeby robić je tak, żeby pan Maciejewski czy pani Gręda umieli konkretnie wyjaśnić jakie są zmiany.

Inspektor Maciej Maciejewski powiedział, że przygotuje arkusz i zestandaryzuje dla wszystkich jednostek.

Kierownik Palacz odpowiedział, że zmiany są związane z wprowadzeniem rozdziałów dot. specjalnych form nauczania. W ich budżecie to nie jest ani na plus, ani na minus. Zostało tylko poprzekładane między paragrafami.


ad. 16. 
Przewodnicząca Rady przedstawiła informację o realizacji uchwał Rady Gminy w 2015 roku.

Sekretarz Gminy Renata Jesionowska-Zawieja powiedziała, że jeśli na przyszły rok coś trzeba by w tej informacji zmodyfikować, to prosi żeby uwagi do niej zgłaszać.


ad. 17 
Dyskusja i wnioski.

Radny Andrzej Celula zapytał dlaczego znowu nie ma pana Wójta. Potem część osób mówi, że „pierzemy brudy” na sesji, a nie na Komisjach.

Radny Kazimierz Kowalewski zapytał dlaczego jest mianowany Zastępca Wójta, a nie są najpierw powiadomieni radni. Czytamy w gazecie. Jeżeli będzie tak dalej, to pensja w dół.

Radny Leszek Podemski powiedział odnośnie wniosku złożonego 10 września 2015 r. dot. wyłożenia kostką boiska, że nie było to z funduszu sołeckiego. 

[bookmark: _GoBack]Przewodnicząca Rady powiedziała, że wnioski składane w ramach funduszu sołeckiego, to są nasze wnioski. Natomiast inne inwestycyjne też składają. Przy procedowaniu budżetu niech Komisje opracują swoje wnioski. Każdy Przewodniczący Komisji może zwołać posiedzenie Komisji. Powinniśmy oczekiwać czy domagać się kierunków inwestycyjnych.

Radna Iwona Matejczyk-Obremska powiedziała, że chodzi o to, że nie dostali projektu budżetu do 15 listopada.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że terminy były dotrzymane.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że zmian w budżecie też nie dostali 7 dni przed sesją.

Inspektor Maciej Maciejewski odpowiedział, że perturbacje są jakie są z budżetem i nie mieli na czyn tych zmian robić.

Radny Andrzej Cebula poprosił żeby pani Sekretarz wyjaśniła na jakich zasadach działa USC jeśli nie ma Wójta i nie ma kierownika. Wójt mówił o oszczędnościach, a jego zdaniem to jest paraliż.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że jeśli nie jest obsadzone stanowisko kierownika USC to funkcję tą wykonuje Wójt. Z racji tego, że nie było Wójta, pan Wójt zaproponował żeby utworzyć funkcję zastępcy kierownika USC i tą propozycję dał jej.  Jeszcze nie może wykonywać tej funkcji, bo nie ma jeszcze zgody z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji. Ma nadzieję, że karta kryptograficzna w tym tygodniu dotrze i będzie mogła akty podpisywać. 
Sekretarz Gminy poinformowała też, że z dniem powołania Zastępcy Wójta nie wykonuje już funkcji pracodawcy pana Wójta.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że maja problemy z obsługa prawną. Myślała żeby zorganizować spotkanie z radcą prawnym żeby mieć drugie spojrzenie. Poinformowała też, że wnosi skargę na zachowanie pana Adwokata na ostatniej sesji. Sprawdzi też kto robi wpisy w internecie.

Przewodniczący Komisji Jacek Smażyk zapytał czy ten prawnik musi uczestniczyć w sesji. Może być w Urzędzie i jak będzie potrzebny to go poproszą.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że trochę by to było nie w porządku, bo najpierw chcieli żeby był. Mamy Statut i powinniśmy wstać i powiedzieć, że taki i taki jest zapis w Statucie.

Przewodniczący Komisji Jacek Smażyk powiedział, że myśleli, że to będzie pomagało.

Radna Hanna Czelińska zapytała o jakim szkoleniu pan Niedbała myślał.

Wiceprzewodniczący Rady odpowiedział, że należy przypomnieć czy zapoznać ze Statutem. Co możemy, jak i kto może, ale też pod kątem przepisów i zachowania.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że Statut to radny powinien znać.

Wiceprzewodniczący Rady odpowiedział, że dotyczące np. procedowania budżetu.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że bardzo zaniepokoiły ją poprawki wniesione do projektu Statutu przez Adwokata i trzeba się nad tym zastanowić.

Sekretarz Gminy powiedziała, że Mecenas pierwsze zmiany przedstawił, ale nie wszystkie są wprowadzone do projektu. Wstępnie zweryfikowała pewne elementy. Mecenas obiecał, że na sesję marcową powinniśmy to mieć przygotowane. Będzie posiedzenie Komisji Statutowej i później będzie przekazane radnym.

Ustalono, że szkolenie dla radnych powinno odbyć się w kwietniu br.


ad. 18
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska zakończyła posiedzenie wspólne Komisji stałych Rady Gminy.



Protokołowała:						Przewodnicząca Rady Gminy

Dorota Maćkowiak						        Barbara Gajewska
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