P R O T O K Ó Ł   NR  XIV/15
Z  XIV SESJI  RADY  GMINY  SADKI

Nadzwyczajna XIV sesja Rady Gminy Sadki odbyła się w dniu 11 grudnia 2015 r., w godz. 900 
– 930, w sali konferencyjnej nr 17 Gminnego Centrum Administracyjno-Kulturalnego w Sadkach.
Prowadzenie sesji: Barbara Gajewska - Przewodnicząca Rady Gminy

Protokolant sesji: Dorota Maćkowiak - Inspektor

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz. U. z 2015 r. poz. 1515) oraz par. 35 ust. 1 Uchwały Nr XVII/18/2012 z dn. 29 marca 2012 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy (Dz.Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2012 r. poz. 975) XIV sesję otworzyła i jej przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska.

ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska stwierdziła, że na ogólną liczbę 15 radnych na sesji obecnych jest 12. W związku z powyższym sesja jest prawomocna i władna do podejmowania uchwał.

Listy obecności radnych i zaproszonych gości stanowią załączniki do nin. protokołu.

ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska zaproponowała następujący porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.

6. Zakończenie sesji.

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie: 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się.

Na sesję przybył radny Grzegorz Działoszyński. W związku z tym w dalszej części obrad uczestniczyło 13 radnych.
ad. 4
Kierownik Anna Gręda przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Wyjaśniła, że uchwała ta musi być jeszcze raz podjęta ponieważ w par. 3 pkt 3 wystąpił błąd rachunkowy. W celu przejrzystości tej uchwały nie dokonuje się zmiany tylko w tym paragrafie, a proponuje się uchylenie poprzedniej uchwały i podjecie nowej.
Radna Irena Dondziak powiedziała, że zbyt często się zdarza sytuacja, że uchwały się psują. Ktoś je analizuje, opiniuje. Ktoś powinien jakąś karę ponieść. Zwołuje się teraz radnych dla dwóch uchwał, które już były podjęte na poprzedniej sesji. Są to materiały, są to koszty. Co sesję zdarza się taka sytuacja. Nie powinno tak być.
Wójt Dariusz Gryniewicz powiedział, że są to błędy rachunkowe. Przeprowadził rozmowę na spotkaniu kierowników, zarówno z panią Skarbnik oraz z panią Anną Grędą. Powiedział, że nie powinno to mieć miejsca.

Skarbnik Gminy Krystyna Majchrzak powiedziała, że nadzór nad Referatem Finansów prowadzi pani Anna Gręda. W związku z tym ona nie będzie sprawdzała jakie uchwały pracownicy pani Grędy przygotowują. Pani Kierownik powinna sprawdzić. Czy zostało sprawdzone czy nie, to nie jej oceniać, a pomyłki zawsze się zdarzają. Pomyliły się i przyznają się do winy.
Sekretarz Gminy Renata Jesionowska-Zawieja powiedziała, że kto nie pracuje, to nie popełnia błędów. Jest to tylko błąd rachunkowy i możemy to poprawić. Gdybyśmy przyjrzeli się kosztom, które czasami są bezmyślnie wydawane w różnych wymiarach. Papier kosztuje, praca gońca też kosztuje, ale jesteśmy tylko ludźmi i czy to urzędnicy, czy w innym zawodzie – każdy jakieś błędy popełnia. Do oceny okresowej te sytuacje na pewno będą wzięte po uwagę.
Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, że pragnie wyczulić na to żeby więcej przykładać uwagi.

Wójt powiedział, że na spotkaniu kierowników zaapelował żeby szczególnie w kwestii uchwał szczegółowo sprawdzali. Przeprosił też za to, że Radni musieli specjalnie przyjechać na sesję.

Skarbnik Gminy powiedziała, że dużo uchwał finansowych było podejmowanych. Jest to pierwsza uchwała, gdzie jest błąd a tutaj robi się taką wielką awanturę jakby Referat Finansów miał co chwilę uchylaną uchwałę.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że jej zdaniem pani Dondziak to powiedziała tak ogólnie, że często się to zdarza.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zastrzeżeń.

Uchwała Nr XIV/75/2015 została przyjęta jednogłośnie: 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się (uchwała w załączeniu).

ad. 5
Kierownik Anna Gręda przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty targowej.
Radna Irena Dondziak powiedziała, że chce się zwrócić z prośbą do pana Wójta. Skoro taką uchwałę podejmujemy, to powinniśmy mieć miejsce na targowisko np. na terenie koło transformatora.
Radna Hanna Czelińska powiedziała, że może byłaby możliwość odkupić od pana Zarzyckiego kawałek ziemi i tam zrobić targowisko.
Radny Andrzej Cebula zapytał o teren koło Urzędu, gdzie niedawno była składowana kostka.

Wójt Dariusz Gryniewicz odpowiedział, że myślał o zrobieniu tam miejsc parkingowych, bo ich brakuje. 

Radny Józef Wieczorek zapytał ile było wpływu z opłaty targowej.
Kierownik Anna Gręda odpowiedziała, że 25 zł.

Wójt powiedział, że największa sprzedaż odbywa się w tzw. handlu obwoźnym. To są ludzie przeważnie z zewnątrz. Nie zostawiają u nas podatków, ale to temat drażliwy. Na wioskach mieszkają osoby, które nie są w Sadkach tygodniami. Są to osoby starsze, które nie ruszają się.
Radna Hanna Czelińska powiedziała, że gdybyśmy odkupili ten kawałek ziemi koło transformatora i zrobili kostkę, to również może być parking.

Wójt powiedział, że rozpoznamy tą sprawę.

Przewodnicząca Rady Barbara Gajewska zapytała kto będzie inkasował za sprzedaż podczas imprez.
Wójt powiedział, że trzeba zobligować Straż Gminną żeby sprawdzali czy opłaty są uiszczane.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Andrzej Niedbała odczytał projekt uchwały w sprawie opłaty targowej.

Uchwała Nr XIV/76/2015 została przyjęta jednogłośnie: 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się (uchwała w załączeniu).
ad. 6
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska podziękowała wszystkim za udział i zakończyła Nadzwyczajną XIV Sesję Rady Gminy Sadki.

Protokołowała:



Przewodnicząca Rady Gminy

Dorota Maćkowiak



       Barbara Gajewska
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