[bookmark: _GoBack]Protokół Nr 10/2015
z posiedzenia wspólnego Komisji stałych Rady Gminy
odbytego w dniu 23 listopada 2015 r.

Posiedzenie rozpoczęła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska.
Lista obecności stanowi załącznik do nin. Protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska zaproponowała następujący porządek posiedzenia:
1. Rozpoczęcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany Zarządzenia Nr 94/W/2015 Wójta Gminy Sadki z dnia 9 listopada 2015 roku w sprawie zmiany w budżecie Gminy Sadki na rok 2015.
5. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
6. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
7. Omówienie projektu uchwały w sprawie opłaty targowej.
8. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji na podatek od nieruchomości, podatek rolny, podatek leśny.
9. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016”.
10. Omówienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie Gminy Sadki na lata 2016-2021”. 
11. Informacja o przygotowaniu do zimowego utrzymania dróg.
12.  Dyskusja i wolne wnioski.
13. Zakończenie posiedzenia.

Zaproponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Radna Maria Orłowska, w nawiązaniu do uchwały w sprawie nagród za osiągnięcia sportowe, powiedziała, że w uchwale tej poprzeczka jest za wysoko. Chodzi o to żeby młodzież zachęcać nagradzając osiągnięcia.

Przewodniczący Komisji Tadeusz Chojnacki powiedział, że też o tym myślał ale miejsce w zawodach wojewódzkich to za małe kryterium. Musi być w kadrze wojewódzkiej.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Niedbała powiedział, że tutaj mieliśmy na myśli szczególne osiągnięcia.

Przewodnicząca Rady Barbara Gajewska zaproponowała żeby Komisja Infrastruktury Społecznej wystąpiła w wnioskiem o zmianę uchwały.

Wójt Dariusz Gryniewicz przedstawił Radnym pana Macieja Maciejewskiego. Powiedział, że jest to osoba, która wdraża się do funkcjonowania na stanowisku skarbnika.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy jest zatrudniony w Urzędzie.
Sekretarz Gminy Renata Jesionowka-Zawieja odpowiedziała, że tak na stanowisku inspektor ds. księgowych

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, że powinien być na stażu, a nie od razu na pensji.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że przeszedł z Urzędu w Kcyni na mocy porozumienia pracodawców.

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, że wynagrodzenie powinno być stażysty.

Radna Hanna Czelińska zapytała na jakim stanowisku był w Kcyni.

Inspektor Maciej Maciejewski odpowiedział, że był Kierownikiem Referatu Obsługi Klienta.

Przewodniczący Komisji Jacek Smażyk zapytał o wykształcenie.

Inspektor Maciej Maciejewski odpowiedział, że ma kierunkowe. Posiada certyfikat z rachunkowości. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że to Rada będzie decydowała o powołaniu. Powiedziała też, że istotą naboru jest zasada otwartości i konkurencyjności. Tutaj jest to dwuznaczne. Ma opinie dobre o panu Maciejewskim, jednak danie szansy różnym kandydatom jest bardziej obiektywne. Dobór kandydata to sprawa Wójta, a decyzja będzie nasza.

Radna Maria Orłowska powiedziała, że słyszy, że powinien być konkurs. Pan Maciejewski na pewno wygra, ale chodzi o zasadę. Niech pan Wójt wyjdzie czystą ręką z tej sytuacji. 

Wójt powiedział, że w Urzędzie Miasta w Nakle i w Starostwie też powoływano ostatnio skarbników i nie było konkursów. 

Przewodniczący Komisji Józef Wieczorek powiedział, że jeżeli pan Wójt uważa, że to co robi jest słuszne to niech podejmie decyzję. Społeczeństwo to oceni.

Wójt powiedział, że każdy musi myśleć o tym czy dba o gminę.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że pan Wójt ich źle odbiera. Tą wymianą nie daliśmy szansy nikomu więcej. Nie zna pana Maciejewskiego. Opinia mieszkańców jest taka, że zatrudniani są znajomi pana Hemmerlinga. Nie wie jak będzie głosować.

Wójt powiedział, że decyzje personalne podejmuje on. Nie Rada jest odpowiedzialna za budżet, tylko on. Konstruuje budżet skarbnik i on musi mieć do skarbnika zaufanie.

Doradca Piotr Hemmerling zapytał radną Czelińską jacy jego znajomi są zatrudniani.

Radna Hanna Czelińska odpowiedziała, że taka jest opinia, że zatrudniani są z zewnątrz, szczególnie z gminy Kcynia.

Wójt powiedział, że był konkurs na sekretarza. Były tylko dwie kandydatury i to nawet nie z Powiatu Nakielskiego.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że zna pana Macieja i dlatego może go polecić na to stanowisko.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że tym samym nie daliśmy szansy nikomu z naszej gminy. Zapytała jaka jest potrzeba, że pracuje teraz u nas pan Charczun. Powtarza co mówią mieszkańcy.

Wójt odpowiedział, że z panią Sekretarz tworzą zespół pracowników. Tutaj niektórzy przychodzili żeby się nie zmęczyć, bo po południu robią fuchy. Brygadzista jest potrzebny po to żeby przypilnować pracowników.

Radna Hanna Czelinska zapytała o pana Bladzicha. Opinia o nim jest taka, że chodzi wkoło pana Charczuna i nosi laptopa do samochodu.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że wszyscy zajmujący głos mają rację. Prawda jest taka, że stanowisko skarbnika jest dosyć szczególne. Tutaj musi być osoba kreatywna, bardzo dobrze wykształcona, znać życie samorządowe. Pana Maciejewskiego zna od wielu lat. To osoba odpowiedzialna i zna życie samorządowe. Bycie stażystą byłoby dla niego nie do przyjęcia, bo ma rodzinę, ma już pewien dorobek.

Przewodnicząca Rady zapytała dlaczego nie ma konsultacji z Radą tam, gdzie Rada musi podejmować decyzje. Sama forma nie była dyskutowana. Pytają ją dlaczego nie ma konkursu.

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, że mówił o wynagrodzeniu stażysty.  Pani Sekretarz od razu wskoczyła na stanowisko. Tutaj nie mamy takiego budżetu i jego obawa idzie w tym kierunku. Trzeba na małych rzeczach oszczędzać.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że nie wiemy jaka jest pensja.

Doradca Piotr Hemmerlin poprosił żeby pani Skarbnik powiedziała kiedy odchodzi.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że tak jak już informowała 24 marca odchodzi, a prawdopodobnie od 19 stycznia idzie na urlop wypoczynkowy.

Przewodniczący Komisji Tadeusz Chojnacki zapytał od kiedy pan Maciejewski tu jest.

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że od 2 listopada.

Przewodnicząca Rady zapytała ile godzin pan Maciejewski siedzi u pani Krystyny.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że nie siedzi tylko pracuje.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że nie rozumie zakresu obowiązków, którego się nie przestrzega.

Wójt odpowiedział, że osiem godzin.

Radny Andrzej Cebula zapytał czy władza bierze pod uwagę, że Rada się nie zgodzi.


ad. 2 
Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska zaproponowała, aby protokół z posiedzenia wspólnego odbytego w dniu 26 października 2015 r. przyjąć bez odczytywania.

Innych propozycji nie zgłoszono.
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.


ad. 3
Skarbnik Gminy Krystyna Majchrzak przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmiany Zarządzenia Nr 94/W/2015 Wójta Gminy Sadki z dnia 9 listopada 2015 roku w sprawie zmiany w budżecie Gminy Sadki na rok 2015.

Nie zgłoszono pytań.


ad. 4
Skarbnik Gminy Krystyna Majchrzak przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Powiedziała, że maksymalne stawki zostały ogłoszone w Obwieszczeniu Ministra Finansów. U nas proponuje się pozostawić na poziomie stawek obowiązujących w tym roku, z wyjątkiem jednej stawki, gdzie ogłoszona przez Ministra jest niższa niż obowiązująca u nas.

Inspektor Agnieszka Serwus powiedziała, że w projekcie uchwały dodano też pkt. 9  tj. stawkę od gruntów niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, położonych na terenach, o którym mowa w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji. U nas takich gruntów nie ma, ale gdyby się pojawiły to stawka musi być określona.

Nie zgłoszono pytań i uwag.


ad. 5 
Skarbnik Gminy Krystyna Majchrzak przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. Powiedziała, że Minister Finansów w Obwieszczeniu ogłasza maksymalne i minimalne stawki. U nas proponuje się pozostawienie stawek na poziomie roku bieżącego z wyjątkiem 3 stawek, gdzie wysokość ogłoszona w Obwieszczeniu jest niższa niż u nas obowiązuje. 

Nie zgłoszono pytań i uwag.


ad. 6
Inspektor Agnieszka Serwus przedstawiła projekt uchwały w sprawie opłaty targowej. Powiedziała, że w wysokości stawek nic się nie zmieniło. Zmieniły się przepisy i gdyby Rada nie podjęła nowej uchwały, to nie można by było pobierać tej opłaty.

Nie zgłoszono pytań i uwag.



ad. 7
Inspektor Agnieszka Serwus przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy deklaracji i informacji na podatek od nieruchomości, podatek rolny, podatek leśny.

Radna Maria Orłowska zapytała czy wszyscy będą musieli to wypełniać.

Inspektor Agnieszka Serwus odpowiedziała, że osoby prawne tak bo co roku składają deklaracje, natomiast osoby fizyczne tylko w przypadku wystąpienia zmian.

Skarbnik Gminy poinformowała, że nie ma projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny żyta. W założeniach do przyszłorocznego budżetu była przyjęta kwota 55 zł, czyli taka jak obowiązuje u nas w tym roku. W dniu 19 października br. Prezes GUS ogłosił cenę 53,75 zł. Z tego tytułu do budżetu wpłynie mniej o 30 tys. zł.

Przewodniczący Komisji Józef Wieczorek zapytał pana Maciejewskiego jak ocenia obniżenie ceny żyta.

Inspektor Maciej Maciejewski powiedział, że wpływy do budżetu mniejsze o 30 tys. zł spowodują, że wydatki też trzeba ograniczyć. Jedyny pozytywny skutek to jest to, że nie stracimy subwencji wyrównawczej. Powiedział też, że praca skarbnika jest specyficzna  On też ma pewne oczekiwania finansowe i nie przyszedł tu po to żeby być stażystą.

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, że mniej wpłynie do budżetu, a teraz jeszcze są dodatkowe obciążenia przez pół roku. Jak stoi gmina Kcynia to wiemy i nie chcemy do tego dopuścić.

Wójt powiedział, że pan Maciejewski jest od początku listopada i nie wie o co chodzi z tym pół roku.

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Niedbała zapytał czy mamy przekroczenia na wynagrodzeniach.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że do zmiany na stanowisku skarbnika dochodzi tutaj w sposób ewolucyjny i tego mogą nam pozazdrościć inni. Tutaj będzie płynne przejście w bardzo trudną rolę.

Wójt powiedział, że zmiana na stanowisku skarbnika to wstrząs administracyjny. Jego zamysł jest taki żeby to było płynnie.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że jest jeden dodatkowy etat wśród pracowników gospodarczych.

Wójt odpowiedział, że pan Stępniewski przeszedł na gońca, bo bardzo duże wydatki były na pocztę.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że pan Stępniewski przeszedł na gońca, a na jego miejsce wszedł pan Charczun.

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, że sądzi, że te koszty większe niż poczta.

Radna Hanna Czelińska zapytała ile to kosztuje.

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, że goniec z jednym pismem jedzie 12 km.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że to są wyjątki. Wyjazdy to są trasy. Był monopol poczty i taki proces jest tańszy.

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, że jemu chodzi o konkretne wyliczenie.

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że na następnej Komisji przedstawi szczegółowe wyliczenie. Podała, że w sierpniu to było 537 listów, we wrześniu 398, w październiku 666 i do 19 listopada 327. Oprócz tego, że wozi pocztę z Urzędu to jeszcze z GOPS-u. Wozi również do instytucji w Nakle.

Przewodnicząca Rady poprosiła również o wyliczenie dot. wynagrodzeń pracowników.


ad. 8
Kierownik Joanna Nowicka omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016”. Powiedziała, że kwota w pkt. 8 będzie mniejsza niż pierwotnie zakładano tj. 45.700 zł. Wyjaśniła, że w pierwszym terminie nie spłynęły wszystkie fiszki projektowe od organizacji i trzeba było wprowadzić zmiany.

Radna Hanna Czelińska zapytała na co można pozyskać środki w trybie pozakonkursowym.

Kierownik Joanna Nowicka odpowiedziała, że jest na to ogólna kwota, która nie może być większa niż 20 % planu na otwarte konkursy. W tym trybie realizowane mogą być mniejsze zadania, których trwałość nie jest dłuższa niż 90 dni. Jest też określona maksymalna kwota zadania.

Radna Hanna Czelińska zapytała o inicjatywę lokalną.

Kierownik Joanna Nowicka odpowiedziała, że w ramach tego mogą być realizowane takie zadania, gdzie mieszkańcy sami coś zrobią a pieniądze na materiał są z budżetu gminy np. malowanie świetlicy.

Radny Andrzej Bilicki zapytał do kiedy można zgłaszać wnioski.

Kierownik Nowicka odpowiedziała, że wnioski dot. inicjatywy lokalnej w trybie ciągłym do czasu wykorzystania środków, natomiast konkursy są ogłaszane.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy w trybie pozakonkursowym może ubiegać się o środki na zakup światełka na WOŚP. 

Kierownik Nowicka odpowiedziała, że jakieś stowarzyszenie musi zgłosić wniosek. Nie można dać osobie fizycznej.
Radna Hanna Czelińska powiedziała, ze tutaj organizatorem jest GOK. 

Skarbnik Gminy zapytała czy w tym roku pani Czelińska coś dostała z GOK-u.

Radna Hanna Czelinska odpowiedziała, że dostała 600 zł, a to jest tyle co nic. Na inne imprezy są wydawane większe środki to dlaczego tu nie można dać. Ona nie robi tego jako Czelińska.

Skarbnik Gminy powiedziała, że jeśli GOK w ub. roku miał zaplanowane, to teraz też ma.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że ma to 600 zł, ale to za mało.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że zaprasza panią Radną do siebie i wspólnie się nad tym zastanowią.


ad. 9
Kierownik GOPS Alicja Matejczyk omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie Gminy Sadki na lata 2016-2021”. 

Nie zgłoszono pytań i uwag.


ad. 10
Kierownik Michalina Zygmunt przedstawiła informację o przygotowaniu do zimowego utrzymania dróg.

Radna Maria Orłowska zapytała o odśnieżanie chodników.

Kierownik Michalina Zygmunt omówiła zasady odśnieżania.

Radny Andrzej Bilicki zapytał co zrobić w sytuacji, gdy jeden odśnieża drogę do połowy, a drugi nie.

Kierownik Zygmunt odpowiedziała, że w takiej sytuacji można dzwonić do Straży Gminnej.


ad. 12
Dyskusja i wnioski.

Przewodnicząca Rady Barbara Gajewska poinformowała, że otrzymała dwa pisma. Szefowe GBP i GOK poinformowały, że miały obciąć budżet na przyszły rok o 10 %. Z pisma wynika, że nie będzie na podwyżki. Najbardziej mnie przeraziło, że nie wystarczy pieniędzy na zajęcia w świetlicach wiejskich. Można na to pozyskać środki i chciałabym się dowiedzieć na co pozyskano.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że zna treść tych pism. Dlaczego zadawane jest pytanie jak prowadzić zajęcia? Czyj to problem?

Wójt powiedział, że to pytanie do dyrektora.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że nie mówi o tym jak organizować, ale czy będą.

Skarbnik Gminy powiedziała, że jest Zarządzenie z 11 września, w którym były podane wskaźniki. 20 października okazało się, że cena żyta jest niższa. Zaplanowano wzrost w płacach i pochodnych o 3 %. Już po otrzymaniu ceny q żyta należało przygotować nowy projekt budżetu. Przeliczyła cały budżet. Wydatki bieżące nie mogą być wyższe niż dochody bieżące. 4 listopada złożyła budżet i o tym fakcie poinformowała Wójta (Skarbnik odczytała notatkę służbową). Z zapotrzebowania GOK wynikał wzrost znaczący spowodowany zatrudnieniem informatyka od 1 stycznia 2016 r. na cały etat. Były przeprowadzone rozmowy. Po nich panie nic nie kwestionowały. Było powiedziane, że obniżona będzie o 10 % dotacja. Zdziwiło mnie, że tutaj uzgadniają z nami, a potem znalazło się pismo. Żeby zbilansować budżet wprowadzona została sprzedaż budynku Przychodni za kwotę 1.200.000 zł i wtedy budżet zrównoważyła. Na drugi dzień jeszcze raz były analizowane wydatki. Wszyscy mieli obcięty budżet i z każdym indywidualnie rozmawiała. Dokonaliśmy kolejnej korekty i budżet został spięty i zrównoważony. Projekt został podpisany przez Wójta i przekazany do Rady Gminy oraz RIO. Jest już opinia RIO.

Wójt powiedział żeby popatrzeć na wynagrodzenia w GBP. Pani w Dębowie jest 8 godzin i wypożyczy 3 książki. Czasem zrobi jakąś imprezę. Czy tu jest potrzeba żeby 2 panie zajmowały się równocześnie czytelnią i wypożyczalnią? Panie nie poszły drogą służbową. My rozmawialiśmy z każdym z osobna.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że ją uderzyły zajęcia świetlicowe.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że w Kcyni te zajęcia były na zasadach takich, że przez Urząd Pracy zatrudniano instruktorów, po ileś godzin w tygodniu.

Radna Iwona Matejczyk-Obremska powiedziała, że tu jest tak samo. 

Radny Andrzej Cebula zapytał czy te 3 % podwyżki wynagrodzeń musi być co roku uwzględniane i jaka jest to kwota rocznie. Czy to ustawodawca nakazuje?

Doradca Piotr Hemmerling odpowiedział, że życie nakazuje.

Radny Andrzej Cebula zapytał czy nie można zacząć od siebie.

Skarbnik Gminy powiedziała, że w niektórych działach np. w oświacie muszą być podwyżki.

Radny Andrzej Cebula zapytał o co chodzi ze sprzedażą Przychodni.

Wójt powiedział, że mamy prawo sprzedać w drodze przetargu.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że w razie niedoboru w budżecie najprostszą formułą jest wprowadzenie sprzedaży mienia, co nie znaczy, że tak będzie. To odbywa się po uchwale Rady. Jeśli dojdzie do sprzedaży to trzeba to rozważyć. Tu są koszty naprawy dachu, naprawy pieca.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że to pomysł do rozważenia, ale jeśli „Medicus” to rzuci, to co wtedy?

Wójt powiedział, że oni mają dobry interes i nie rzucą tego. 

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, że trzeba sobie uświadomić, że jak sprzedam budynki to o będzie miał? Jeśli „Medicus” to sprzeda dale,j to z czym zostaniemy? Pan odejdzie i co zostanie, a Pan powie, że to Rada.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że byli na sesji kiedy pani Krawczyk wystąpiła, że chcą na własny koszt wymienić piec, a Wójt nie wyraził zgody.

Wójt odpowiedział, że dlatego żeby nie płacić.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy to jest normalne, że zastawiamy tą Przychodnię. Dlaczego jest taka symulacja? Nigdy tego nie było.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że pani Skarbnik musi odpowiedzieć.

Skarbnik Gminy powiedziała, że podatki są niższe. Są też zobowiązania, udzielone ulgi, wyższe wydatki. To nie nasza wina, że w oświacie są zaplanowane nagrody jubileuszowe i odprawy. Tak samo w Urzędzie.

Przewodnicząca Rady Barbara Gajewska zapytała o koszty malowania Urzędu, wymiany drzwi, wykładzin. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy powiedział, że zapominamy o tym jak się kształtuje budżet. To jest pewne założenie. Wcześniej też planowaliśmy sprzedaż mieszkań, działek. Zawsze jakaś kwota była zaplanowana. Teraz jest to na większą skalę. Mamy sporo zobowiązań. Wielokrotnie dokonywaliśmy zmian, były przesunięcia. Otrzymywaliśmy dotacje, subwencje. Mieszkania przez trzy lata były planowane do sprzedaży.

Skarbnik Gminy powiedziała, że w roku bieżącym ze sprzedaży mienia nie będzie 200 tys. zł wykonane.

Radny Kazimierz Kowalewski zapytał czy w poprzedniej kadencji pan Niedbała zakładał sprzedaż Przychodni.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że nie zakładał i nie zakładał też likwidacji Przychodni.

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, że idziemy w przepaść. Wiemy jak jest w Kcyni.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że wszystko polega na monitorowaniu stanu zadłużenia i to jest kwestia podejścia do budżetu. Pan Wójt proponuje budżet zrównoważony. Skąd się wzięła ta rozbieżność, to należy spojrzeć do tyłu.

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział, żeby pan Doradca wskazał te miejsca.

Doradca Piotr Hemmerling zapytał czy pan Kowalewski uważa, że się wzięło z roku ubiegłego.

Radny Kazimierz Kowalewski powiedział żeby zrobić posiedzenie Komisji, zrobić rozliczenie za 4 lata i zobaczyć skąd się te dziury nawarstwiły. Zapytał też co będzie jak budynku Przychodni nie sprzedamy.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że w GOK zmniejszono o 10 %, w GBP też o 10 %. Zapytała czy w Urzędzie we wszystkich działach też o 10 % zmniejszono budżet.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że w stosunku do planu.

Skarbnik Gminy powiedziała, że do „koncertu życzeń”, a dodatkowo wprowadzono pół etatu informatyka.

Kierownik Michalina Zygmunt powiedziała, że zostały obcięte wydatki w każdym dziale. Jak się w ciągu roku pojawią pieniądze, to wprowadzimy.

Radna Maria Orłowska zapytała czy „Medicus” chce ten budynek kupić.

Wójt poruszył temat wysokiej ceny ścieków w gminie Sadki. Podał ceny netto w ościennych gminach: Nakło 4,94 zł, Mrocza 4,41 zł, Kcynia 6,10 zł, Wyrzysk 5,40 zł, Złotów 5,38 zł, Łobżenica 5,48 zł. U nas jest prawie 11 zł. Jest to efekt wprowadzania w błąd przez KPWiK. Wciskano nam, że to przez koszty przekazania do Nakła. Jesteśmy drugim co do wielkości udziałów wspólnikiem. Dałem do przeanalizowania umowę. Szubin ma ponad 50 % udziałów. Gdyby doszli do 75 % , to dałoby to pełną legitymację do tego żeby znów podnieść. Były konsultacje z Burmistrzem Napierałą i Burmistrzem Szarugą.  Doszliśmy do wniosku, że pan Michalak bez naszej zgody nie może zrobić nic. Idziemy w ten sposób w rozwiązanie tej spółki. Zwracałem się o konsultacje z Radą. Jest techniczna możliwość podłączenia do Nakła. Poproszę żeby na sesji mogli być pan Sobczak albo pani Gaitkowska i przedstawić koszty.

Doradca Piotr Hemmerling powiedział, że Szubin jest największym beneficjentem dóbr płynących z zarabiania. W założeniach ta spółka miała zapisane szczytne cele. Udawało się pozyskać środki, gminy aportem wprowadziły mienie. Tak skonstruowano umowę, że urządzenia stały się własnością spółki i wycofanie jest niezwykle trudne. Kcyni przez 3 lata nie udało się tego zrobić, bo Szubin posiada ponad 50 % udziałów. Większość zysków jest inwestowana na terenie gminy Szubin. W gminie Sadki jest kuriozalna sytuacja. Gmina Nakło, jeśli się odzyska rury, będzie odbierała za połowe tej ceny.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała dlaczego za połowę ceny.

Wójt odpowiedział, że Naklo ma takie stawki.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że Nakło będzie miało niższe wpływy. 

Doradca Wójta powiedział, że tutaj nastąpiła konsolidacja. Wyjścia ze spółki chce Burmistrz Nakła, Wójt Sadek i gmina Kcynia. Za trwaniem jest gmina Szubin, co jest zrozumiałe.

Przewodnicząca Rady zapytała jak odzyskamy te rury.

Doradca Wójta powiedział, że odbiera jakby pani Przewodnicząca chciała zniechęcić. Powiedział też żeby zobaczyć jak funkcjonują Prezesi w tej spółce.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy my legalnie możemy odejść ze spółki.

Doradca Wójta powiedział, że wszystko polega na tym żeby w sposób umiejętny z tego wyjść.

Radna Hanna Czelińska zapytała czy my poniesiemy koszty.

Doradca Wójta powiedział, że w przypadku likwidacji spółki każdy zabiera swoje, albo na zasadzie umorzenia udziałów. To kwestia rozważań prawniczych, tylko musi być zgoda organów gminy. Gmina Nakło będzie podejmowała uchwałę intencyjną, gmina Kcynia taką uchwałę ma już chyba 3 lata. Spółka ma być dla ludzi, a nie sama dla siebie.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że nich będzie też pan Badura żeby mogli to skonfrontować.

Doradca Wójta odpowiedział, że nie ma problemu.

Wójt powiedział, że mieszkańcy gminy Sadki są okradani. Rada podejmowała uchwałę o dopłatach i skutek jest 110 tys. Burmistrzowie Nakła i Kcyni są zdecydowani.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała jakim cudem będziemy płacić tylko 5 zł.

Doradca Wójta powiedział, że dzisiaj nie można mówić, że 5 zł. Możemy mówić o pewnych kwotach w przybliżeniu.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że musi wiedzieć jak wychodzimy z tej spółki i jakie będą koszty.

Przewodniczący Komisji Józef Wieczorek zapytał czy Nakło powie, że nie chce tych 4 zł zarobić.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że wyjście ze spółki to będą koszty i chce to na piśmie od pana Badury.

Radna Hanna Czelińska powiedziała, że trzeba wysłuchać 2 stron i teraz ta dyskusja nie jest potrzebna.

Radny Jacek Smażyk powiedział, że trzeba zrobić spotkanie, bo czas na sesji jest nieodpowiedni. Zamysł jest dobry, ale niech się dwie strony wypowiedzą. O to chodzi żeby było taniej.

Doradca Wójta powiedział, że wychodzenie ze spółki czy umarzanie udziałów to pewien proces.

Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy tą uchwałę intencyjną będą podejmować już na tej sesji.

Doradca Wójta odpowiedział, że raczej tak.

Wójt powiedział, że przy takim nastawieniu Burmistrzów i jego ta spółka już kuleje. Dodał, że prosił o wcześniejsze spotkanie. Powiedział też, że odwołali pana Młodeckiego, natomiast on chciał go wymienić. Prosił żeby przyjrzał się umowie i tego nie zrobił. Nie mamy swojego przedstawiciela. Nie powołali tłumacząc, że ze względu na oszczędności. Chciałem wstawić prawnika i fachowca.
Przewodnicząca Rady zapytała czy pana Fuję.

Wójt odpowiedział, że nie.

Przewodnicząca Rady zapytała jakie są ceny wody w okolicznych gminach.

Kierownik Michalina Zygmunt odpowiedziała, że porównywalne.

Ustalono, że spotkanie Radnych z przedstawicielami KPWiK w Szubinie i KPWiK w Nakle n.Not. odbędzie się w dniu 7 grudnia 2015 roku, o godz. 1200.


ad. 13
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca Rady Gminy Barbara Gajewska zakończyła posiedzenie wspólne Komisji stałych Rady Gminy.



Protokołowała:						Przewodnicząca Rady Gminy

Dorota Maćkowiak						        Barbara Gajewska
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